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第1章 名词从句解题步骤


1
 分析从句结构

我们首先来分析名词从句的句子结构，判断从句是否缺少句子成分主要看是否缺少主语或宾语。因此，进一步分为下面②和③两种情形：


2
 缺主语或宾语

若从句缺少主语或宾语，一般选择what
 （指事物）或who
 （指人）。其他连词都不予考虑，原因是：（1）that/whether二者在句中都不作成分；（2）连接副词when/where/why/how要在从句中作状语
 ，而不能作主语或宾语。

需要注意的是，我们轻易能看出来句子缺少主语，但判断句子是否缺少宾语，关键要掌握从句中动词的用法
 ，比如要知道动词是及物动词（需接宾语）还是不及物动词（无需接宾语）。例如：

a.______he died is true.

b.______he said is true.

大家知道，die是不及物动词，后边不能接宾语，而say是及物动词，后边需要接一个宾语。根据此用法特点，我们现在来分析上面a、b两句。在a句中，动词died后边没有宾语，he died已经是一个完整的句子，所以空格处不缺少成分，因而空格处填that，说成：


a 
 That
 he died is true.
 意思是“他真的是死了。”

在b句中，said后边没有宾语，但是根据上述say的用法，此处said后边应该接一个宾语，即he said不是一个完整的句子，空格处缺少宾语，因而空格处填what，说成：


b 
 What
 he said is true.
 意思是“他说的是真的。”

我们再来分析下面这组句子：

a.______he cheated you is true.

b.______he told you is true.

大家知道，cheat的用法是cheat somebody，只需接一个宾语，而tell的用法是tell somebody something，一般需要接两个宾语。根据此用法特点，我们现在来分析上面a、b两句。在a句中，动词cheated后边有宾语you，he cheated you已经是一个完整的句子，所以空格处不缺成分，因而空格处填that，说成：


a 
 That
 he cheated you is true.
 意思是“他真的是骗了你。”

在b句中，told后边只有一个宾语you，根据上述tell需接双宾语的用法，此处told后边还缺少一个宾语，即he told you不是一个完整的句子，空格处缺少宾语，因而应选择填what，说成：


b 
 What
 he told you is true.
 意思是“他告诉你的是真的。”

由此可见，掌握动词用法的特点是判断句子是否缺少宾语的关键。


3
 不缺主语或宾语

此时，需要根据句子的意思
 来选择连词。具体如下：

that——无词义whether——“是否”

when——“什么时候”或“……的时候”where——“在哪里”或“……的地方”

why——“为什么”或“……的原因”how——“怎么样”或“……的方式”


4
 关于whose和which

whose和which后边一般要接名词
 。

由于which的意思是“哪一个”，用来限定名词，因此在选择which的时候，上下文语境中一般都会讲到不止一个事物，然后用which来限定说明“哪一个事物”。

综上所述，名词从句的解题流程图如下：




第2章 名词从句考点归纳

考点1 一般疑问句充当句子成分

______the 2024 Olympic Games will be held in Rome is not known yet.

A.Whenever

B.If

C.Whether

D.That


精品译文
 　2024年奥运会是否在罗马举行还不知道。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.一般疑问句充当句子成分whether与if用法区分（详见《英语语法新思维——名词从句超精解》第1.2.2节第三点
[1]

 ）；

2.一般疑问句变来的主语从句——whether引导（详见第2.1.2节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is not known yet，其前面的从句作主句的主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句的主语是the 2024 Olympic Games，谓语部分是will be held in Rome，显然这是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：whether填入后说成：

a.Whether the 2024 Olympic Games will be held in Rome
 is not known yet.

这里whether引导一个主语从句，并且whether不在从句中充当任何成分。这里whether意为“是否”，与主句谓语is not known yet“还不知道”有语义呼应关系。因此，该选项在结构上和语义上都符合题干要求。我们还可以用it来指代这个主语从句，此时把whether从句放在句末，说成：

b.It
 is not known yet whether the 2024 Olympic Games will be held in Rome
 .

当主语从句在句末时whether也可以改为if：

c.It
 is not known yet if the 2024 Olympic Games will be held in Rome
 .


错误选项分析


A：时间连词whenever与从句中2024有语义冲突。并且，一般来说，whenever不引导名词从句，而是引导让步状语从句，意思是“无论什么时候”。比如：Come whenever you like。这句话的意思是“你什么时候想来都可以。”

B：if不能引导主语从句。如果作“是否”讲，只能引导宾语从句；若作“如果”讲，引导条件状语从句。

D：that可以引导主语从句，并且不在从句中充当任何成分。因此，从句法结构角度来看，that可以填入空格。但是，从逻辑语义上来看，that无词义，不能与主句谓语is not known yet“还不知道”构成逻辑语义呼应关系。



注释


[1]
 本书所提及章节、页码均指张满胜老师著作《英语语法新思维——名词从句超精解》一书，后面不再一一重现书名。


考点2 特殊疑问句充当句子成分

When changing lanes,a driver should use his turning signal to let other drivers know______.

A.he is entering which lane

B.which lane he is entering

C.is he entering which lane

D.which lane is he entering


精品译文
 　在变换车道时，司机应该利用转向灯向其他司机示意自己要转向哪条车道。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

2.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格处的从句作know的宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：关键是要掌握wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。


正确选项分析


B：which作为引导从句的连词，在从句的句首，并且which是限定词，后边通常接名词，本选项中which与lane连用，符合which连词的用法特点。另外，主语he与谓语is entering是陈述语序。因此，该选项符合题干要求。


错误选项分析


A：which作为引导从句的连词，应该置于从句的句首，因此该选项错误。

C：which作为引导从句的连词，应该置于从句的句首，因此该选项错误。另外，is he是一个主谓倒装结构，这一点也不符合题干要求。

D：is he是一个主谓倒装结构，不符合题干要求。


考点3 陈述句变来的主语从句——that引导

that主语从句在句首

______fashion differs from country to country may reflect the cultural differentces from one aspect.

A.What

B.That

C.This

D.Which


精品译文
 　不同国家对时尚的理解是不同的，这或许从一个侧面反映了文化差异。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导that主语从句在句首（详见第2.1.1节第五点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是may reflect，从句______fashion differs from country to country作主句主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是fashion，谓语部分是differs from country to country，显然不缺句子成分。


正确选项分析


B：that 填入后说成：


That fashion differs from country to country 
 may reflect the cultural differentces from one aspect

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。请注意，本题中的that主语从句在句首。


错误选项分析


A：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干句子不缺这样的句子成分。

C：this不是连词，因而不能引导从句。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。注意，这里fashion是从句的主语，不需要被which限定。

额外收获


注意句型：
 Things differ/vary from…to…表示“……随着……不同而不同”。请看例句：


1.What success means is not universal.It can vary from person to person
 .（何谓成功，这并没有普遍的标准，而是因人而异的。）


2.Education laws &standards vary from state to state
 .（教育的法律和标准，各个州都不同。）


3.The methods of teaching English vary from teacher to teacher
 .（教英语的方法各个老师都不同。）


4.Prices vary from month to month
 .（物价月月都在变化。）


5.Air fares vary from airline to another
 .（航空公司的机票价格各不相同。）


6.Different aspects of body language include open/closed and forward/back positions,as well as proximity and a variety of hand gestures.Some of these aspects are standard around the world,while others vary from culture to culture
 .（身体语言有不同的种类，包括开放式的和封闭式的、前倾和后仰的姿势、亲近的姿态以及各种手势。其中有些身体语言的含义在世界各地都是通用的，而其他一些则会因文化的不同而不同。）


It+be+名词+that从句

______is our belief that improverments in health care will lead to a stronger,more prosperous economy.

A.As

B.That

C.This

D.It


精品译文
 　我们相信，提高医疗保障水平最终将会促进经济的繁荣和发展。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+名词+that从句（详见第2.1.1节第一点，P30）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is our belief，主句缺少主语，并且该主语指代后边的that从句。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：本题是考查“It+be+名词+that从句
 ”这个主语从句句型，D为正确答案，填入后说成：

a.It 
 is our belief that improverments in health care will lead to a stronger,more prosperous economy
 .

这里it是形式主语，指代后边真正的主语——that主语从句，因此，我们可以调整语序这样说：

b.That improverments in health care will lead to a stronger,more prosperous economy
 is our belief.


错误选项分析


A：as是从句连词，填入后使得题干句子变成了一个从句，而没有主句，这违背了英文不能没有主句这条基本规则。

B：这里that既可能是连词，也可能是指示代词。如果that作为从句连词，那么错误类似as，导致题干句子只有从句而没有主句的错误。如果that作为指示代词“那个”，此时that无法指代下文的that从句，而该句的逻辑语义上要求空格处所填词要指代that从句的内容。

C：this作为指示代词，错误同that一样，此时this无法指代下文的that从句，而该句在逻辑语义上要求空格处所填词要指代that从句的内容。

It+be+形容词+that从句

It was never clear______the man hadn't reported the accident sooner.

A.that

B.how

C.when

D.why


精品译文
 　尚未查明那名男子当时为什么没有早点报案。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+形容词+that从句（详见第2.1.1节第二点，P32）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：it是形式主语，指代空格后面的从句。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是一个完整的陈述句，不缺主语或宾语。


正确选项分析


D：why填入后说成：

a.It 
 was never clear why the man hadn't reported the accident sooner
 .

由why引导的从句作主语，并且被后置。现在我们可以把它提到句首：

b.Why the man hadn't reported the accident sooner
 was never clear.


错误选项分析


A：that无词义，填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

B：how意为“怎么样”，表达动作方式，填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

C：when意为“什么时候”，表达动作的时间，与时间状语sooner语义冲突。填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

It+be+过去分词+that从句

It is often______that human beings are naturally equipped to speak.

A.said

B.to say

C.saying

D.being said


精品译文
 　人们常说，人类生来就具有语言的能力。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导


正确答案
 　A


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


It+be+过去分词+that从句（详见第2.1.1节第三点，P34）

1.主句结构分析：句首的it是形式主语，指代后边的that从句。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。这里考查的是“It+be+过去分词+that
 从句”这个主语从句句型。


正确选项分析


A：said填入后说成：


It is often said that
 human beings are naturally equipped to speak.

符合“It+be+过去分词+that从句”这个主语从句的句型结构。


错误选项分析


B：填入后说成It is often to say that…，这样一来that从句成了to say的宾语从句，句子基本意思是“它是经常在说……”，从而导致it指代不明并且句子语义也不明。

C：填入后说成It is often saying that…，这样一来that从句成了saying的宾语从句，句子基本意思是“它是经常正在说……”，从而导致it指代不明并且句子语义也不明，此外often也不与进行时态搭配使用。

D：填入后说成It is often being said that…，这与It is often said that…只是时态上的差别，但often不与进行时态搭配使用。

It occurs to/dawns upon somebody that...某人突然想起……

It suddenly occurred to him______he had left his keys in the office.

A.whether

B.where

C.which

D.that


精品译文
 　他突然想起来，他把钥匙忘在办公室了。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It occurs to/dawns upon somebody that…某人突然想起……（详见第2.1.1节第6点，P44）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是it suddenly occurred to him，it是形式主语，指代空格后边的句子。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：从句是完整的陈述句，不缺成分。


正确选项分析


D：that 填入后说成：

It suddenly occurred to him that he had left his keys in the office
 .

句首的it指代that从句。


错误选项分析


A：whether意为“是否”，虽然填入后语法结构正确，但是不符合题干句意。

B：where意为“在哪里”，与in the office 语义冲突。

C：which在名词从句中通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

额外收获

本题是固定的主语从句句型：

It occurs to somebody that…

It dawns upon/on somebody that…

两个句型含义相同，都是“某人突然明白或想起某事”的意思。


考点4 一般疑问句变来的主语从句——whether引导

It doesn't matter______you pay in cash or by credit card in this store.

A.how

B.whether

C.what

D.why


精品译文
 　这家商店用现金或信用卡支付都可以。



考点回放
 　一般疑问句变来的主语从句——whether引导（详见第2.1.2节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是doesn't matter，it是形式主语，指代谓语后边的陈述句。

2.从句类型分析：主句谓语后边的句子是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺主语或宾语。


正确选项分析


B：whether填入后说成：

a.It doesn't matter whether you pay in cash or by credit card in this store
 .

这里有whether…or…搭配，表达两种选择——现金支付或信用卡支付。既然whether从句作主语，我们可以把它提到句首：

b.Whether you pay in cash or by credit card in this store
 doesn't matter.


错误选项分析


A：how一般不与or搭配，语义不通。

C：what在从句中需要作主语或宾语，但从句不缺成分。

D：why一般不与or搭配，语义不通。

满胜老师有话说


本句改自
 2012年山东高考英语试题第
 25题：
 It doesn't matter whether you pay by cash or credit card in this store.该题题干的英语需要修正：
 cash前面应该使用介词
 in而不是
 by，“用现金支付”应该说成
 pay in cash或者直接说
 pay cash“付现金”；
 credit card前面用介词
 by，“用信用卡支付”说成
 pay by credit card。因此，真题题干句子最好改为：


a.It doesn't matter whether you pay in cash
 or by credit card
 in this store.


而不是原来的：


b.It doesn't matter whether you pay by cash
 or credit card
 in this store.*
[2]





注释


[2]
 本书中所有标记“*号的句子皆为错误范例。


考点5 特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导

wh-主语从句在句首

______Li Bai,a great Chinese poet,was born is known to the public,but some won't accept it.

A.That

B.Why

C.Where

D.How


精品译文
 　李白，这位中国伟大诗人的出生地众人皆知，但也有人对此并不认同。



考点回放
 　特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是is known，而was born是从句的谓语，该从句作is known的主语。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该主语从句Li Bai…was born不缺主语或宾语，此时我们需要根据句意来选择连词。


正确选项分析


C：where填入后说成：


Where Li Bai,a great Chinese poet,was born
 is known to the public…

where引导一个主语从句，其中where在从句中作地点状语，修饰was born，表示“出生地”。


错误选项分析


A：that填入后虽然结构正确，但句意不通，本句不是想表达“李白出生了”这个事件。如果填that，那么下文就表示有人不相信李白出生了，即不相信有李白这个人，这显然很荒唐。

B：why填入后虽然结构正确，但句意不通，本句不是强调李白“出生的原因”。

D：how填入后虽然结构正确，但句意不通，本句不是强调李白“出生的方式”。

wh-主语从句在句末

It is pretty well understood______controls the flow of carbon dioxide in and out the atmosphere today.

A.that

B.when

C.what

D.how


精品译文
 　人们现在已经搞清楚是什么控制着大气中二氧化碳的对流。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句末（详见第2.1.3节第二点，P60）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）；

3.名词性特殊疑问句（详见第6.2.1节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is pretty well understood，主句主语是it，它是一个形式主语，指代谓语后边的真正主语。

2.从句类型分析：主句谓语后边的从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语controls和宾语the flow of carbon dioxide，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

a.It is pretty well understood what controls the flow of carbon dioxide in and out the atmosphere today
 .

一方面what在这里引导一个主语从句what controls the flow of carbon dioxide in and out the atmosphre today，被后置到了句末，在句首用it作形式主语，因此，我们可以把主语从句移到句首说成：

b.What controls the flow of carbon dioxide in and out the atmosphere today
 is pretty well understood.

另一方面，what一词在该从句中充当主语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A：that在名词从句中不充当句子成分，比如不能在该句中充当主语。

B：when是连接副词，不能充当主语。

D：how是连接副词，不能充当主语。

额外收获


这道题很容易与“It is well understood that+陈述句
 ”这样的主语从句句型混淆。由此可见，在做题时，关键还是要分析从句的结构。



考点6 单宾动词+宾从

that宾语从句

I truly believe______beauty comes from within.

A.that

B.where

C.what

D.why


精品译文
 　我深信，美来自内在。



考点回放
 　单宾动词+宾从that宾语从句（详见第2.2.1节第一点）


正确答案
 　A


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是believe，空格后边的从句作其宾语。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该宾语从句有主语beauty和谓语部分comes from within。因此，从句不缺主语或宾语。注意这里的within是一个副词，不是介词。


正确选项分析


A：that填入后说成：

I truly believe that beauty comes from within
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。


错误选项分析


B：where在从句中作地点状语，与题干中的from within语义重复。

C：what需要作主语或宾语等成分，题干句子不缺成分。

D：why在从句中作原因状语，题干句子不缺原因状语。

额外收获


注意，这里的
 within是一个副词，不是介词，故不需要接宾语。我们可以把
 from within“从内在、内部
 ”看成一个搭配，比如：
 They attempted to reform the system from within
 .（他们想从体制内部进行改革。）



另外，介词
 from可以与其他介词搭配，比如
 from in her eyes“从她的眼睛里”。奥黛丽
 ·赫本
 （Audrey Hepburn）在谈到女人的美时，说过这番话：
 The beauty of a woman is not in the clothes she wears,the figure that she carries,or the way she combs her hair.The beauty of a woman must be seen from in her eyes
 ,because that is the doorway to her heart,the place where lover resides.（女人的美，不是来自于她所穿的衣服，或她的身材曲线，或她梳头的样子，而是来自于她的眼睛，因为透过眼睛，我们能看到她的心灵，一个爱心之所。）


whether宾语从句

We've offered her the job,but I don't know______she'll accept it.

A.where

B.what

C.whether

D.which


精品译文
 　我们已经录用她了，但我不知道她是否愿意接受这份工作。



考点回放
 　单宾动词+宾从whether宾语从句（详见第2.2.1节第二点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：but后面分句的谓语是don't know，know后面的句子作宾语。2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，此时一般选择连词that或whether，但don't know有不确定的含义，与whether“是否”的语义吻合，所以whether正确。


正确选项分析


C：whether填入后说成：

We've offered her the job,but I don't know whether she
 ’ll accept it
 .

这里的whether引导的从句作宾语，此时whether也可以换成if。


错误选项分析


A：where填入后虽然语法结构正确，但where表示“在哪里”，不符合句意。

B：what需要在从句中充当主语或宾语，而本题从句不缺成分。

D：which在名词从句中通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

wh-宾语从句

We must find out______Karl is coming,so we can book a room for him.

A.when

B.how

C.where

D.why


精品译文
 　我们得知道卡尔什么时候到，这样才能为他预订房间。



考点回放
 　单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：首先是so连接了两个并列分句，然后在第一个分句中，主句部分是we must find out，find ou后边的从句作其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句不缺主语或宾语。鉴于四个选项都是连接副词，因此，区分的关键不是依据句子结构，而是依据so前后两个分句之间的逻辑语义关系。


正确选项分析


A：when填入后说成：

We must find out when Karl is coming
 ,so we can book a room for him.

显然，卡尔到达的时间与预订房间之间有必然的逻辑联系。比如，不同的到达日期必然会影响预订房间的日期。


错误选项分析


B：how表示到达的“方式”，与预订房间之间没有必然的逻辑联系。

C：where表示到达的“地点”，与预订房间之间有一定的逻辑联系，但相对来说，到达时间比到达地点更重要，因为酒店房间的位置可以任选，而入住酒店的时间则取决于卡尔到达的时间。

D：why表示到达的“原因”，与预订房间之间没有必然的逻辑联系。


考点7 双宾动词+人+宾从

that宾语从句

I told him what I was surprised______his attitude towards his study.

A.is

B.was

C.at is

D.at was


精品译文
 　我告诉他让我惊讶的是他对学习的态度。



考点回放
 　该题有三个考点：

1.双宾动词+人+宾从that宾语从句（详见第2.2.2节第一点）；

2.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

3.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-从句在句首（详见第2.1.3节第一点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　解题关键是要分析句子结构和掌握连词what的用法。


题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是I told him。结合选项，我们看到选项中都有谓语动词，再加上题干中的两个谓语动词told和was surprised，这样就有三个谓语了，此时必然需要两个连词来引导两个从句。据此，我们可以断定，I told him后边省去了连词that，还原句子说成：

I told him (that)
 what I was surprised…

2.从句类型分析：what I was surprised是主语从句，在宾语从句中作主语，宾语从句的谓语动词就是空格处待填入的动词。这属于从句的嵌套。

3.从句结构分析：在what I was surprised这个从句中，what必须在从句中充当主语或宾语。现在题干中what从句的主语是I，谓语是was surprised，此时必须带有介词at，才能使得what充当介词at的宾语。据此，可以排除A和B选项。其次，我们看到，整个句子的基准时态是一般过去时态，因此，空格处按常规也要用一般过去时态。综上分析，D为正确答案。


正确选项分析


D：at was填入后说成：

a.I told him what I was surprised at 
 was his attitude towards his study.

首先要注意，这里what前面省去了连词that，原本结构应该是：

b.I told him(that
 ) what I was surprised at 
 was his attitude towards his study.

这里主句是I told him，后接一个直接宾语，即that引导的宾语从句(that
 )what I was surprised at was his attitude towards his study。在这个宾语从句里面又嵌套一个主语从句what I was surprised at作为宾语的主语，宾语从句的谓语部分是was his attitude towards his study。


错误选项分析


A：is时态错误，且缺少介词at。

B：was时态正确，但缺少at使得what无法作从句成分。

C：at正确，但is时态错误。

whether宾语从句

We must act as quickly as possible now.Just tell us______the task or not.(undertake)

现在我们必须尽快采取行动。你就告诉我们，你能否承担这项任务吧。


考点回放
 　此题有两个考点：

1.双宾动词+人+宾从whether宾语从句（详见第2.2.2节第二点）；

2.一般疑问句充当句子成分whether与if 用法区分（详见第1.2.2节第三点）。


正确答案
 　whether /if you can undertake


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


whether与if用法区分（详见第1.2.2节第三点，P14）。

1.主句结构分析：主句是一个祈使句，tell 缺少直接宾语，括号内给的是一个动词。由此可见，需要采用连词来引导一个从句，作tell 的直接宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：在宾语从句中，“是否”可以用whether或if。再结合所给句意“你能否承担”，故答案为whether/if you can undertake。

wh-宾语从句

Can you tell me______?

A.who is that gentleman

B.that gentleman is who

C.who that gentleman is

D.whom is that gentleman


精品译文
 　能告诉我那位先生是谁吗？



考点回放
 　此题有两个考点：

1.双宾动词+人+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.2节第三点）；

2.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是tell，空格中的从句作tell的直接宾语。

2.从句类型分析：空格中的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。


正确选项分析


C：填入后说成：

Can you tell me who that gentleman is
 ?

这里who在从句中作表语（而非主语），that gentleman是从句的主语，而is在该主语后边，因此，该选项是一个陈述语序，符合题干要求。


错误选项分析


A：这里that gentleman是从句的主语，而is在该主语前边，因此，该选项依然是一个主谓倒装语序而不是陈述语序，故排除。

B：who作为引导从句的连词，应该置于从句的句首，故排除。

D：这里that gentleman是从句的主语，而is在该主语前边，因此，该选项依然是一个主谓倒装语序而不是陈述语序，故排除。


考点8 宾补动词+it+补足语+宾从

Susan made______clear to me that she wished to make a new life for herself.

A.that

B.this

C.it

D.her


精品译文
 　苏珊明确对我说过，她希望重新开始生活。



考点回放
 　宾补动词+it+补足语+宾从（详见第2.2.4节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是made，其后带有宾语补足语clear to me，但缺少宾语，且这个宾语指代后边的that从句that she wished...。

2.从句类型分析：这个that从句是一个宾语从句，是动词made的真正宾语，从句谓语是wished。

3.从句结构分析：该宾语从句被后置了——移到宾语补足语clear to me之后。


正确选项分析


C：it符合句法结构。实际上，这是一个句型：“动词+it（形式宾语）+宾语补足语+that 从句或不定式短语
 ”。在该句型中，只能用it作形式宾语，不能用that或this。


错误选项分析


A：在该句式中，that不能指代that从句。

B：在该句式中，this不能指代that从句。

D：在该句式中，her不能指代that从句。


考点9 介词+宾从

单独使用的介词+宾从

A good friend of mine from______I was born showed up at my home right before I left for Beijing.

A.how

B.whom

C.when

D.which


精品译文
 　译文
 1：一个从小就跟我玩得好的朋友刚好在我动身去北京之前到我家来看我。



译文
 2：我动身去北京前，一个发小来我家看我。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从单独使用的介词+宾从（详见第2.2.5节第一点）；

2.对特殊疑问句的补充when引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第4点，P139）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是showed up，其前面是主语部分。在主语中，介词from后边的从句I was born作其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：when 填入后说成：

a.A good friend of mine from when I was born
 ...

意思是“我儿时的一个好朋友”，或按北京方言译成“我的一个发小”。这里的when没有“什么时候”这样的疑问意思，而是相当于the time when。因此本句可以改写成：

b.A good friend of mine from the time when I was born
 …

现在我们来分析一下这个句子的句法结构：

首先，介词from与其后的宾语从句when I was born一起构成一个介词短语，后置修饰friend，因而a good friend of mine from when I was born就是一个名词短语，作句子主语。

其次，主句谓语是showed up，意为“出现，到场”。该谓语后边接了两个状语：一个是地点状语at my home；另一个是时间状语从句right before I left for Beijing，可译成“就在我动身去北京前”。句子的逻辑语义结构分析清楚之后，句子的意思自然就不难理解了，在上面提供了两种译文供大家参考。


错误选项分析


A：从语义角度来看，从句______I was born应该是表示时间，而不是表示方式，据此我们可以排除how。

B：whom必须在从句中充当主语或宾语，而题干不缺这样的成分。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

动词+介词+宾从

As a new diplomat,he often thinks of______he can react more appropriately on such occasions.

A.what

B.which

C.that

D.how


精品译文
 　作为一名新任外交人员，他常常思考，在这样的场合怎样才能做出更恰当的反应。



考点回放
 　介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是thinks of，介词of后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句的谓语是can react。react是一个不及物动词，不需要接宾语。


正确选项分析


D：这里how引导一个宾语从句，充当介词of的宾语，其中连接副词how在从句中充当方式状语，修饰从句谓语can react。


错误选项分析


A：what需要在从句中充当主语或宾语等句子成分，但从句不缺少这样的句子成分。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：从句法结构上来看，that引导名词从句时不作成分，似乎符合题干要求，但是that引导的名词从句不能用在介词后边，因此，排除C选项。

名词+介词+宾从

Reading her biography,I was lost in admiration for______Doris Lessing had achieved in literature.

A.what

B.that

C.why

D.how


精品译文
 　在读多丽丝
 ·莱辛的传记时，我对她在文学上所取得的成就钦佩不已。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从名词+介词+宾从（详见第2.2.5节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句中介词for 缺少宾语。

2.从句类型分析：for后边的从句是宾语从句。

3.从句结构分析：该宾语从句中的谓语had achieved 缺少宾语，因此，待填入的连词作此谓语的宾语。


正确选项分析


A：what 填入后说成：

...I was lost in admiration for what Doris Lessing had achieved in literature
 .

一方面，由what 引导的从句what Doris Lessing had achieved in literature 作for 的宾语；另一方面，what 作had achieved 的宾语。注意，这里what没有“什么”这样的疑问含义，而特指“在文学上取得的成就”。


错误选项分析


B：that 在名词从句中不充当句子成分，不能作宾语。

C：why 是连接副词，不能作宾语。

D：how 是连接副词，不能作宾语。

形容词+介词+宾从

You can only be sure of______you have at present;you cannot be sure of something______you might get in the future.

A.that;what

B.what;不填

C.which;that

D.不填;that


精品译文
 　你只能把握目前已经拥有的，而无法把握未来可能拥有的。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从形容词+介词+宾从（详见第2.2.5节第四点）；

2.动词宾语关系代词（详见《英语语法新思维——定语从句超精解》第2.2节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：介词of后边的从句作其宾语；something后边的从句作其定语。

2.从句类型分析：第一个从句是宾语从句，第二个从句是定语从句。

3.从句结构分析：第一个从句有主语you和谓语动词have，have缺宾语，因此，待填连词需要作have的宾语；第二个从句有主语you和谓语动词might get，get缺宾语，因此，要填入关系代词需要作get的宾语。


正确选项分析


B：填入后说成：

a.You can only be sure of what you have at present
 ;you cannot be sure of something you might get in the future
 .

这里what引导一个宾语从句，作of的宾语，并且what一词作从句谓语动词have的宾语。第二个空格中关系代词that被省去了，因为作宾语的关系代词可以省去，补充完整是：

b.You can only be sure of what you have at present
 ;you cannot be sure of something (that)you might get in the future
 .

这里that作get的宾语。定语从句改为简单句是：

c.You might get something
 in the future.


错误选项分析


A：在名词从句中，that不能充当句子成分，what不能引导定语从句。

C：在名词从句中which是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。第二个空格可以填入that，来引导一个定语从句。因此，该选项因为which误用而被排除。

D：第一个空格只能填入what，不能省略不填，故排除。


考点10 形容词+宾从

形容词+wh-从句

No one can be sure______in a million years.

A.what man will look like

B.what will man look like

C.man will look like what

D.what look will man like


精品译文
 　没有人能确定人类在
 100万年以后是什么样子。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.形容词+宾从形容词+wh-从句（详见第2.2.6节第一点）；

2.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　解题关键是要掌握wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。据此，我们来分析四个选项：


题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是can be sure，其后的从句属于“形容词+宾语从句
 ”句型。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。


正确选项分析


A：填入后说成：

No one can be sure what man will look like in a million years
 .

注意分析该选项的句法结构。这里what不是修饰man，不能把what man译成“什么人”。这里man表示“人类”，作从句的主语，后接谓语will look like，这是一个陈述语序，符合题干要求。这里what man will look like是充当谓语can be sure的宾语，即为一个宾语从句。注意，之所以说是充当宾语，是因为这里be sure后边省去了介词of，是充当介词of的宾语。


错误选项分析


B：这里will man look like是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。

C：what作为引导从句的连词，应该置于从句的句首。

D：这里look是动词，like是介词，应该构成look like搭配，所以该选项整个句法结构是错误的。

额外收获


当表示“人类”总称时，
 man是不可数名词，不用
 a修饰；若说
 a man，则表示“一个男子”，此时
 man是可数名词的单数形式。


形容词+that从句

With his work completed,the businessman stepped back to his seat,feeling pleased______he was a man of action.

A.which

B.that

C.what

D.whether


精品译文
 　完成工作之后，这个商人回到座位上感到很是高兴，因为他觉得自己是一个执行力很强的人。



考点回放
 　形容词+宾从形容词+that从句（详见第2.2.6节第三点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是the businessman stepped back to his seat，其中stepped是谓语动词。空格后边的从句用在了形容词pleased后边。

2.从句类型分析：一般把形容词后边的从句看成一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

…feeling pleased that he was a man of action
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。另外，形容词pleased后边的that从句一般被认为是宾语从句（有的语法书上将其看作状语从句，对此不必深究）。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

D：同that一样，whether不充当任何句子成分，但与that不同的是，whether含有“是否”之意，不符合题意。

额外收获


注意题干中有两个分词短语：一个是
 with his work completed，这是一个独立分词结构，作状语，兼具时间和原因的含义；另一个是
 feeling pleased that…，这是一个现在分词短语，用来补充说明主语的心理活动。


满胜老师有话说


本题选自
 2006年湖南英语高考题。这里有个关于
 a man of action的翻译问题。我看到有的辅导书上将其译为“实干家”，而把
 pleased that he was a man of action译为“为自己是个实干家而感到高兴”。对于这样的翻译，我觉得在上下文语境中有点不妥。我们看到，上文讲到“他把工作做完了”，所以，下文与其呼应，把
 a man of action译成“行动力或执行力很强的人”比较符合语境，
 而“实干家”显得过于大气、过于正式。



考点11 陈述句变来的表语从句——that引导

One reason for her preference for city life is______she can have easy access to places like shops and restaurants.

A.that

B.how

C.what

D.why


精品译文
 　她喜欢城市生活的一个原因是，在城市她很容易找到像商店和餐馆这样的地方。



考点回放
 　陈述句变来的表语从句——that引导（详见第2.3.1节）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是is，空格后面的从句在is后充当表语。

2.从句类型分析：这是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


A：that填入后说成：

One reason for her preference for city life is that she can have easy access to places like shops and restaurants
 .一方面that在名词从句中不充当句子成分，另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。


错误选项分析


B：how意为“怎么样”，填入后句意不通。

C：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

D：why意为“为什么”或“……的原因”，填入后句意不通。


考点12 一般疑问句变来的表语从句——whether引导

What the doctors really doubt is______my mother will recover from the serious disease soon.

A.when

B.how

C.whether

D.why


精品译文
 　让医生们真正怀疑的是，我母亲不久是否将会大病痊愈。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.一般疑问句变来的表语从句——whether引导（详见第2.3.2节）；

2.what从句的强调功能（详见第6.5节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是is，主语是what引导的主语从句what the doctors really doubt，is后边的从句作表语。

2.从句类型分析：is后边的从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句是一个完整的陈述句，不缺少任何成分。因此，待填入的连词无需充当从句的主语或宾语。


正确选项分析


C：whether填入后说成：

a.What the doctors really doubt
 is whether my mother will recover from the serious disease soon
 .

这里whether引导一个表语从句，并且不在从句中充当任何成分。whether意为“是否”，与主句主语what the doctors really doubt“让医生们真正怀疑的是”有语义呼应关系，尤其是doubt“怀疑”往往搭配连词whether 。因此，该选项从结构上和语义上都符合题干要求。

另外，从语义功能角度来看，这里what从句有强调作用——强调is后边的whether从句内容。把what从句还原成简单句是：

b.The doctors really doubt
 whether my mother will recover from the serious disease soon
 .

此时whether引导的是宾语从句，作doubt的宾语。


错误选项分析


A：由于从句中时间副词soon“不久”已经表明时间了，这与when“什么时候”就构成语义冲突，故排除。

B：how意为“怎么样”，填入后句意是“让医生们真正怀疑的是，我母亲怎么样不久将会大病痊愈”，显然句意不通。

D：why意为“为什么”，填入后句意是“让医生们真正怀疑的是，我母亲为什么不久将会大病痊愈”，显然句意不通。


考点13 特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导

...is when...

The last time we had great fun was______we were visiting the Water Park.

A.where

B.how

C.when

D.why


精品译文
 　我们上一次痛痛快快地玩是在去水上公园的那天。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is when…（详见第2.3.3节第1点）；

2.对特殊疑问句的补充when引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第4点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是the last time，其后接了一个定语从句we had great fun。主句谓语是was，后边的从句作其表语。

2.从句类型分析：该从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：when填入后说成：

a.The last time we had great fun was when we were visiting the Water Park
 .

解题关键是the last time的提示作用。由于the last time表示时间，所以接下来引导表语从句的连词也要表示时间，故C正确。这里when引导一个表语从句，同时when在从句中充当时间状语，修饰were visiting。这里的when没有“什么时候”这样的疑问意思，而是相当于the time when。于是本句可以改写成：

b.The last time we had great fun was the time when
 we were visiting the Water Park.

这就是一个when引导的定语从句，修饰time。


错误选项分析


A：where表示地点，但空格前面没有地点名词。

B：how表示方式，但空格前面没有表达方式的短语。

D：why表示原因，但空格前面没有表达原因的短语。

额外收获


注意掌握这个口语表达：
 The last time I did something was when…表示“我上一次做某事是在……时候”，以及这个问句句型：
 When was the last time you did something表示“你上一次做某事是在什么时候”。比如说：
 When was the last time you had your haircut?意为“你上一次理发是在什么时候？”。


...is what...

A ship in harbor is safe,but that's not______ships are built for.

A.what

B.whom

C.why

D.when


精品译文
 　船只停泊在港口固然安全，但这并非造船的目的。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is what…（详见第2.3.3节第2点）；

2.what成分分析what 在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：首先but连接了两个并列分句，然后but后边主句的谓语是is not，其后接从句作表语。

2.从句类型分析：这是一个表语从句。

3.从句结构分析：表语从句中含有介词for，该介词后边缺宾语，故待填入的连词需要作宾语。据此可以排除连接副词，而选择连接代词。


正确选项分析


A：what填入后说成：

…that's not what ships are built for
 .

这里what充当for的宾语，表达目的含义。常见的类似说法有：That's what good friends are for.（这就是有好朋友的好处。）That's what good neighbors are for.（这就是好邻居的作用。）


错误选项分析


B：whom虽然可以充当for的宾语，但这里不是表达为某人造船，而是表达造船的目的。

C：why是连接副词，不能充当宾语。

D：when是连接副词，不能充当宾语。

...is where...

Grandma pointed to the hospital and said,“That's______I was born.”

A.when

B.how

C.why

D.where


精品译文
 　奶奶指着那家医院说道：“那就是我出生的地方。”



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is where…（详见第2.3.3节第3点）；

2.对特殊疑问句的补充where引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第5点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：that's后边的从句作其表语。

2.从句类型分析：that's后边的从句是一个表语从句，该从句的谓语是was born。

3.从句结构分析：该从句不缺主语或宾语，此时我们需要根据句意来判断连词。


正确选项分析


D：where填入后说成：

a.That's where I was born
 .

这是where引导的表语从句，where指代上文提到的the hospital，可以改成定语从句说成：b.That's the hospital where I was born
 .


错误选项分析


A：when表示时间，不能指代上文的地点名词the hospital。

B：how表示方式，不能指代上文的地点名词the hospital。

C：why表示原因，不能指代上文的地点名词the hospital。

...is why...

I'm afraid he's more of a talker than a doer,which is______he never finishes anything.

A.that

B.when

C.where

D.why


精品译文
 　他更像个空谈家而不是实干家，这就是他什么也干不成的原因。



考点回放
 　特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is why…（详见第2.3.3节第5点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：定语从句which is后面接一个从句作表语。

2.从句类型分析：这是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句不缺主语或宾语，这时我们需要根据前后逻辑语义关系来判断连词。定语从句which is在这里连接一个因果关系——前面的主句是原因，空格后面的从句是结果。此时我们用why来表达结果。


正确选项分析


D：why填入后说成：

a.I'm afraid he's more of a talker than a doer,which is why he never finishes anythin
 .

这里的which指代前面的从句内容he's more of a talker than a doer，我们可以把which换成and that，说成：

b.I'm afraid he's more of a talker than a doer,and that
 is why he never finishes anythin
 .


错误选项分析


A：that填入后虽然语法结构正确，但不能表达结果含义。

B：when填入后虽然语法结构正确，但不能表达结果含义。

C：where填入后虽然语法结构正确，但不能表达结果含义。

额外收获


这里有一个有用的比较句型：
 more of a(n)X than a(n)Y，基本含义是“更像是
 X而不是
 Y”。请看例句：


President Obama's rhetoric is empty.This speech appears to be more of a face-saving exercise for President Obama than an attempt to unite countries around a truly planet-saving agreement.（奥巴马总统的论调空洞无物。这篇演讲看来更像是奥巴马总统用来挽回颜面的努力，而不是将各国团结起来达成真正挽救地球的协议的尝试。）



考点14 名词+同位语从句

—Is it true that Mike refused an offer from Yale University yesterday?

—Yeah,but I have no idea______he did it;that's one of his favorite universities.

A.when

B.why

C.that

D.how


精品译文
 　A：迈克昨天拒绝了耶鲁大学的录取，这是真的吗？


B：是啊，我真搞不懂他为什么会那么做，那可是他最喜欢的大学之一啊。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见2.4.1节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语部分是have no idea，所接的从句______he did it是作为idea的同位语。

2.从句类型分析：idea后边是一个同位语从句，该从句的谓语动词是did。

3.从句结构分析：该从句不缺主语或宾语，此时我们需要根据句意来判断连词。


正确选项分析


B：why填入后说成：

I have no idea
 why he did it
 ;

…这是why引导的同位语从句，逻辑语义正确，因为它与分号后边的内容有语义呼应关系：既然是他最喜欢的大学之一，那为什么要拒绝呢，于是表示不理解（have no idea）。


错误选项分析


A：when填入后句意为“我不知道他什么时候拒绝的”，与下文语义脱节。

C：that填入后句意为“我不知道他拒绝了”，与下文语义脱节。

D：how填入后句意为“我不知道他是怎么拒绝的”，与下文语义脱节。


考点15 名词+修饰语+同位语从句

名词+定语+同位语从句

I made a promise to myself______this year,my first year in high school,would be different.

A.whether

B.what

C.that

D.how


精品译文
 　我已经向自己做出承诺：今年，也就是我高中的第一年，将会有所改变。



考点回放
 　名词+修饰语+同位语从句名词+定语+同位语从句（详见第2.4.2节第1点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是I made a promise to myself，空格后的从句是对promise的补充说明，存在同位语关系。

2.从句类型分析：这是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：that 填入后说成：

I made a promise
 to myself that this year,my first year in high school,would be different
 .

整个that从句是promise的同位语，相当于说：

The promise is that this year,my first year in high school,would be different
 .

在同位语从句中，主语是this year，其后带有同位语my first year in high schoo。


错误选项分析


A：whether填入后虽然语法结构正确，但whether有“是否”之意，不符合句意。

B：what需要在从句中充当主语或宾语，而本题的从句不缺成分。

D：how填入后虽然语法结构正确，但how表示“怎么样”，不符合句意。

名词+插入语+同位语从句

—It's thirty years since we last met.

—But I still remember the story,believe it or not,______we got lost on a rainy night.

A.which

B.that

C.what

D.when


精品译文
 　A：我们有
 30年没有见面了。


B：但我现在依然还记得我们在一个雨夜迷路的情景，信不信由你。



考点回放
 　名词+修饰语+同位语从句名词+插入语+同位语从句（详见第2.4.2节第3点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：首先，believe it or not是插入语，不影响句子的语法结构。主句谓语是remember，宾语是the story，空格后边的从句是对story补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

…remember the story
 ,…that we got lost on a rainy night
 .

这里that引导一个同位语从句，对the story补充说明，相当于说：

The story was that we got lost on a rainy night.

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。此题的难点是插入了believe it or not，使结构变得复杂了。本题考查的是“名词+插入语+同位语从句”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：what需要在后边从句中充当主语或宾语，we got lost on a rainy night是完整句子，不缺少主语或宾语。

D：若填入when，若是看作定语从句，则因为先行词the story不是表示时间而错误；若是引导时间状语从句，译成“当……时候”则语义不通。此外，句中已有on a rainy night表示时间，这与when语义重复。

额外收获


首先，关于第一句话的翻译问题。有些人会按照字面译成“自从我们认识到现在有
 30年了。”这是错误的，原因在于没有真正理解
 since we last met的含义。这句真正意思是“咱们离上次的见面有
 30年了。”换句话说就是“我们有
 30年没有见面了。”然后这句话与第二句话“但我现在依然还记得……”才能有很好的逻辑衔接。显然，“自从我们认识到现在有
 30年了。”与“但我现在依然还记得……”逻辑语义衔接不上。



其次，关于
 on a rainy night这类短语。给大家这样一个短语公式：
 on a+形容词
 +day/morning/afternoon/night，表示“在一个……的日子
 /上午
 /下午
 /晚上”，比如：
 on a stormy night（在一个暴风雨之夜），
 on a sunny afternoon（在一个阳光明媚的午后）。注意，此时要用介词
 on而不是
 in或
 at。


考点16 名词+谓语+同位语从句

The notice came around two in the afternoon______the meeting would be postponed.

A.when

B.that

C.whether

D.how


精品译文
 　大约是在下午两点接到通知说会议将被延期。



考点回放
 　名词+谓语+同位语从句（详见第2.4.3）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是the notice came around two in the afternoon，空格后边的从句是对notice的补充说明。

2.从句类型分析：这是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句。


正确选项分析


B：that填入后说成：

a.The notice
 came around two in the afternoon that the meeting would be postponed
 .

这是that引导的同位语从句，对主语notice进行补充说明。在二者之间插入了谓语部分came around two in the afternoon，其中came是谓语动词，around two in the afternoon是时间状语。我们可以把二者放在一起说成：

b.The notice
 that the meeting would be postponed
 came around two in the afternoon.

同位语从句对主语名词进行补充说明，此时往往会被谓语部分隔开，因此，基本结构是“主语名词
 +谓语部分
 +that 同位语从句
 ”。


错误选项分析


A：when填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

C：whether填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

D：how填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。


考点17 对特殊疑问句的补充

when引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句

The best moment for the football star was______he scored the winning goal.

A.where

B.when

C.how

D.why


精品译文
 　这位足球明星最幸福的时刻就是他攻入了制胜的一球时。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.对特殊疑问句的补充when引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第4点）；

2.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is when…（详见第2.3.3节第1点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是was，其后都是表语部分。

2.从句类型分析：was后边是一个表语从句，从句的谓语是scored。

3.从句结构分析：该表语从句不缺少主语或宾语，此时我们需要根据句意来判断连词。


正确选项分析


B：when填入后说成：

The best moment for the football star was when he scored the winning goal
 .

这是when引导的表语从句，注意，此句中的when并没有“什么时候”这样的疑问含义，而是与上文的时间短语the best moment有语义呼应。因此，when在结构与逻辑语义两方面均符合题干要求。


错误选项分析


A：where填入后虽然结构正确，但不能与上文时间短语the best moment构成语义呼应。

C：how填入后虽然结构正确，但不能与上文时间短语the best moment构成语义呼应。

D：why填入后虽然结构正确，但不能与上文时间短语the best moment构成语义呼应。

名词性定语从句的特指含义与泛指含义

______has helped to save the drowning girl is worth praising.

A.Who

B.The one

C.Anyone

D.Whoever


精品译文
 　只要在救这个落水女孩过程中帮过忙的人都值得表扬。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）；

2.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见4.10节）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is worth praising，其前面的从句作主句主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语has helped，但缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


D：whoever填入后说成：

a.Whoever has helped to save the drowning girl
 is worth praising.

一方面，从结构角度来看，这里是whoever引导一个主语从句，从句后接主句谓语is worth praising，并且whoever在从句中作主语，后接从句谓语has helped。另一方面，从逻辑语义角度来看，这个whoever从句是一个名词性定语从句，相当于说：

b.Anyone who has helped to save the drowning girl
 is worth praising.

由此可见，该从句具有泛指含义，此时用whoever最佳。


错误选项分析


A：who虽然能作主语，并且能够引导名词从句，但whoever比who更好，原因如下：本句是表示泛指含义“任何人”，此时要用whoever。虽然who也可以表示泛指含义“任何人”，但这多见于古英语或一些英语的谚语。

B和C：因为空格需要填入一个连词，来引导一个主语从句，而the one和anyone都不是连词，不能引导任何从句，故均排除。


考点18 that连词比较

Some people believe______has happened before or is happening now will repeat itself in the future.

A.whatever

B.whenever

C.wherever

D.however


精品译文
 　有人相信，以前发生过的或此刻正在发生的事情，在将来都会重演。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.that连词比较（详见第4.1.2节）；

2.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是believe，其后都是宾语部分，即接了一个宾语从句。宾语从句的谓语是will repeat，其前面都是宾语从句的主语部分。

2.从句类型分析：从句______has happened before or is happening now是主语从句——作will repeat的主语，即believe的宾语从句的主语。显然，这里存在从句的嵌套结构。

3.从句结构分析：在该主语从句中，含有两个并列谓语has happened和is happening，它们前面缺少主语。因此，待填入的连词需要充当主语，据此可以排除选项中的连接副词。


正确选项分析


A：whatever填入后说成：

a.Some people believe whatever has happened before or is happening now
 will repeat itself in the future.实际上，believe后边省去了宾语从句的连接词that：

b.Some people believe (that)whatever has happened before or is happening now
 will repeat itself in the future.我们可以把whatever换成anything that：

c.Some people believe (that)anything that has happened before or is happening now
 will repeat itself in the future.此时，that has happened before or is happening now就变成了一个定语从句，修饰anything。下文中的代词itself在a句中指代whatever，在c句中指代anything。

简言之，that连词引导的宾语从句的谓语动词是will repeat，whatever连词引导的主语从句的谓语动词是has happened和is happening。


错误选项分析


其他三个选项都是副词，不能作主语，故均排除。


考点19 which连词：定语从句与名词从句

______team wins on Saturday will go through to the national championships.

A.No matter what

B.No matter which

C.Whatever

D.Whichever


精品译文
 　周六获胜的那支队伍将有资格参加全国锦标赛。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.which连词：定语从句与名词从句（详见第4.3节）；

2.what/which用于名词从句：连接代词或连接限定词（详见第6.1.1节第四点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是will go through to the national championships，其前面的从句是作主句的主语。

2.从句类型分析：从句______team wins on Saturday是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语team和谓语wins，因此，待填入的连词要能够修饰后边的名词team，与team一起构成从句的主语。


正确选项分析


D：whichever填入后说成：


Whichever team wins on Saturday
 will go through to the national championships.

连接限定词whichever限定名词team，构成短语whichever team，作主语从句的主语，后接谓语部分wins on Saturday。然后，整个从句whichever team wins on Saturday作主句的主语，后接谓语will go through。


错误选项分析


A和B：这两个选项中的连词都不能引导名词从句，只能引导让步状语从句，故均排除。

C：whatever team意思是“无论是什么队”，言外之意，周六参加比赛的队伍还没有确定。但根据常识，既然周六都要比赛了，那么具体的参赛队伍应该是确定的，然后才能谈论两支参赛队伍中的任何一支队伍赢了都将会继续参加全国锦标赛。在这样的语境下，我们就需要用whichever来限定team，whichever team意思是“无论是哪个队”，符合题干意思。

额外收获


请将本题与
 The poor young man is ready to accept whatever help
 he can get.（详见本书综合训练
 11第
 9题）进行比较。



考点20 如何区分when引导的三大从句

Please remind me______he said he was going.I may be in time to see him off.

A.where

B.when

C.how

D.what


精品译文
 　请再告诉我一下他说他什么时候走，我或许还来得及送他。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.如何区分when引导的三大从句（详见第4.6.3节）；

2.双宾动词+人+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.2节第三点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是以动词remind开头的祈使句，me是间接宾语，me后边的从句作直接宾语。

2.从句类型分析：me后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句中，he said可以看成插入语，从句的主语是第二个he，谓语是was going。

显然，该从句不缺少主语和宾语。


正确选项分析


B：when填入后说成：

Please remind me when he said he was going
 .

注意，这里when引导的不是时间状语从句，因此when后边的从句不能译成“当他说他要离开的时候”，这个宾语从句（作remind的直接宾语）要译成“他说他什么时候走”。这与下文I may be in time to see him off.（我或许来得及送他。）这句话有语义呼应关系。简言之，这里when与in time都表示时间，语义吻合。另外，此处when作时间状语，修饰was going，含有“什么时候”这样的疑问意义。由此可见，名词从句的连词when往往译成“什么时候”，而时间状语从句的连词when译成“当……时候”。


错误选项分析


A和C：单从句法结构角度来说，where和how都可以填入空格，意思分别是“请再告诉我一下他说他要去哪里”和“请再告诉我一下他说他要怎么去”。但是，根据下文I may be in time to see him off（我或许来得及送他）这句话意思的提示，这里主要是在谈论他去的时间，而不是去的地点或方式。据此，我们可以排除A和C选项。

D：what一定要在从句中充当主语或宾语等成分，但题干句子不缺这样的成分。

额外收获


请记住这里的短语动词：
 see somebody off，表示“为某人送行”。



考点21 如何区分where引导的三大从句

Tomorrow is Tom's birthday.Have you got any idea______the party is to be held?

A.what

B.which

C.that

D.where


精品译文
 　明天是汤姆的生日。你知道生日派对要在哪里举行吗？



考点回放
 　此题有两个考点：

1.名词+同位语从句（详见第2.4.1节）；

2.如何区分where引导的三大从句（详见第4.7.3节）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是you，谓语动词是have got，宾语是any idea，宾语后边的从句补充说明idea，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：该从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是一个完整的陈述句，不缺主语或宾语这样的成分。


正确选项分析


D：where填入后说成：

Have you got any idea
 where the party is to be held
 ?

这里where具有“在哪里”这样的疑问含义，它在从句中充当地点状语，修饰从句谓语is to be held。这里where引导一个同位语从句，补充说明idea。


错误选项分析


A：what 在从句中必须充当主语或宾语等成分。这不符合题干要求。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：或许有读者选择that，认为that引导一个同位语从句，补充说明idea。从句法结构角度来说，that可以填入。但是从逻辑语义角度来看，题干中have you got any idea表示“你知道吗”，具有疑问含义，与此相呼应的连词也应该具有疑问意义，但是连词that没有词义。若把that填入，则说成Have you got any idea that the party is to be held?这句话意思不通顺。

额外收获


这里
 Have you got any idea...? =Do you know…?与此相关的，“我不知道”可以有下列多种说法：
 a.I don't know.

b.I have no idea.

c.I have no clue.

d.I don't have a clue.


此外，若要加强语气，比如说“我一点儿也不知道”“我一点儿也摸不着头脑”“我压根儿不晓得
 /不知道”等，可以这样说：


e.I don't have the foggiest idea.

f.I don't have the slightest idea.

g.I don't have the faintest idea.

h.I haven't got the foggiest idea.


考点22 how+陈述句

______we understand things has a lot to do with what we feel.

A.Where

B.How

C.Why

D.When


精品译文
 　我们理解事物的方式与我们的感受有很大的关系。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.how+陈述句（详见第4.9.1节）；

2.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语动词是has，这里其实有句型结构X has a lot to do with Y，表示“X与Y有很大关系”。在has前面的从句是作主句的主语。

2.从句类型分析：has前边的从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该主语从句we understand things不缺少主语或宾语。


正确选项分析


B：how填入后说成：

a.How 
 we understand things has a lot to do with what we feel.

这里how作方式状语，修饰从句的谓语understand，我们可以把how改为the way，说成：

b.The way 
 we understand things has a lot to do with what we feel.

这里主要是根据句子的意思来判断连词。本题中how引导了一个主语从句，再比如：


How others see you
 is not important.How you see yourself
 means everything.（别人怎么看你并不重要，你怎么看你自己才是最重要的。）


错误选项分析


其他三个连词where、why和when虽然结构上正确，但不符合题意。


考点23 how+形容词+陈述句

Do not let any failures discourage you,for you can never tell______close you may be to victory.

A.how

B.that

C.which

D.where


精品译文
 　不要因为失败感到沮丧，因为你永远不知道自己或许离成功已经很近。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.how+形容词+陈述句（详见第4.9.2节）；

2.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：for是并列连词，表示“因为”，其后的分句谓语是can never tell。tell后的句子充当其宾语。

2.从句类型分析：tell后的从句为宾语从句。

3.从句结构分析：在该宾语从句中，主语是you，谓语是may be。形容词close实际上在be后充当表语，并且与介词to构成搭配be close to something。


正确选项分析


A：how填入后说成：

Do not let any failures discourage you,for you can never tell how close
 you may be
 to victory.

how从句部分是：

a.How close
 you may be to victory.

该从句充当动词tell的宾语，即为宾语从句。其他连词无法修饰形容词close，而how可以修饰close，构成how close，在be后边充当表语。因此，该how从句对应的简单句是：

b.You may be close
 to victory.

这里how close是强调距离成功的接近程度。

另外需要注意的是，这是how从句的基本结构“how+形容词+陈述句
 ”，此时how不是表达动作方式，而是修饰形容词，表示程度，并且“how+形容词”充当从句中的表语。因此，从句中谓语动词应该是一个系动词，比如本句中的may be。


错误选项分析


B：that在名词从句中不作句子成分，更不能修饰形容词。

C：which在名词从句中通常是限定词，意为“哪一个”，后接名词而不是形容词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

D：where虽然为副词，但不能修饰形容词，而是单独使用，来引导从句。


考点24 how+副词+陈述句

—I wonder______you'll water this kind of flower.

—Every other day.

A.how often

B.how long

C.how soon

D.how much


精品译文
 　A：我想知道这种花你多长时间浇一次水。


B：隔天浇一次水。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.how+副词+陈述句（详见第4.9.3节）；

2.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是I wonder，后接的从句作宾语。

2.从句类型分析：wonder后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。解题的关键是理解every other day的提示作用，以及四个选项的含义。首先，我们来分析答语every other day，它的意思是“每隔一天”，这显然是表示给花浇水的频率。因此，空格处的连词应该能够表示频率。据此我们来分析各个选项。


正确选项分析


A：how often的意思是“隔多久一次”，表示动作发生的频率，填入后，how often you'll water this kind of flowe表示“这种花你是隔多久浇一次水的”，这与答语every other day有语义呼应，逻辑语义正确。


错误选项分析


B：how long填入后说成how long you'll water this kind of flowe，意思是“(给这种花浇水的时间持续)多久”，这与答语every other day不搭配。

C：how soon填入后说成how soon you'll water this kind of flowe，意思是“多久之后才(给这种花浇水)”，这与答语every other day不搭配。

D：how much意为“多少”，其后边应该接一个名词，比如说how much water表示“多少水”，显然不符合题干要求，亦排除。


考点25 wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句

The newcomer went to the library the other day and searched for______he could find about Mark Twain.

A.wherever

B.however

C.whatever

D.whichever


精品译文
 　这位新手前两天去了图书馆，寻找有关马克
 ·吐温的一切资料。



考点回放
 　wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句有两个并列谓语went…and searched for…，for后边的句子作其宾语。

2.从句类型分析：______he could find about Mark Twai是一个宾语从句。

3.从句结构分析：在该从句中，空格处的连词作find的宾语。


正确选项分析


C：whatever填入后说成：

a.The newcomer went to the library the other day and searched for whatever he could find about Mark Twain
 .

这里whatever作fin的宾语，可以改为anything that，因此上句可以改为：

b.The newcomer went to the library the other day and searched for anything that he could find about Mark Twain
 .


错误选项分析


A：wherever是副词，不能作宾语。

B：however是副词，不能作宾语。

D：whichever同which一样，在名词从句中通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被whichever限定的名词。


考点26 名词从句简化为“wh-+to do”不定式结构

—It's no use having ideas only.

—Don't worry.Peter can show you______to turn an idea into an act.

A.how

B.who

C.what

D.where


精品译文
 　A：光有想法是没用的。


B：别担心，彼得会让你知道如何把想法转化为行动。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.名词从句简化为“wh-+to do”不定式结构（详见第5.1节）；

2.对“wh-+to do”的结构分析和语义分析（详见第5.2节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语动词是show，you后边有一个“wh-连词+to do”结构。该结构相当于一个名词从句的简化形式，即名词从句简化成了带有不定式的结构，充当show的直接宾语（间接宾语是you）。

2.从句类型分析：该结构在这里类似一个宾语从句。

3.从句结构分析：需要注意的是，在“wh-连词+to do”结构中，由于省去了从句主语，因此此处的wh-连词不会再在从句中作主语，而是作宾语、状语等。


正确选项分析


A：how填入后说成：

a.Peter can show you how to turn an idea into an act
 .

这里how作方式状语，修饰turn。how to turn这个结构可以看成省去了主语he（指代Peter）和情态动词can，因此，a句可以改写成：

b.Peter can show you how he can turn an idea into an act
 .


错误选项分析


B：who必须在从句中充当主语或宾语等成分，因此该选项不符合题干要求。

C：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，因此该选项不符合题干要求。

D：where是连接副词，表示地点，不能说明把想法转化为行动的方式。因此，该选项不符合题意。


考点27 what成分分析

what在从句中作主语

______was most important to her,she told me,was her family.

A.It

B.This

C.What

D.As


精品译文
 　她告诉我，对她来说最重要的就是她的家人。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what 在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：首先要注意逗号分隔的she told me是插入语，去掉不影响句子的语法结构。主句谓语部分是was her family，前面的内容（除去she told me）都是主句的主语部分。

2.从句类型分析：从句______was most important to her是一个主语从句。

3.从句结构分析：空格后边的从句有谓语部分was most important to her，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


C：what填入后说成：


What was most important to her
 ,she told me,was her family.

一方面what在这里引导一个主语从句what was most important to her，其后的谓语部分是was her family；另一方面，what一词在该从句中充当主语，其后的谓语部分是was most important to her。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：虽然it可以作主语，但它不是连词，不能引导从句。

B：虽然this可以作主语，但它不是连词，不能引导从句。

D：as作为连词，虽然可以作主语，但不能引导主语从句，故排除。

what在从句中作宾语

It is difficult for us to imagine______life was like for slaves in the ancient world.

A.where

B.what

C.which

D.why


精品译文
 　我们很难想象古代奴隶们的生活是什么样子的。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析 what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句中的动词imagine缺少宾语。

2.从句类型分析：从句______life was like for…是宾语从句。

3.从句结构分析：在该宾语从句中，介词like缺少宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

It is difficult for us to imagine what life was like for slaves in the ancient world
 .

这里what引导宾语从句，并且what作介词like的宾语。


错误选项分析


A：where是副词，不能作宾语。

C：which在名词从句中通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

D：why是副词，不能作宾语。

what在从句中作主语补足语

The seaside here draws a lot of tourists every summer.Warm sunshine and soft sands make______it is.

A.what

B.which

C.how

D.where


精品译文
 　这个海滩每年夏天吸引着成千上万的游客，温暖的阳光和松软的沙滩促成了这一切。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作主语补足语（详见第6.1.2节第3点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是make，make后边的从句作其宾语。

2.从句类型分析：make后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语it和谓语is，而is后边缺少表语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的表语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

Warm sunshine and soft sands make what it is
 .

一方面what在这里引导一个宾语从句what it is，作主句谓语make的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当系动词is的表语。该选项在结构和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：how是连接副词，通常不能作表语。

D：where是连接副词，表示地点时，可以作表语，说成where it is。但是，where it is是地点含义，作make的宾语逻辑语义不通。

额外收获


注意，这里
 sands用了复数，含义是“沙滩”，而
 sand如果作“沙子”的含义时，是不可数名词，不加
 -s。

what在从句中作宾语补足语

—What a mess! You are always so lazy!

—I'm not to blame,mum.I am______you have made me.

A.how

B.what

C.that

D.who


精品译文
 　A：多乱啊！你总是这么懒。


B：妈妈，你不能怪我。我这个样子都是拜你所赐。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is what…（详见第2.3.3节第2点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语补足语（详见第6.1.2节第4点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是I am，后边缺少表语。

2.从句类型分析：从句______you have made me是一个表语从句。

3.从句结构分析：该表语从句的谓语部分made me缺少宾语补足语。


正确选项分析


B：what 填入后说成：

I am what you have made me
 .

这里what引导了一个表语从句，并且what在从句中作made me的宾语补足语。


错误选项分析


A：how是副词，不能作补足语。

C：that在名词从句中不作成分。

D：who填入后虽然结构正确，但含义不同，不符合语境要求。具体区别请见下面的“额外收获”。

额外收获


下面以
 what I am与
 who I am为例，来比较
 what和
 who表示“人”时的含义区别：



比较：
 what I am与
 who I am的区别



简言之，
 what I am强调的是人品(quality)
 ，而
 who I am强调的是身份(identity)
 。前者是谈论人的内在品质，是从性格品质角度来看待一个人；后者是谈论人的外在身份，是从社会关系角度来看待一个人。二者区别的关键词列表如下：





具体来说，当我们问
 What is he?时，意思是“他是个什么样的人？”因此，相应的回答可以是
 He is a monster.（他是个大坏蛋。）
 He is a good person.（他是个好人。）
 He is nice and kind.（他是个和蔼善良的人。）我们不妨借助于中文这样来记：这有点像我们中文里骂人时的一个说法，即“他是个什么东西！”这里主要是骂这个人的人品有问题，“什么”就是
 what。再比如，我们不喜欢一个人，往往不是因为
 what he does（他的所做所为），而是因为
 what he is（他的为人）。



当我们问
 Who is he?时，意思是“他是谁？”这可以用来问姓名、身份、社会关系等。相应的回答可以是
 He is John.（他是约翰。）
 He is my friend.（他是我的朋友。）
 He is my brother.（他是我的兄弟。）
 He is President of the United States.（他是美国总统。）比如，美国总统奥巴马
 2010年
 10月
 6日在一个论坛上发表演讲时，他专用的演讲台上的美国总统徽章（
 Seal of the President of the United States）突然掉落，奥巴马对此一笑而过，说道：
 That's all right;all of you know who
 I am.（没关系，你们都知道我是谁。）这里用了
 who I am，就是说明奥巴马的美国总统身份。


what在从句中作定语

It is not always easy for the public to see______use a new invention can be of to human life.

A.whose

B.what

C.which

D.that


精品译文
 　公众对一项新发明在人类生活中有什么用处并不总能轻易地看出来。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作定语（详见第6.1.2节第5点）；

3.what/which用于名词从句：连接代词或连接限定词（详见第6.1.1节第四点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：动词see后边的从句作主句的宾语。

2.从句类型分析：______use a new invention can be of to human life是一个宾语从句。

3.从句结构分析：这个宾语从句的结构似乎有些混乱，理清思路关键在于掌握be of use to…句型。


正确选项分析


B：what填入后说成：

It is not always easy for the public to see what use a new invention can be of to human life
 .

这里的what是限定词，修饰名词use，然后what use作从句中的介词of的宾语，即整个what从句相当于这样的简单句：

A new invention can be of what use to
 human life.（一项新发明在人类生活中有什么用处。）

这里含有be of use句型，相当于be useful。


错误选项分析


A：whose虽然可以限定名词use，填入后语法结构正确，但是逻辑关系不对，因为已经明确是在谈论a new invention的use，若再用whose提问所属关系，则显然会造成语义冲突。

C：which虽然可以限定名词use，填入后语法结构正确，但是逻辑关系不对，因为which需要回指上文内容，上文内容为which提供一个选择范围，然后用which表示在该范围内进行选择，意为“哪一个”。但本题上文没有这样的限定范围。

D：that在名词从句中只能单独使用，不能限定名词。


考点28 what从句的语义分析

名词性特殊疑问句

It is uncertain______side effect the medicine will bring about,although about two thousand patients have taken it.

A.that

B.what

C.how

D.whether


精品译文
 　虽然已经约有
 2000个病人服用了这种药品，但这种药品将会产生什么副作用目前还不确定。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句末（详见第2.1.3节第二点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性特殊疑问句（详见第6.2.1节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：句首it是形式主语，指代uncertain后面的从句。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：这里side effect 是一个名词短语，意为“副作用”；而the medicine又是一个名词短语，接着是谓语动词will bring about。此时我们可以判断the medicine是从句的主语，will bring about 是从句的谓语，该谓语是及物的，后面应该接宾语。因此，空格处的连词要能够修饰名词side effect，并且充当bring about 的宾语。


正确选项分析


B：what 填入后说成：

It is uncertain what side effect the medicine will bring about
 ,although about two thousand patients have taken it.

这里what side effect意为“什么副作用”，整个从句what side effect the medicine will bring about意为“这种药品将会产生什么副作用”，该从句是真正的主语，但被句首it替换后而置于了句末，因此，原来语序是：


What side effect the medicine will bring about
 is uncertain.

需要注意的是，一般来讲，what都不接名词连用，但这里what后接一个名词连用，属于“what+名词”的用法。并且，该句中的what有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A：排除that的依据有两个：一是uncertain意为“不确定的”，这种不确定含义的表达不能与that连用。所以，看到uncertain一词我们基本可以肯定that应该被排除。二是分析出空格处的连词要与名词side effect连用，也可以排除连词that，因为连词that总是单独使用，后边不能接名词。如果接了名词，此时that就不是连词，而是指示词，意为“那个”。比如说that side effect，意为“那个副作用”。

C：连接副词how后边不能接名词连用。

D：一般来讲，看到uncertain可以初步判断选择whether，it is uncertain后边接连词whether，表示“是否……是不确定的”。但进一步分析出空格处的连词要与名词side effect连用，此时就要立即排除连词whether，因为连词whether总是单独使用，后边不能接名词。

名词性定语从句

A modern city has been set up in______was a wasteland ten years ago.

A.what

B.which

C.that

D.where


精品译文
 　译文
 1（直译）：在十年前还是一块荒地的地方如今已经建起了一座现代化的都市。



译文
 2（意译）：那地方十年前还是一片荒地，现如今已经建起了一座现代化的都市。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）；

3.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是has been set up，介词in后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：in后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语was，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


A：what 填入后说成：

a.A modern city has been set up in what was a wasteland ten years ago
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句，作介词in的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当主语。这里what连词没有“什么”这样的疑问含义，而是相当于a place that:

b.A modern city has been set up in a place that was a wasteland ten years ago
 .

意思是“在十年前还是一块荒地的地方”。由此可见，这里的what从句属于名词性定语从句。


错误选项分析


B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。有考生想到in which=where，表示地点，所以选择了which。

C：that在名词从句中不能充当句子成分。

D：连接副词where不能用来作主语，一般在从句中作地点状语。有考生根据句子意思“一座现代化城市现已建立在……地方”而误选D，出现这种错误主要是因为重语义（meaning）而轻结构形式（form）。

额外收获


这里
 wasteland的意思是“荒地，荒漠，未开垦的土地”，我们常说的“文化荒漠”可以译成
 a cultural wasteland。

名词性感叹句

I was surprised by her words,which made me recognize______silly mistakes I had made.

A.what

B.that

C.how

D.which


精品译文
 　译文
 1（名词性疑问句）：她的一番话让我很吃惊，使我认识到自己当时犯了什么样的愚蠢错误。



译文
 2（名词性感叹句）：她的一番话让我很吃惊，使我认识到自己犯了多么愚蠢的错误。



考点回放
 　此题有四个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.名词性特殊疑问句（详见第6.2.1节）；

3.名词性感叹句（详见第6.2.3节）；

4.what成分分析what在从句中作定语（详见第6.1.2节第5点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是I was surprised by her words，后接一个非限制性定语从句which made me recognize…，recognize后边的从句作其宾语。

2.从句类型分析：recognize后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语I和谓语had made，而had made是一个及物动词，其后缺少宾语。进一步分析，我们发现，空格后边有一个名词短语silly mistakes，因此，待填入的连词要能够修饰名词短语silly mistakes，二者一起充当从句谓语had made的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

I was surprised by her words,which made me recognize what silly mistakes I had made
 .

这里what修饰名词短语silly mistakes，作定语。同时，整个短语what silly mistakes充当had made的宾语。

从句意角度来看，what silly mistakes I had made可以有两种不同的解读：1.“我犯下了什么样的愚蠢的错误”，此时what从句是一个名词性疑问句
 。2.“我犯了多么愚蠢的错误”，此时what从句是一个名词性感叹句
 。可以分别改写如下：


名词性疑问句
 ：

I was surprised by her words,which made me recognize what silly mistakes I had made
 .

=I was surprised by her words,which made me recognize (the identity of)the silly mistakes that I had made
 .（她的一番话让我很吃惊，使我认识到自己当时犯了什么样的愚蠢错误。）


简单的疑问句
 ：What silly mistakes had I made?


名词性感叹句
 ：

I was surprised by her words,which made me recognize what silly mistakes I had made
 .

=I was surprised by her words,which made me recognize that I had made very silly mistakes
 .

=I was surprised by her words,which made me recognize how silly my mistakes were
 .

（她的一番话让我很吃惊，使我认识到自己犯了多么愚蠢的错误。）


简单的感叹句
 ：What silly mistakes I had made!


错误选项分析


B：连词that总是单独使用，其后不能接名词。如果接了名词，此时that就不是连词，而是指示词，意为“那个”。比如that silly mistake，意为“那个愚蠢的错误”。

C：连接副词how后边不能接复数名词和不可数名词连用，可以修饰单数名词。因此，如果用how，可以说成“how silly a mistake
 ”。

D：which容易被误选为正确答案。因为which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个；哪一些”，其后要接名词连用。因此，单从句法结构上来看，which可以与silly mistakes连用。不过，在使用which的时候，在上下文语境中，必然要出现需要被限定的名词，然后才能用which来限定。比如：There are 100 rooms
 in this hotel.I don't know which rooms
 they are living in.我们看到，这里先有100 rooms，然后才用了which rooms，意思是“这家酒店有100间房，我不知道他们是住在哪些房间。”结合题干句子来看，一方面，没有需要被限定的名词。另一方面，which silly mistakes表示疑问含义“哪些愚蠢的错误”，这也不符合题意。


考点29 what从句的描述功能

what is+noun

Many young people in the West are expected to leave______could be life's most important decision—marriage—almost entirely up to luck.

A.as

B.that

C.which

D.what


精品译文
 　很多西方的年轻人，把婚姻——这一可能是人生中最为重要的决定几乎完全交由命运来安排。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.句型5：what is+noun（详见第6.4.5节）；

2.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

3.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是are expected to leave，动词leave后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：leave后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语could be，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


D：what填入后说成：

a.Many young people in the West are expected to leave what could be life
 's most important decision
 —
marriage

 —almost entirely up to luck.

一方面，what在这里引导一个宾语从句what could be life's most important decision，作动词leave的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当主语。该选项从结构上和语义上都符合题干要求。

另外，从语义功能角度来看，这里的what从句具有描述功能，是对名词marriage进行描述。请比较：

b.Many young people in the West are expected to leave 
marriage

 almost entirely up to luck.

通过引入what从句what could be life's most important decision，来说明marriage“或许是人生中最为重要的决定”。


错误选项分析


A：as不能引导名词从句，而是引导定语从句或状语从句。

B：that在名词从句中不充当任何成分，但本句缺少主语，所以that不符合题干要求。

C：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

额外收获


对于这个句子，有的读者或许不能准确理解。首先，要注意这里的短语
 leave something to luck，表示“听天由命、听从命运的安排”。本句中添加了程度副词来修饰，说成了
 leave something(almost entirely up)to luck。其次，这里
 leave宾语的中心词是
 marriage，也就是说
 leave marriage almost entirely up to luck，意思是“把婚姻几乎完全交给命运来安排”。为了说明“婚姻”是什么，作者借用了一个
 what引导的宾语从句
 what could be life's most important decision来说明
 marriage。

what we think is+noun

The other day,my brother drover his car down the street at______I thought was a dangerous speed.

A.as

B.which

C.what

D.that


精品译文
 　前两天，我哥哥沿着这条大街飞快地开着车，当时的车速我觉得非常危险。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）；

3.句型6：what we think is+noun（详见第6.4.6节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：at后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：at后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句中I thought不是从句的主语和谓语，而是插入语，它不影响从句的主谓结构，该从句的真正谓语是was，进而可以判断空格处待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

a.My brother drover his car down the street at what I thought was a dangerous speed
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what(I thought)was a dangerous speed，作介词at的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当主语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


另外，从语义功能角度来看，这里的what从句具有描述功能，是对名词speed进行描述。请比较：

b.My brother drover his car down the street at a dangerous speed
 .

通过引入what从句what I thought was...，就可以插入I thought，来表达“这个危险的速度”只是“我认为的”，但实际上并不一定危险。而b句没有what从句的描述，直接说at a dangerous speed，那么就表示客观上这一速度是真的危险。


错误选项分析


A：as不能引导名词从句，而是引导定语从句或状语从句。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：that在名词从句中不充当任何成分，但本句缺少主语，所以that不符合题干要求。

满胜老师有话说


这里把
 I thought判断为一个“插入语”，这对于理解本句的句法结构以及破解本题都至关重要。按照上面的解释——把
 I thought判断为一个“插入语”，我们还可以在
 I thought这个插入语前后分别添加逗号来隔开，于是，题干句子完整结构就是
 my brother drover his car down the street at what
 ,I thought,was a dangerous speed，这样的句子非常常见。但我看到有的辅导书上把这句结构解释为“本题中
 at的宾语从句中又包含一个宾语从句，总共出现了两个宾语从句，其中第二个宾语从句（
 I thought之后的宾语从句）的引导词
 that被省略了。”如果按照这个解释，那么原句还原后就是：
 my brother drover his car down the street at what
 I thought that
 was a dangerous speed，但这样的句子在英文中是不存在的，实属作者误判了句法结构，更没有理解这里
 what从句的描述功能。



考点30 what从句的强调功能

what从句用于强调动词

After Yang Liwei succeeded in circling the earth,______our astronauts desire to do is walk in space.

A.where

B.what

C.that

D.how


精品译文
 　当杨利伟成功地环绕地球飞行之后，我们的宇航员都很渴望在太空漫步。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.what从句用于强调动词（详见第6.5.2节）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：句首有一个after引导的时间状语从句，修饰desire to do。主句谓语部分是is walk in space，其前面的从句作主句的主语。

2.从句类型分析：从句______our astronauts desire to do是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语our astronauts和谓语desire to do，而do是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

a....what our astronauts desire to do
 is walk in space.

一方面，what在这里引导一个主语从句what our astronauts desire to do，其后边的谓语部分是is walk in space；另一方面，what一词在该从句中充当动词do的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。

另外，这里what从句具有强调功能，属于what强调句，是对is后walk in space的强调。因此，可以改为简单句说成：

b.Our astronauts desire to walk in space.


错误选项分析


A：where是连接副词，不能充当宾语。

C：that作为引导名词从句的连词不能作宾语。因此，that不符合题干要求。

D：how是连接副词，不能充当宾语。

额外收获


注意
 what our astronauts desire to do is walk in space中
 walk in space是不定式，其前面省去了
 to，因为前面有
 do。再比如：


You cannot make anyone lover you.All you can do is let 
 yourself be loverd.


带有
 do的主语从句或定语从句，其后边接
 be，再接不定式，此时不定式需要省去
 to。

what从句用于强调名词

______struck me most in the movie was the father's deep lover for his son.

A.That

B.It

C.What

D.Which


精品译文
 　那部电影让我印象最深刻的是父亲对儿子深深的爱。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）；

3.what从句用于强调名词（详见第6.5.4节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是was，其前面的从句作主语。

2.从句类型分析：______struck me most in the movie是主语从句。

3.从句结构分析：该从句的谓语是struck，其前面缺少主语，故空格处的连词要充当从句的主语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

a.What struck me most in the movie
 was the father's deep lover for his son.

一方面，从句法结构角度来看，what在从句中作主语，其后接谓语struck，what引导的从句作主语；另一方面，从语义功能角度来看，这里what从句具有强调功能，强调句末的名词短语the father's deep lover for his son。我们可以调整语序说成：

b.The father's deep lover for his son was what struck me most in the movie
 .

上面a、b两个主从复合句原本来自下面这样的简单句：

c.The father's deep lover for his son struck me most in the movie
 .（那位父亲对儿子深深的爱让我对那部电影印象最深刻。）

另外，most意为“最……”，修饰从句谓语struck。


错误选项分析


A：that在名词从句中不作句子成分，比如不作主语。

B：it不是连词，不能引导从句。

D：which在名词从句中通常是限定词，意为“哪一个”，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。


考点31 what从句的特定句型：what it takes to do

Perseverance is a kind of quality—and that's______it takes to do anything well.

A.what

B.that

C.which

D.why


精品译文
 　坚持不懈是一种良好的品质，唯有此品质才能让我们做好一切。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is what…（详见第2.3.3节第2点）；

2.what从句的特定句型：what it takes to do（详见第6.7节）；

3.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：that's后边的从句充当其表语。

2.从句类型分析：that's后边的从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语it和谓语takes，而takes是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

...that's what it takes to do anything well
 .

一方面what在这里引导一个表语从句what it takes to do anything well；另一方面，what一词在该从句中充当动词takes的宾语。该选项从结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：that在名词从句中不充当任何成分，但本句缺少宾语，所以that不符合题干要求。

C：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：why是连接副词，不能作takes的宾语。

额外收获


在高考等大型考试的真题中，多次出现
 what it takes to do A
 句型，基本意思是“完成
 A这个目标需要什么条件”或者“需要付出什么样的代价才能完成
 A这个目标”。



第3章 名词从句综合训练

综合训练1


1
 —I wonder______Mary has kept her figure after all these years

—By working out every day.

A.where

B.how

C.why

D.if


2
 If you swim in a river or lake,be sure to investigate______is below the water surface.Often there are rocks or branches hidden in the water.

A.what

B.who

C.that

D.whoever


3
 The exhibition tells us______we should do something to stop air pollution.

A.where

B.why

C.what

D.which


4
 You have to know______you're going if you are to plan the best way of getting there.

A.what

B.that

C.where

D.who


5
 ______will not make any differentce to our arrangements.(say)

无论她说什么，都不会对我们的安排造成影响。


6
 We should respect food and think about the people who don't have______we have here and treat food nicely.

A.that

B.which

C.what

D.whether


7
 —How about camping this weekend,just for a change?

—OK,______you want.

A.whichever

B.however

C.whatever

D.whoever


8
 —Are you still thinking about yesterday's game?

—Oh,that's______.

A.what makes me feel excited

B.whatever I feel excited about

C.how I feel about it

D.when I feel excited


9
 The road is covered with snow.I can't understand______they insist on going by motor-bike.

A.why

B.whether

C.when

D.how


10
 Do you have any idea______is actually going on in the classroom?

A.that

B.what

C.as

D.which

答案详解


1
 —I wonder ______Mary has kept her figure after all these years.

—By working out every day.

A.where

B.how

C.why

D.if


精品译文
 　A：我想知道玛丽这些年都是如何保持身材的。


B：通过每天健身。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.how+陈述句（详见第4.9.1节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的主谓部分是I wonder，其后的从句作wonder的宾语。

2.从句类型分析：wonder后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺主语或宾语。

本题关键是看by working out every day这个答语，它表达“方式”，故上一句应该用how提问。


正确选项分析


B：how表达“方式”，与答语中的by working out every day语义呼应。


错误选项分析


A、C、D填入后结构都正确，但语义均与答语不符，答非所问。


2
 If you swim in a river or lake,be sure to investigate ______is below the water surface.Often there are rocks or branches hidden in the water.

A.what

B.who

C.that

D.whoever


精品译文
 　如果你在河里或湖里游泳，一定要看清楚水下的东西。通常有岩石或树枝藏在水里。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：首先是if条件句，主句是一个祈使句be sure to investigate，该句缺少宾语，investigate后边的从句作它的宾语。

2.从句类型分析：investigate后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该宾语从句的谓语部分是is below the water surface，其前面缺少主语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

…be sure to investigate what is below the water surface
 .

一方面，由what引导的从句what is below the water surface作investigate的宾语；另一方面，what在从句中作主语。注意，这里what没有“什么”这样的疑问含义，并且what与下文rocks or branches语义呼应。


错误选项分析


B：who表示人，在语义上无法与下文的rocks or branches呼应。

C：that在名词从句中不作句子成分，无法作主语。

D：whoever表示人，在语义上无法与下文的rocks or branches呼应。


3
 The exhibition tells us ______we should do something to stop air pollution.

A.where

B.why

C.what

D.which


精品译文
 　这个展览告诉我们为什么要采取措施阻止大气污染。



考点回放
 　双宾动词+人+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.2节第三点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语tells带有间接宾语us，但缺少直接宾语，us后面的从句作tells的直接宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该宾语从句不缺主语或宾语，故可以排除选项中的连接代词。


正确选项分析


B：why填入后说成：

The exhibition tells us why we should do something to stop air pollution
 .

这里why在结构和语义两方面都与题干吻合，表达这个展览要告诉我们阻止污染的“原因”。


错误选项分析


A：where填入后逻辑语义不通，句意不是谈论阻止污染的“地方”，而是告诉我们阻止污染的 “原因”。

C：what需要作主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

D：which在名词从句中一般作定语，后接名词连用，但题干中没有被which限定的名词。


4
 You have to know ______you're going if you are to plan the best way of getting there.

A.what

B.that

C.where

D.who


精品译文
 　如果你想要制订最佳的路线计划，那么你首先得知道自己要去哪儿。



考点回放
 　单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语have to know后边缺少宾语。

2.从句类型分析：know后的从句是宾语从句。

3.从句结构分析：宾语从句中的谓语are going是不及物动词，不接宾语，故排除选项中的连接代词。另外，go后边一般要接地点，所以用where最佳。


正确选项分析


C：where填入后，作going的地点状语：

You have to know where you
 ’re going
 if you are to plan the best way of getting there.

请注意，条件从句if you are to plan…修饰主句谓语have to know，不修饰宾语从句谓语are going。另外，条件从句的谓语比较特殊，采用了are to plan，而不是简单的plan，二者有重大的逻辑语义差别，详见下面“额外收获”的讲解。


错误选项分析


A：what需要作主语或宾语等成分，但从句不缺少这样的成分。

B：that不能作going的状语。

C：who需要作主语或宾语等成分，但从句不缺少这样的成分。

额外收获


请注意，
 if条件从句中的谓语部分
 are to plan与
 plan的含义是不同的。请比较下面两种不同谓语结构的条件从句：


If …be to do
 ...

If …do
 ...


关于二者的区别，我在《新东方英语》杂志“语法新思维”专栏中撰文详述过。这里简要分析比较一下。请读者先来看下面这两个句子的对比：


a.I'll have to water the plants if they______(survive)the harsh winter.

b.The plants will be sold for high prices next spring if they______(survive)the harsh winter.


我们看到，这里的
 if条件从句都是
 if they______(survive)the harsh winter，现在请在空格中填入
 survive的正确时态形式。



其实，即使在不知道正确时态的情况下，我们也能够对句子意思进行理解。我们先来比较这两句的中文含义：


a句意为“这些植物要想能活过
 今年寒冬的话，我就得给它们浇水。”


b句意为“这些植物要是能活过
 今年寒冬的话，明年春天就能卖个高价。”



现在请大家认真比较这两句话，分析各自的主从句之间的关系。



经过深入分析，我们就会发现：



在
 a句中，主句所描述的情形必须先发生——必须先浇水，然后才有
 if条件从句所描述的情形发生——植物才能活。换句话说，
 if从句是以主句为先决条件的（
 the if-clause is conditional on the main clause）。简言之，主句先发生，表条件，从句后发生，表结果
 。



在
 b句中，
 if条件从句所描述的情形必须先发生——植物必须能活，然后才有主句所描述的情形发生——植物才能卖出高价。换句话说，主句是以
 if从句为先决条件的（
 the main clause is conditional on the if-clause）。简言之，从句先发生，表条件，主句后发生，表结果
 。



由此可见，上述
 a、b两句所表达的条件与结果关系，以及主句与从句先后发生的关系正好相反。详述如下：


A.if...be to do条件句：从句表达结果，后发生


与
 b句完全相反，在
 a句中，主句表达条件，先发生，而if从句表示结果，后发生，此时if从句要用be to do这个将来时态的形式
 。因此，上面
 a句的正确答案是：


a.I'll have to water the plants if they are to survive
 the harsh winter.


请看下列图示：




B.if...do条件句：从句表达条件，先发生


我们常见的if条件句，都是与上面的b句一样，从时间先后关系来看，条件从句的谓语动作一般都是先于主句的谓语动作。因为正常的思维逻辑必然是先有条件，然后才有结果，或者说，在满足了特定条件（从句谓语内容）之后才会有相应的结果（主句谓语内容）。简言之，if从句表示条件，先发生，主句表示结果，后发生
 。此时，主句往往采用一般将来时态will do，而从句采用一般现在时态do表示将来
 。因此，上面b句的正确答案是：


b.The plants will be sold for high prices next spring if they survive
 the harsh winter.


请看下列图示：





这道题，网上有人翻译成“如果你已经计划好去那里的最佳方案，你必须知道你将要去哪里。”这个译文在条件从句中使用了“已经”，表明从句先发生，但其实应该是主句先发生——先得知道要去哪里，然后才能制订路线计划。显然，这样的译文完全没有弄明白
 if...be to do条件句式的逻辑关系。



5
 ______will not make any differentce to our arrangements.(say)

无论她说什么，都不会对我们的安排造成影响。


考点回放
 　wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）


正确答案
 　Whatever she says


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：will not make前面显然缺少主语，并且给出的是一个动词，由此可见，需要采用连词来引导一个从句，作主语。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：在主语从句中，结合所给句意“无论她说什么”，故答案为Whatever she says，连词whatever作says的宾语。


6
 We should respect food and think about the people who don't have ______we have here and treat food nicely.

A.that

B.which

C.what

D.whether


精品译文
 　我们应该爱惜粮食，在我们有食物的时候也要多想想那些吃不上饭的人，善待食物。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.4.2节第2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：注意这里的并列关系——两个and连接respect、think和treat三个并列谓语动词。其中第二个谓语部分think about the people带有一个定语从句who don't have，然后接一个从句______we have here，作don't have的宾语。

2.从句类型分析：______we have here是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句谓语have缺少宾语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

We should respect food and think about the people who don't have what we have here
 and treat food nicely.

一方面，what在这里引导一个宾语从句what we have here，作谓语don't have的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词(we)have的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：that在名词从句中不能充当主语或宾语。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：whether在名词从句中不能充当主语或宾语。


7
 —How about camping this weekend,just for a change?

—OK,______you want.

A.whichever

B.however

C.whatever

D.whoever


精品译文
 　A：这个周末我们野营去怎么样？换换生活，调节一下。


B：好啊，随便吧，听你的。



考点回放
 　wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：见下文“正确选项分析”。

2.从句类型分析：见下文“正确选项分析”。

3.从句结构分析：空格后边的从句有主语you和谓语want，而want是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句谓语want的宾语。


正确选项分析


C：whatever填入后说成：

a.OK,whatever you want
 .

这里whatever充当want的宾语，整个从句whatever you want的意思是“不论你想要做什么，我都没有意见。”言外之意是，“随你便吧，听你的安排。”我们可以把这个从句看成一个主语从句，后边省去了谓语内容，因此完整的句子可以这样说：

b.Whatever you want
 is OK with me.


错误选项分析


A：whichever意为“无论哪一个”，同which一样，是一个连接限定词，其后边要接名词连用。

B：however意为“无论怎么样”，是一个连接副词，不能充当主语或宾语，只能作状语，但本句中want缺少宾语。

D：whoever意为“无论是谁”，虽然可以充当want的宾语，但whoever you want意思是“不论你想要谁”，不符合题意。


8
 —Are you still thinking about yesterday's game?

—Oh,that's______.

A.what makes me feel excited

C.how I feel about it

B.whatever I feel excited about

D.when I feel excited


精品译文
 　A：你还在想着昨天的比赛呢？


B：嗯，想起那比赛我就觉得激动。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is what…（详见第2.3.3节第2点）；

2.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格中填入的从句作表语。

2.从句类型分析：空格中的从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：选项中的从句的结构都是正确的，此时需要我们结合上下文从逻辑语义角度来选择答案。


正确选项分析


A：选项填入后说成：

...that's what makes me feel excited
 .

此处what指代上文说到的yesterday's game，在从句中作主语，来引导一个表语从句。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


B：whatever充当介词about的宾语，该从句是一个完整的句子，因此，从句法结构上来说，本选项是正确的。但是，whatever的英文释义是anything that…，意为“无论什么”，但上文已经明确了是“昨天的比赛”让我激动，而不是“无论什么事”让我激动。也就是说whatever是泛指任何事物，不能专指上文的yesterday's game。因此，该选项句法结构对，但逻辑语义不对。如果把B选项改成what I feel excited about就正确了。

C：how在从句中作方式状语，该从句是一个完整的句子，因此，从句法结构上来说，本选项是正确的。但是，从逻辑语义上来说，that's how I feel about it意思是“那就是我对比赛的感受”，但上文并没有讲出具体感受是什么，显然两句之间语义有脱节。因此，该选项句法结构对，但逻辑语义不对。

D：这里D选项容易误选，错误原因类似上面C选项。下面我来详细分析，连词when在从句中作时间状语，该从句是一个完整的句子，因此，从句法结构上来说，本选项是正确的。但是，从逻辑语义上来说，that's when I feel excited意思是“那就是我感到激动的时刻”，但上文并没有谈到具体什么“时刻”，而是谈到“昨天的比赛”(yesterday's game)，这里yesterday's game并不是指代时间，不能用连词when来指代，两句之间语义有脱节。因此，该选项句法结构对，但逻辑语义不对。如果要选D，我们需要把yesterday's game改为时间名词yesterday，说成：—Are you still thinking about yesterday
 ?（你还在想着昨天呢？）

—Oh,that's when
 I feel excited.（嗯，想起昨天我就很激动。）

这样一来，谈论的话题就不再是“昨天的比赛”了，而是“昨天”了。

简言之，这里谈论的话题是yesterday's game，而在四个选项中，能够指代yesterday's game的连词只有what。其他三个选项中，whatever泛指任何事物，而yesterday's game是特定的事物；how指代方式，而yesterday's game不表示方式；when指代时间，而yesterday's game不表示时间。

综上分析，A为正确答案。


9
 The road is covered with snow.I can't understand ______they insist on going by motor-bike.

A.why

B.whether

C.when

D.how


精品译文
 　道路被雪覆盖了，我不明白他们为什么还要坚持骑摩托车去。



考点回放
 　单宾动词+宾从 wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从句______they insist on going by motor-bike是充当主句谓语can't understand的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句不缺少主语和宾语，四个选项都不能作主语或宾语，从这个角度来说， 四个选项都可以填入空格。此时，我们需要根据句子的意思来确定连词。结合主句I can't understand“我无法理解”这一内容，我们发现，整句意思是在表达不理解他们为什么还要坚持骑摩托车去的原因，即从句谓语insist on going by motor-bike后边缺少原因状语。


正确选项分析


A：why填入后说成：

I can't understand why they insist on going by motor-bike
 .

这里why引导一个宾语从句，同时why在从句中作原因状语，修饰谓语内容insist on going by motor-bike，意思是“他们为什么还要坚持骑摩托车去”，从而与I can't understand以及第一句The road is covered with snow在语义上形成呼应。该选项从结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：whether意为“是否”，填入后句意是“他们是否还要坚持骑摩托车去”，这与I can't understand以及第一句在语义上脱节。如果用whether，可以改说成I don
 ’t know
 whether they insist on going by motor-bike，意思是“我不知道他们是否还要坚持骑摩托车去”，这样才语义通顺。“我不知道”表达的是不确定，所以可以与whether“是否”构成语义搭配。而I can't understand“我不理解”表达的是对某个确定的事件感到不合情理，其后应该接一个既成事实的事件，此时就不能说“是否”。因此，该选项不符合题意。

C：填入when，句子意思是“他们什么时候还要坚持骑摩托车去”，这与I can't understand以及第一句在语义上脱节。

D：填入how，如果只是简单地将句子翻译成“他们怎么还要坚持骑摩托车去”，则与I can't understand以及第一句在语义上是很通顺的，因为这里汉语“怎么”表原因，相当于英语里的why。而英语里的how虽然也可以译成汉语的“怎么”，但真正的语义是表达行为的方式，英文的释义是in what way，即“以什么样的方式”。所以，这里how与句末方式状语by motor-bike语义重复了。如果用how，则需要把by motor-bike去掉，比如I don't know how they insist on going，意思是“我不知道他们要坚持怎么去”。注意二者修饰关系的不同：why是修饰insist on going by motor-bike，而how只是修饰going一词。由此可见，D选项具有较大的迷惑性。


10
 Do you have any idea ______is actually going on in the classroom?

A.that

B.what

C.as

D.which


精品译文
 　你知道现在教室里发生什么事情了吗？



考点回放
 　此题有两个考点：

1.名词+同位语从句（详见第2.4.1节）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是do you have any idea，idea后边的从句是对idea补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：idea后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语is，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

Do you have any idea
 what is actually going on in the classroom
 ?

一方面，what在这里引导一个同位语从句what is actually going on in the classroom，作名词idea的同位语；另一方面，what一词在该同位语从句中充当主语。该选项从结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：that在名词从句中不充当任何成分，但这里同位语从句缺少主语，所以that不符合题干要求。

C：as不能引导名词从句，而是引导定语从句或状语从句。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。


综合训练2


1
 Pick yourself up.Courage is doing______you're afraid to do.

A.that

B.what

C.how

D.whether


2
 Can you make sure______the gold ring?

A.where Alice had put

B.where had Alice put

C.where Alice has put

D.where has Alice put


3
 “Every time you eat a sweet,drink green tea.”This is______my mother used to tell me.

A.what

B.how

C.that

D.whether


4
 ______the delayed flight will take off depends much on the weather

A.Why

B.When

C.That

D.What


5
 Along with the letter was his promise______he would visit me this coming Christmas.

A.which

B.that

C.what

D.whether


6
 As John Lennon once said,life is______happens to you while you are busy making other plans.

A.which

B.that

C.what

D.where


7
 The Foreign Minister said,“______our hope that the two sides will work towards peace.”

A.This is

B.There is

C.That is

D.It is


8
 Exactly______the potato was introduced into Europe is uncertain,but it was probably around 1565.

A.whether

B.why

C.when

D.how


9
 I think______impresses me about his painting is the colours he uses.

A.what

B.that

C.which

D.who


10
 These wild flowers are so special I would do______I can to save them.

A.whatever

B.that

C.which

D.whichever

答案详解


1
 Pick yourself up.Courage is doing ______you're afraid to do.

A.that

B.what

C.how

D.whether


精品译文
 　振作起来！越是害怕，越要去做，这就是勇气。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.单宾动词+宾从 wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析 what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是is doing，其后缺宾语。

2.从句类型分析：从句______you're afraid to do是一个宾语从句。

3.从句结构分析：在该从句中，do缺少宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

Courage is doing what you
 ’re afraid to do
 .

这里what引导的从句作doing的宾语，在该从句中，what作do的宾语。


错误选项分析


A：that在名词从句中不作成分。

C：how是副词，不作宾语。

D：whether在名词从句中不作成分。

额外收获


一般来说，
 pick yourself up的基本意思是“跌倒后自己爬起来”（
 get up from the ground after you have fallen），在本句中引申为“振作”之意。



2
 Can you make sure ______the gold ring?

A.where Alice had put

C.where Alice has put

B.where had Alice put

D.where has Alice put


精品译文
 　你能确定艾丽斯把金戒指放在哪里了吗？



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句充当句子成分 正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

2.单宾动词+宾从 wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是make sure，其后的从句作宾语。

2.从句类型分析：make sure后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：解题的关键是要掌握wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。另外，本题还考查了时态搭配问题。


正确选项分析


C：填入后说成：

Can you make sure where Alice has put the gold ring
 ?

这里where引导一个宾语从句，在谓语make sure后边作宾语。Alice has put是陈述语序，符合题干要求。并且其中的现在完成时态has put符合题干的时态搭配，它表示现在时态，与句中can表示现在时态相呼应。


错误选项分析


A：这里Alice had put是一个陈述语序，这符合题干要求。但是，其中的过去完成时态不正确，因为过去完成时态必须依附于一个过去时，但题干中没有这样的过去时态。

B：这里had Alice put是一个主谓倒装语序，这不符合题干要求。另外，其中的过去完成时态也不正确，因为过去完成时态必须依附于一个过去时，但题干中没有这样的过去时态。

D：这里has Alice put是一个主谓倒装语序，这不符合题干要求。


3
 “Every time you eat a sweet,drink green tea.”This is ______my mother used to tell me.

A.what

B.how

C.that

D.whether


精品译文
 　“吃了糖之后就要多喝绿茶。”这是我妈妈过去常常对我说的话。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导 …is what…（详见第2.3.3节第2点）；

2.what成分分析 what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是this is，后边缺表语。

2.从句类型分析：从句______my mother used to tell me是表语从句。

3.从句结构分析：在该表语从句中，动词tell缺少直接宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

This is what my mother used to tell me
 .

其中what作tell的直接宾语。注意，这里what没有“什么”这样的疑问意义，而是特指上一句中妈妈过去常对我说的话。


错误选项分析


B：how是副词，不能作宾语。

C：that在名词从句中不作成分。

D：whether在名词从句中不作成分。


4
 ______the delayed flight will take off depends much on the weather.

A.Why

B.When

C.That

D.What


精品译文
 　这架延误的航班何时会起飞取决于天气状况。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.对特殊疑问句的补充when引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第4点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语动词是depends，其前面都是主语部分。

2.从句类型分析：空格后边是一个主语从句，该从句的谓语是will take off。

3.从句结构分析：该从句不缺主语或宾语，因此待填入的连词不能是连接代词what。


正确选项分析


B：when填入后说成：


When the delayed flight will take off
 depends much on the weather.

这是when引导的主语从句，这里when含有“什么时候”这样的疑问意义，与delayed“延误”有语义呼应关系。所以，when在结构与逻辑语义两方面均符合题干要求。


错误选项分析


A：why表示原因，填入后虽然结构正确，但与delayed无法构成语义呼应关系，导致句子逻辑语义不通。

C：that没有词义，填入后虽然结构正确，但与delayed无法构成语义呼应关系，导致句子逻辑语义不通。

D：what需要作主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

额外收获


注意，在
 depends much on…中，
 much是程度副词，分隔了短语搭配
 depends on…。


5
 Along with the letter was his promise ______he would visit me this coming Christmas.

A.which

B.that

C.what

D.whether


精品译文
 　他在来信中答应今年圣诞节会过来看我。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：题干句子是一个全部倒装句，真正的主语是his promise，还原后的结构是His promise______he would…was along with the letter。空格后边的从句对promise进行补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：本题考查的是“名词+that+陈述句
 ”这样的同位语从句，that填入后说成：

a.Along with the letter was his promise
 that he would visit me this coming Christmas
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。这里that引导一个同位语从句，对promise进行补充说明，相当于说：

his promise was that he would visit me this coming Christmas
 .

另外，a句是一个全部倒装句，正常语序是：

b.his promise
 that he would visit me this coming Christmas
 was along with the letter.


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干句子不缺这样的成分。

D：同that一样，whether不充当任何句子成分，从语法结构上来说能够填入空格。但是，与that不同的是，whether含有“是否”之意，不符合题意。


6
 As John Lennon once said,life is ______happens to you while you are busy making other plans.

A.which

B.that

C.what

D.where


精品译文
 　正如约翰
 ·列侬曾经说过，生活就是在你忙于制订其他计划之时悄然流逝的当下。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is what…（详见第2.3.3节第2点）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是life is，其后缺少表语。

2.从句类型分析：从句______happens to you while you are busy making other plans是一个表语从句。注意，这里while引导的时间状语从句，不是修饰主句谓语is，而是修饰表语从句的谓语happens。

3.从句结构分析：该表语从句缺少主语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

…,life is what happens to you while you are busy making other plans
 .

这里what引导了一个表语从句，并且what在从句中作主语。


错误选项分析


A：which在名词从句中通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

B：that在名词从句中不作成分。

D：where是副词，不能作主语。


7
 The Foreign Minister said,“______our hope that the two sides will work towards peace.”

A.This is

B.There is

C.That is

D.It is


精品译文
 　那位外交部长说：“我们希望，
 (冲突
 )双方最终能迈向和平。”



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+名词+that从句（详见2.1.1节第一点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格中需要填入主句的主语和谓语。由that引导的从句是真正的主语，被后置。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：本题是考查“It+be+名词+that从句
 ”这个主语从句句型。因此，D为正确答案，填入后说成：a.It 
 is our hope that the two sides will work towards peace
 .

这里it指代后边的that从句，因此，原本的句子结构是：

b.That the two sides will work towards peace
 is our hope.

由此可见，that从句才是主句真正的主语。


错误选项分析


A：this作为指示代词无法指代下文的that从句，而该句的逻辑语义上要求空格所填词要指代that从句内容。

B：there is our hope that…，意思是“有我们的希望……”，语义不通，应该说“……是我们的希望”。

如果用there be句型，我们可以说：There is much
 hope that the two sides will work towards peace.

意思是“双方有很大希望最终迈向和平。”

C：这里that既可能是连词，也可能是指示代词。如果that作为从句连词，导致题干句子只有从句而没有主句。如果that作为指示代词“那个”，此时that无法指代下文的that从句，而该句在逻辑语义上要求空格所填词要指代that从句的内容。


8
 Exactly ______the potato was introduced into Europe is uncertain,but it was probably around 1565.

A.whether

B.why

C.when

D.how


精品译文
 　土豆移植到欧洲的确切时间不清楚，但大约是在
 1565年。



考点回放
 　特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is uncertain，其前面是主语部分。

2.从句类型分析：该主语部分是一个主语从句，该从句的谓语是was introduced。

3.从句结构分析：该主语从句不缺少主语或宾语，此时我们需要根据句意来判断连词。


正确选项分析


C：when填入后说成：


Exactly when the potato was introduced into Europe
 is uncertain,…

这是when引导的主语从句，when与下文时间短语around 1565有语义呼应关系，因此，它在结构与逻辑语义两方面均符合题干要求。另外，副词exactly修饰when，强调“确切时间”。


错误选项分析


A：whether填入后虽然结构正确，但不能与下文时间短语around 1565构成语义呼应。

B：why填入后虽然结构正确，但不能与下文时间短语around 1565构成语义呼应。

D：how填入后虽然结构正确，但不能与下文时间短语around 1565构成语义呼应。


9
 I think ______impresses me about his painting is the colours he uses.

A.what

B.that

C.which

D.who


精品译文
 　我觉得他的油画让我印象深刻的是他使用的色彩。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.that连词比较（详见第4.1.2节）；

2.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导 wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

3.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是think，其后都是宾语部分，即接了一个宾语从句。宾语从句的谓语是is，其前面都是宾语从句的主语部分。

2.从句类型分析：从句______impresses me about his painting是主语从句，作is的主语，即think宾语从句的主语。显然，这里存在从句的嵌套结构。

3.从句结构分析：在该主语从句中，谓语是impresses，它前面缺少主语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

a.I think what impresses me about his painting
 is the colours he uses.

实际上，think后边省去了宾语从句的连接词that：

b.I think (that)what impresses me about his painting
 is the colours he uses.

简言之，that连词引导的宾语从句的谓语动词是is，what连词引导的主语从句的谓语动词是impresses。另外，he uses是一个省去了关系词that或which的定语从句，修饰colours。这里what指代colours。


错误选项分析


B：that 在名词从句中不作主语或宾语等成分。

C：which在名词从句中通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

D：who 填入后虽然结构正确，但who表示人，与下文the colours无法构成语义呼应。


10
 These wild flowers are so special I would do ______I can to save them.

A.whatever

B.that

C.which

D.whichever


精品译文
 　这些野花太别致了，我要尽一切所能去拯救它们。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）；

2.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：do后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语I和谓语can。要注意，这里can是一个情态动词，必须与实义动词连用才能一起构成谓语部分，但这里can后边看似没有这个实义动词，而是采用了不定式to save，这里to save是一个非谓语的形式，无法构成谓语。这是为什么呢？原来can后边承前省去了do，还原后应该说成I would do______I can do
 to save them，这就解释了为什么can后边没有直接加save，而是带有to把can与save隔开。这里can do与前面would do两者中do重复了，所以can do
 to save them中的do被省去了，因此成了题干中的can to save them形式。虽然do被省去了，但实际是存在的，而且do是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句谓语can(do)的宾语。


正确选项分析


A：whatever填入后说成：a....I would do whatever I can
 to save them.这里whatever充当can(do)的宾语，意思是“我要尽一切所能去拯救它们”，符合题意。另外，由于what也可以表示泛指含义，因此，这里可以用what说成：b....I would do what I can
 to save them.这可以解释为什么选项中没有what。最后，请注意，这里从句只有whatever I can(do)这部分，不包括to save them。


错误选项分析


B：首先可以排除that，因为that在名词从句中不充当任何成分，但本句缺少宾语，所以that不符合题干要求。

C：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：whichever意为“无论哪一个”，同which一样，是一个连接限定词，其后边要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

额外收获


注意，题干中含有一个表达结果的
 so…that结果状语从句句型：


These wild flowers are so
 special (that)
 I would do whatever I can to save them.题干中省去了
 that连词。



综合训练3


1
 It's good to know______the dogs will be well cared for while we're away.

A.what

B.whose

C.which

D.that


2
 The only way to succeed at the highest level is to have total belief______you are better than anyone else on the sports field

A.how

B.that

C.which

D.whether


3
 It remains to be seen______the newly formed committee's policy can be put into practice.

A.that

B.which

C.what

D.whether


4
 ______one of you breaks the window will have to pay for it.

A.Whoever

B.Whatever

C.Whichever

D.Wherever


5
 Police have found______appears to be the lost ancient statue.

A.which

B.where

C.how

D.what


6
 Experts believe______people can waste less food by shopping only when it is necessary.

A.why

B.where

C.that

D.what


7
 ______you said at the meeting describes a bright future for the company.

A.When

B.How

C.What

D.That


8
 It was a matter of______would take the position.

A.who

B.whoever

C.whom

D.whomever


9
 ______I want to tell you is the deep lover and respect I have for my parents.

A.That

B.Which

C.Whether

D.What


10
 They have no idea at all______.

A.where he has gone

B.where did he go

C.which place has he gone

D.where has he gone

答案详解


1
 It's good to know ______the dogs will be well cared for while we're away.

A.what

B.whose

C.which

D.that


精品译文
 　知道这些狗在我们不在时也将受到很好的照顾真让人感到欣慰。



考点回放
 　单宾动词+宾从that宾语从句（详见第2.2.1节第一点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是It's good to know，空格后边的从句作know的宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：that填入后说成：

It's good to know that the dogs will be well cared for while we
 ’re away
 .

注意：while引导一个时间状语从句，修饰宾语从句的谓语will be well cared for。


错误选项分析


A：what需要在句中作主语或宾语等成分，本题从句不缺这样的成分。

B：whose 通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被whose 限定的名词。虽然dogs 是名词，但它已被the 限定，因而the 与whose 冲突。

C：which在名词从句中通常是限定词，意为“哪一个”，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。虽然dogs是名词，但它已被the限定，因而the与which冲突。


2
 The only way to succeed at the highest level is to have total belief ______you are better than anyone else on the sports field.

A.how

B.that

C.which

D.whether


精品译文
 　取得最大成功的唯一办法就是要有这样的信念：相信你在赛场上比其他任何人都棒。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是is，后边是表语部分to have total belief，空格后边的从句内容是对抽象名词belief进行补充说明。

2.从句类型分析：这是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句不缺成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

The only way to succeed at the highest level is to have total belief
 that you are better than anyone else on the sports field
 .

这里that从句对belief作补充说明，具体说明信念的内容是什么，相当于说：

The belief is that you are better than anyone else on the sports field
 .


错误选项分析


A：how填入后虽然语法结构正确，但how表示“怎么样”，不符合句意。

C：which在名词从句中通常是限定词，意为“哪一个”，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

D：whether填入后虽然语法结构正确，但whether有“是否”之意，不符合句意。


3
 It remains to be seen ______the newly formed committee's policy can be put into practice.

A.that

B.which

C.what

D.whether


精品译文
 　新成立的委员会所制定的政策能否付诸实践，我们拭目以待。



考点回放
 　一般疑问句变来的主语从句——wether引导（详见第2.1.2节）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是remains to be seen，it是形式主语，指代seen后边的从句。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该主语从句是一个完整的陈述句。


正确选项分析


D：whether填入后说成：

a.It remains to be seen whether the newly formed committee
 ’s policy can be put into practice
 .

谓语remains to be seen意为“拭目以待”，含有不确定的语气，这与whether“是否”之意相吻合。这里it指代whether引导的主语从句，因此我们也可以把whether从句提到句首：

b.Whether the newly formed committee
 ’s policy can be put into practice
 remains to be seen.


错误选项分析


A：that在名词从句中不作句子成分，填入后虽然语法结构正确，但是that不像whether有“是否”之意，与谓语remains to be seen语义不吻合。

B：which在名词从句中通常是限定词，意为“哪一个”，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

C：what需要在句中作主语或宾语等成分，本题从句不缺这样的成分。

额外收获


短语
 put…into practice是“把……付诸实践”的意思。



4
 ______one of you breaks the window will have to pay for it.

A.Whoever

B.Whatever

C.Whichever

D.Wherever


精品译文
 　你们当中无论谁打破窗户都得赔偿。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.which连词：定语从句与名词从句（详见第4.3节）；

2.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语部分是will have to pay for it，其前面的从句作主语。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句的谓语是breaks，前面one of you是主语的一部分。


正确选项分析


C：whichever填入后说成：


Whichever one of you breaks the window
 will have to pay for it.

whichever同which一样，是限定词，这里修饰代词one，或者说指代下文的one of you，意为“你们当中无论哪一个”。


错误选项分析


A：whoever同who一样，不能限定名词，无法构成主语的一部分。

B：whatever虽然可以限定名词，但意为“无论什么”，不能像whichever那样指代下文的one of you。

D：wherever不能限定名词，无法构成主语的一部分。


5
 Police have found ______appears to be the lost ancient statue.

A.which

B.where

C.how

D.what


精品译文
 　警方找到的似乎是那座失窃的古代雕像。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.句型5：what is+noun（详见第6.4.5节）；

2.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是have found，后接的从句作宾语。

2.从句类型分析：______appears to be the lost ancient statue是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句的谓语是appears to be，前面缺少主语。


正确选项分析


D：what填入后说成：

a.Police have found what appears to be the lost ancient statue
 .

注意两点：第一，从what从句的语义功能角度来看，这个what从句具有描述功能——通过引入谓语appears to be，来表达“似乎是”之意，从而对句末名词短语the lost ancient statue进行描述。现在去掉what appears to be，请比较两句的含义差别：

b.Police have found the lost ancient statue
 .（警方找到了那座失窃的古代雕像。）

第二，从what从句的主谓一致角度来看，由于被描述的是单数名词statue，所以，从句谓语采用了单数谓语appears。如果是复数名词statues，则要用复数谓语appear，说成...what appear
 to be the lost ancient statues
 。


错误选项分析


A：which在名词从句中通常是限定词，意为“哪一个”，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

B：where是副词，不能作主语。

C：how是副词，不能作主语。


6
 Experts believe ______people can waste less food by shopping only when it is necessary.

A.why

B.where

C.that

D.what


精品译文
 　专家们认为，人们如果只在需要的时候才去购物就能够减少食物浪费。



考点回放
 　单宾动词+宾从that宾语从句（详见第2.2.1节第一点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是believe，空格后边的从句充当believe的宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是一个完整的陈述句。另外，by shopping only when it is necessary是介词短语，作方式状语，修饰宾语从句的谓语部分waste less food。在这个介词短语中，含有一个时间状语从句only when it is necessary，修饰动名词shopping。


正确选项分析


C：that填入后说成：

Experts believe that people can waste less food by shopping only when it is necessary
 .

连词that在名词从句中不充当句子成分。注意，句末的when引导的时间状语从句，不是修饰主句谓语believe或从句谓语waste，而是修饰动名词shopping。


错误选项分析


A：why表示原因，填入后语法结构正确，但不符合句意。

B：where表示地点，填入后语法结构正确，但不符合句意。

D：what需要在句中作主语或宾语等成分，本题从句不缺这样的成分。


7
 ______you said at the meeting describes a bright future for the company.

A.When

B.How

C.What

D.That


精品译文
 　你在会上的发言为公司描绘了一个光明的未来。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是describes，其前面的从句作主语。

2.从句类型分析：______you said at the meeting是主语从句。

3.从句结构分析：该从句的谓语said缺少宾语，故空格处的连词要充当said的宾语。


正确选项分析


C：what填入后说成：


What you said at the meeting
 describes a bright future for the company.

what作said的宾语，what引导的从句作主句的主语。


错误选项分析


A：when是副词，不能作宾语。

B：how是副词，不能作宾语。

D：that在名词从句中不作句子成分，比如不作宾语。


8
 It was a matter of ______would take the position.

A.who

B.whoever

C.whom

D.whomever


精品译文
 　这关系到谁会担任此职位的问题。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）；

2.介词+宾从名词+介词+宾从（详见第2.2.5节第三点）；

3.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：介词of后边的从句是充当宾语。

2.从句类型分析：of后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语would take，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


A：who填入后说成：

It was a matter of who would take the position
 .

这里who作从句的主语，而且该句中的who含有“谁”这样的疑问含义，这是一个特指含义，而不是“无论谁，任何人”这样的泛指含义。


错误选项分析


B：虽然whoever可以充当从句的主语，但是，whoever英文释义是anyone that…，意为“无论什么人”，是泛指任何人，而上文题干中it was a matter of意思是“这关系到……的问题”，是特指某个人，显然二者之间有语义冲突。因此，该选项句法结构对，但逻辑语义不对。

C和D：空格中的连词需要作从句的主语，但whom和whomever都是宾格连接代词，不能作主语。

额外收获


注意掌握这里的表达
 It's/That's a matter of…，表示“是……的问题”。比如：


1.It's a matter of opinion.


基本意思是“就某事的看法因人而异。”相当于中文里的“这是一个见仁见智的问题。”


Personally I can't stand rock music,but I suppose it's a matter of opinion.（就我个人而言，摇滚音乐让我受不了，当然咯，这是个见仁见智的问题。）


2.It's a matter of time.这只是时间的问题。


3.It's a matter of taste.这只是个人爱好
 /个人品味的问题。


4.It's a matter of cost.这只是成本的问题。


5.It's a matter of luck.这只是运气的问题。


6.It's a matter of money.这只是钱的问题。



9
 ______I want to tell you is the deep lover and respect I have for my parents.

A.That

B.Which

C.Whether

D.What


精品译文
 　我想告诉你的是我对父母的深深的爱和尊重。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.what从句用于强调名词（详见第6.5.4节）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是is，其前面的从句作主语。

2.从句类型分析：______I want to tell you是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句的谓语tell缺少直接宾语，故空格处的连词要充当tell的直接宾语。


正确选项分析


D：what填入后说成：

a.What I want to tell you
 is the deep lover and respect I have for my parents.

一方面，从句法结构角度来看，what作tell的直接宾语，what引导的从句作主句的主语；另一方面，从语义功能角度来看，这个what从句具有强调功能——强调is后边的名词短语the deep lover and respect I have for my parents。实际上，a句来源于下面这个句子，请比较：

b.I want to tell you the deep lover and respect I have for my parents
 .

这里what从句强调名词的句型是：what从句+is/was+被强调的名词性成分
 。

另外，the deep lover and respect这个名词短语，其后接了一个省略关系代词that或which的定语从句(that/which)I have for my parents。


错误选项分析


A：that在名词从句中不作句子成分，比如不作宾语。

B：which在名词从句中通常是限定词，意为“哪一个”，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

C：whether在名词从句中不作句子成分，比如不作宾语。


10
 They have no idea at all ______.

A.where he has gone

B.where did he go

C.which place has he gone

D.where has he gone


精品译文
 　他们对他去哪儿了全然不知。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.名词+同位语从句（详见第2.4.1节）；

2.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

3.如何区分where引导的三大从句（详见第4.7.3节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格中的内容与idea是同位语关系。

2.从句类型分析：空格中的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：注意，名词从句需要用陈述语序，不用倒装语序。


正确选项分析


A：where he has gone填入后说成：

They have no idea at all where he has gone
 .

这里where he has gone是在名词idea后边充当同位语，即为一个同位语从句。另外，he has gone是陈述语序，符合题干要求，意为“他们对他去哪儿了全然不知。”


错误选项分析


B：这里did he go是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。

C：这里has he gone是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。另外，which place无法充当gone的宾语，因此该选项句法结构是错误的。

D：这里has he gone是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。


综合训练4


1
 It doesn't matter______you turn right or left at the crossing—both roads lead to the park.

A.whether

B.how

C.if

D.when


2
 Scientists study______human brains work to make computers.

A.when

B.how

C.that

D.whether


3
 There is much truth in the idea______kindness is usually served by frankness.

A.why

B.which

C.that

D.whether


4
 Everyone in the village is very friendly.It doesn't matter______you have lived there for a short or a long time.

A.why

B.how

C.whether

D.when


5
 Jerry did not regret giving the comment but felt______he could have expressed it differently.

A.why

B.how

C.that

D.whether


6
 We promise______attends the party a chance to have a photo taken with the movie star.

A.who

B.whom

C.whoever

D.whomever


7
 The limits of a person's intelligence,generally speaking,are fixed at birth,but______he reaches these limits will depend on his environment.

A.where

B.whether

C.that

D.why


8
 As many as five courses are provided,and you are free to choose______suits you best.

A.whatever

B.whichever

C.whenever

D.wherever


9
 ______makes the book so extraordinary is the creative imagination of the writer.

A.That

B.What

C.Who

D.Which


10
 You are saying that everyone should be equal,and this is______I disagree.

A.why

B.where

C.what

D.how

答案详解


1
 It doesn't matter ______you turn right or left at the crossing—both roads lead to the park.

A.whether

B.how

C.if

D.when


精品译文
 　你在十字路口右转或左转都可以，因为两条路都能到公园。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.一般疑问句变来的主语从句——whether引导（详见第2.1.2节）；

2.一般疑问句充当句子成分whether与if用法区分（详见第1.2.2节第三点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是doesn't matter，it是形式主语，指代matter后边的陈述句。

2.从句类型分析：matter后边的句子是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺主语或宾语。


正确选项分析


A：whether填入后说成：

a.It doesn't matter whether you turn right or left at the crossing
 —both roads lead to the park.

这里有whether…or…搭配，表达两种选择——右转或左转。既然whether从句作主语，我们可以把它提到句首：

b.Whether you turn right or left at the crossing
 doesn't matter—both roads lead to the park.

另外，值得注意的是，虽然if一般不用来引导主语从句，比如不说：

b1.If you turn right or left at the crossing
 doesn't matter—both roads lead to the park.*

但是，如果主语从句在句末，此时if也可以使用，比如说：

a1.It doesn't matter if you turn right or left at the crossing
 —both roads lead to the park.

由此可见，此题的选项设置不是很严谨。


错误选项分析


B：how与or一般不搭配，语义不通。

C：if填入也未尝不可，口语中非常多见，只是没有whether更规范。

D：名词从句中when与or一般不搭配，语义不通。


2
 Scientists study ______human brains work to make computers.

A.when

B.how

C.that

D.whether


精品译文
 　科学家们通过研究人脑的工作原理来制造电脑。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.how+陈述句（详见第4.9.1节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是study，从句______human brains work作study的宾语。注意，to make computers不是从句的内容，而是属于主句的内容，作为目的状语，说明study的目的。

2.从句类型分析：______human brains work是一个宾语从句。

3.从句结构分析：从句不缺少主语，work是不及物动词，因此也不缺宾语。


正确选项分析


B：how填入后说成：a.Scientists study how human brains work
 to make computers.这里的how修饰从句的谓语work，作方式状语，我们可以把how改为the way(in which/that)，说成：b.Scientists studyt he way(in which/that)human brains work
 to make computers.


错误选项分析


A：when填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通——人脑什么时候工作与目的状语to make computers关系不大。

C：that填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通——人脑工作与目的状语to make computers关系不大。

D：whether填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通——人脑是否工作与目的状语to make computers关系不大。


3
 There is much truth in the idea ______kindness is usually served by frankness.

A.why

B.which

C.that

D.whether


精品译文
 　坦诚往往会带来善意，这是很有道理的。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是there is much truth in the idea，空格后边的陈述句补充说明idea的内容。

2.从句类型分析：这是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是一个完整的句子，不缺成分。


正确选项分析


C：that填入后说成：

There is much truth in the idea
 that kindness is usually served by frankness
 .由that引导的同位语从句，对idea进行补充，相当于说：

The idea is that kindness is usually served by frankness
 .


错误选项分析


A：why一般不引导同位语从句。

B：which在名词从句中通常作限定词，后接名词连用。空格后边虽然有名词kindness，但它并不是被which所限定的，即不是表示“哪一个善意”。

D：whether填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。


4
 Everyone in the village is very friendly.It doesn't matter ______you have lived there for a short or a long time.

A.why

B.how

C.whether

D.when


精品译文
 　村子里的每个人都非常友好，不论你在那里住过的时间是长是短。



考点回放
 　一般疑问句变来的主语从句——whether引导（详见第2.1.2节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是doesn't matter，it是形式主语，指代matter后边的陈述句。

2.从句类型分析：matter后边的句子是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺主语或宾语。


正确选项分析


C：whether填入后说成：

a.It doesn't matter whether you have lived there for a short or a long time.


这里有whether…or…搭配，表达两种情形——住的时间短或住的时间长。既然whether从句作主语，我们可以把它提到句首：

b.Whether you have lived there for a short or a long time
 doesn't matter.


错误选项分析


A：why与or一般不搭配，语义不通。

B：how与or一般不搭配，语义不通。

D：when与or一般不搭配，语义不通。


5
 Jerry did not regret giving the comment but felt ______he could have expressed it differently.

A.why

B.how

C.that

D.whether


精品译文
 　杰里并不后悔给出那样的评论，不过他觉得他本来可以用不同的措辞。



考点回放
 　单宾动词+宾从that宾语从句（详见第2.2.1节第一点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句中，由but连接的两个并列谓语动词did not regret…but felt…，空格后边的句子作felt的宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句。


正确选项分析


C：that填入后说成：

Jerry did not regret giving the comment but felt that he could have expressed it differently
 .

这是that引导的宾语从句。


错误选项分析


A：why填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

B：how填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

D：whether填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

额外收获


本句中
 could have expressed是过去虚拟的形式，
 could have done表示“本来可以做某事”，但实际上没有这么做。请看下面这道题（见下页）：


He did not regret saying what he did but felt that he______it differently.

A.could express

B.would express

C.could have expressed

D.must have expressed


正确答案是
 C，句意为“他并不后悔说出了自己所做的事情，不过他觉得本来可以换种方式表达出来。”



6
 We promise ______attends the party a chance to have a photo taken with the movie star.

A.who

B.whom

C.whoever

D.whomever


精品译文
 　我们承诺，凡是参加这个聚会的人，都有机会与那位电影明星合影。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.双宾动词+宾从+事物（详见第2.2.3节）；

2.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）；

3.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：本句关键在于掌握promise结构的用法。同give一样，promise可以带双宾语——间接宾语和直接宾语。因此，我们可以说promise somebody something或promise something to somebody，意为“答应某人给他某物”。本句中，a chance to…star是直接宾语，句子______attends the party是间接宾语。

2.从句类型分析：______attends the party是宾语从句。值得注意的是，用从句作间接宾语，这是非常罕见的。

3.从句结构分析：该宾语从句缺少主语。


正确选项分析


C：whoever填入后说成：

We promise whoever attends the party
 a chance to have a photo taken with the movie star.

这里的从句whoever attends the party充当promise的间接宾语，相当于说anyone who attends the party。


错误选项分析


A：who虽然能作主语，但whoever比who更好，原因是本句是表示泛指含义“任何人”，此时要用whoever。虽然who也可以泛指“任何人”，但多见于古英语或英语谚语。

B：whom是宾格形式，不能作主语。

D：whomever同whom一样，是宾格形式，不能作主语。


7
 The limits of a person's intelligence,generally speaking,are fixed at birth,but ______he reaches these limits will depend on his environment.

A.where

B.whether

C.that

D.why


精品译文
 　一般来说，一个人智力水平的最大极限在出生时就固定了，但是，他能否达到这个极限将取决于他所处的环境。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.一般疑问句变来的主语从句——whether引导（详见第2.1.2节）；

2.whether：“是否”or“无论”（详见第4.2.2节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：在主句中，由but连接两个分句。第二个分句的谓语是will depend，其前面的he reaches these limits作主语。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句。


正确选项分析


B：whether填入后说成：

…but whether he reaches these limits
 will depend on his environment.

谓语部分will depend on his environment意为“将取决于他所处的环境”，含有不确定的语气，这与whether的“是否”之意相吻合。


错误选项分析


A：where填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。

C：that在名词从句中不作句子成分，填入后虽然语法结构正确，但是that不像whether有“是否”之意，与谓语will depend on his environment语义不吻合。

D：why填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通。


8
 As many as five courses are provided,and you are free to choose ______suits you best.

A.whatever

B.whichever

C.whenever

D.wherever


精品译文
 　有多达五门课程可供选择，你可以选最适合你的那一门课程。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.which连词：定语从句与名词从句（详见第4.3节）；

2.what/which用于名词从句：连接代词或连接限定词（详见第6.1.1节第四点）；

3.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句中，由and连接两个并列分句，第二个分句的谓语部分是are free to choose，choose后边的句子作其宾语。

2.从句类型分析：______suits you best是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该宾语从句缺主语。


正确选项分析


B：whichever与five course有指代关系，填入后说成：

As many as five courses are provided,and you are free to choose whichever suits you best
 .

这里的whichever是一个代词，相当于说whichever course或whichever one或whichever one of the five course，指“五门课程中无论哪一门”。


错误选项分析


A：whatever可以作主语，填入后虽然语法结构正确，但是what及whatever不能指代上文内容，而本句中显然需要指代上文five course，因此，存在冲突。

C：whenever同when一样，是副词，不作主语。

D：wherever同where一样，是副词，不作主语。

额外收获


句首出现的
 as many as…是用来强调数量的，意为“多达……”。如果修饰不可数名词，则用
 as much as…。其他类似的表达还有
 as early as…“早在……”，
 as tall as…“高达……”等等。



9
 ______makes the book so extraordinary is the creative imagination of the writer.

A.That

B.What

C.Who

D.Which


精品译文
 　让这本书如此与众不同的，正是该书作者非凡的想象力。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）；

3.what从句用于强调名词（详见第6.5.4节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是is，其前面是主语部分。

2.从句类型分析：______makes the book so extraordinary是一个主语从句。

3.从句结构分析：在该从句中，makes是谓语，其前面缺少主语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

a.What makes the book so extraordinary
 is the creative imagination of the writer.

一方面，从句法结构角度来看，what在从句中作主语，后接谓语makes，what引导的从句作主语，即为主语从句。另一方面，从语义功能角度来看，这里what从句具有强调功能，强调句末的名词短语the creative imagination of the writer。因此我们可以调整语序说成：

b.The creative imagination of the writer is what makes the book so extraordinary
 .

上面a、b两个主从复合句原本来自下面这样的简单句（见下页）：

c.The creative imagination of the writer makes the book so extraordinary
 .（作者非凡的想象力让这本书与众不同。）


错误选项分析


A：that在名词从句中不作主语或宾语等成分。

C：who填入后虽然结构正确，但who表示人，与下文的the creative imagination of the writer无法构成语义呼应。

D：which在名词从句中通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。


10
 You are saying that everyone should be equal,and this is ______I disagree.

A.why

B.where

C.what

D.how


精品译文
 　你一再说人人都应该平等，这一点正是我不同意的。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is where…（详见第2.3.3节第3点）；

2.对特殊疑问句的补充where引导的名词性特殊疑问句和名词性定语从句（详见第3.1.2节第5点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从句______I disagree在this is后边作表语。

2.从句类型分析：这是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是I，谓语是disagree，而disagree是一个不及物动词，后边不能接宾语。


正确选项分析


B：where填入后说成：

...this is where I disagree
 .

这里where引导一个表语从句，同时where在从句中作地点状语，修饰谓语动词disagree。

注意，该句中的where没有“什么地方”这样的疑问含义，而是具有抽象地点含义，表示“不同意”的内容，即不同意什么样的观点，这个观点内容就是上文的that everyone should be equal。

这里顺便提醒大家，where表示抽象地点可以用于名词从句、定语从句和地点状语从句。关于where表达抽象地点含义的用法，在英文中比较常见，但却是我们中国学生不习惯的，所以请读者认真领悟。


错误选项分析


A：why填入后表示“不同意”的原因，这不符合句意，无法与上文的that everyone should be equal相呼应。

C：what需要在从句中充当主语或宾语，而本题从句不缺成分。如果在句末添加介词with，则必须填what。有的读者因为不知道disagree是不及物动词而误选了what。

D：how填入后表示“不同意”的方式，无法与上文的that everyone should be equal相呼应，不符合句意。


综合训练5


1
 It is still under discussion______the old bus station should be replaced with a modern hotel or not.

A.whether

B.when

C.which

D.where


2
 Modern science has given clear evidence______smoking can lead to many diseases.

A.what

B.which

C.that

D.where


3
 There is clear evidence______the most difficult feeling of all to interpret is bodily pain.

A.what

B.if

C.how

D.that


4
 When the news came______the war broke out,he decided to serve in the army.

A.since

B.which

C.that

D.because


5
 Why don't you bring______to his attention that you're too ill to work on?

A.that

B.it

C.his

D.him


6
 Twenty students want to attend the class that aims to teach______to read fast.

A.what

B.who

C.how

D.why


7
 The fact that so many people still smoke in public places______that we may need a nationwide campaign to raise awareness of the risks of smoking.

A.suggest

B.suggests

C.suggested

D.suggesting


8
 ______（令球迷欣喜的）was that the young player performed extremely well in the table tennis tournament.(delight)


9
 ______（他突然想到）that he had an important conference to attend the next morning.(occur)


10
 ______made the school proud was______more than 90%of the students had been admitted to key universities.

A.What;because

B.What;that

C.That;what

D.That;because

答案详解


1
 It is still under discussion ______the old bus station should be replaced with a modern hotel or not.

A.whether

B.when

C.which

D.where


精品译文
 　是否应该拆除这座旧的公交车站以新建现代化的酒店，现在依然在讨论当中。



考点回放
 　一般疑问句变来的主语从句——whether引导（详见第2.2.1节）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：句首it是形式主语，这就意味着discussion后面的从句作真正的主语。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是一个完整的陈述句，并且句末有重要提示or not，此时可断定应填入whether。


正确选项分析


A：whether填入后说成：

a.It is still under discussion whether the old bus station should be replaced with a modern hotel or not
 .

真正的主语是whether引导的从句，因此可以将其提到句首，从而把a句改写成：

b.Whether the old bus station should be replaced with a modern hotel or not
 is still under discussion.

另外，我们可以把句末的or not移到whether之后，因此a、b两句可以改写为：

a1.It is still under discussion whether or not the old bus station should be replaced with a modern hotel
 .

b1.Whether or not the old bus station should be replaced with a modern hotel
 is still under discussion.


错误选项分析


B：when不与or not搭配。

C：which不与or not搭配，且which需要限定名词，本题没有能够被which限定的名词。

D：where不与or not搭配。


2
 Modern science has given clear evidence ______smoking can lead to many diseases.

A.what

B.which

C.that

D.where


精品译文
 　现代科学已经给出明确的证据——吸烟能够导致很多疾病。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.名词+同位语从句（详见第2.4.1节）；

2.what/which用于名词从句：连接代词或连接限定词（详见第6.1.1节第四点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从结构上来看，空格前后都是完整的陈述句；从逻辑语义角度来看，空格后面的句子是对evidence的补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的句子是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该同位语从句是一个完整陈述句，此时一般填入that。


正确选项分析


C：that填入后说成：

Modern science has given clear evidence
 that smoking can lead to many diseases
 .由that引导的从句对evidence进行补充说明，相当于说：

The clear evidence is that smoking can lead to many diseases.



错误选项分析


A：what需要在从句中充当主语或宾语，而本题从句不缺这样的成分。

B：which一般需要限定名词，空格后虽然有名词smoking，但smoking是从句的主语，不需要被which限定。另外，因为which需要回指上文内容，上文内容为which提供一个选择范围，然后用which表示在该范围内进行选择，意为“哪一个”。但本题上文没有这样的限定范围。

D：where一般不引导同位语从句，填入后逻辑语义不通。


3
 There is clear evidence ______the most difficult feeling of all to interpret is bodily pain.

A.what

B.if

C.how

D.that


精品译文
 　有清晰证据表明，在人类所有感受当中，最难解释清楚的是身体上的痛苦。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从结构上来看，空格前后都是两个完整的陈述句；从逻辑语义角度来看，空格后面的句子是对evidence的补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后面的句子是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该同位语从句是一个完整陈述句，此时一般填入that连词。另外注意，在从句中，不定式to interpret后置修饰feeling，二者存在动宾关系，相当于说interpret the feeling。


正确选项分析


D：that填入后说成：

a.There is clear evidence
 that the most difficult feeling of all to interpret is bodily pai
 .

由that引导的从句对evidence进行补充说明，相当于说：

b.The clear evidence is that the most difficult feeling of all to interpret is bodily pai
 .


错误选项分析


A：what需要在从句中充当主语或宾语，而本题从句不缺这样的成分。

B：if填入后虽然语法结构正确，但逻辑语义不通，因为if含有“是否”之意，表达一种不确定意味，与clear evidence“清晰的证据”语义冲突。

C：how填入后虽然语法结构正确，但how表示“怎么样”，不符合句意。


4
 When the news came ______the war broke out,he decided to serve in the army.

A.since

B.which

C.that

D.because


精品译文
 　当战争爆发的消息传来时，他决定去部队服役。



考点回放
 　名词+谓语+同位语从句（详见第2.4.3节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：在when引导的时间状语从句中，主语是the news，从句the war broke out是对news的补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：这是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句。


正确选项分析


C：that填入后说成：

a.When the news
 came that the war broke out
 ,…

这是that引导的同位语从句，对主语the news进行补充说明。在二者之间插入了谓语came。我们可以把news和that从句放在一起说成：

b.When the news
 that the war broke out
 came,...

这个同位语从句是对主语名词the news进行补充说明，此时往往会被谓语部分隔开，因此，基本结构是“主语名词+谓语+that同位语从句
 ”。


错误选项分析


A：since表达时间或原因，不引导同位语从句。

B：which在名词从句中通常是限定词，后接名词连用，而本题中没有能够被which限定的名词。

D：because表达原因，不引导同位语从句。


5
 Why don't you bring ______to his attention that you're too ill to work on?

A.that

B.it

C.his

D.him


精品译文
 　你为什么不让他注意到你病得太重不能继续工作了？



考点回放
 　宾补动词+it+补足语+宾从（详见第2.2.4节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语动词是bring，基本搭配是bring something to one's attention，意为“让某人注意某事”。显然，bring后面的宾语现已缺失，此时只能由句末的that从句来充当bring的宾语。

2.从句类型分析：that从句是一个宾语从句，并且被后置了，不要误以为that从句是attention的同位语。

3.从句结构分析：that从句是一个完整的陈述句，被后置，此时原来宾语位置要填入代词it，作形式宾语。


正确选项分析


B：it是形式宾语，指代句末的that从句：

Why don't you bring it
 to his attention that you
 ’re too ill to work on
 ?

这属于宾语从句被后置的句型，即“动词+it+介词短语（作补足语或状语）+从句
 ”。


错误选项分析


A：that不能指代后面的that从句。

C：his指代不明，并且不能指代that从句。

D：him不能指代that从句。


6
 Twenty students want to attend the class that aims to teach ______to read fast.

A.what

B.who

C.how

D.why


精品译文
 　20名学生想参加教授如何快速阅读的课程。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.名词从句简化为“wh-+to do”不定式结构（详见第5.1节）；

2.对“wh-+to do”的结构分析和语义分析（详见第5.2节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语部分是want to attend，定语从句that aims to…fast修饰class。在这个定语从句中，有一个“wh-连词+to do”结构，作teach的宾语。该结构相当于一个名词从句的简化，简化成了带有不定式的结构。

2.从句类型分析：该结构类似一个宾语从句。

3.从句结构分析：值得注意的是，在“wh-连词+to do”结构中，由于省去了从句主语，因此，此处的wh-连词不会再在从句中作主语，而是作宾语、状语等。


正确选项分析


C：how填入后说成：

a.Twenty students want to attend the class that aims to teach how to read fast
 .

这里how作方式状语，修饰read，可以看成省去了主语they和情态动词can，因此，a句可以改写成：

b.Twenty students want to attend the class that aims to teach how they can read fast
 .


错误选项分析


A：what填入后说成…teach what to read fast，相当于从句…teach what they can read fast，意思是“教他们能够读得快的东西”，逻辑语义不通。

B：who填入后说成…teach who to read fast，相当于从句…teach who they can read fast，意思是“教他们能够读谁”，逻辑语义不通。

D：why与不定式搭配一般说成why do，而不说why to do*。


7
 The fact that so many people still smoke in public places ______that we may need a nationwide campaign to raise awareness of the risks of smoking.

A.suggest

B.suggests

C.suggested

D.suggesting


精品译文
 　还是有很多人在公共场合吸烟，这个事实说明我们需要一项全国性的运动来提高人们对吸烟危害的认识。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.名词+同位语从句（详见第2.4.1节）；

2.单宾动词+宾从that宾语从句（详见第2.2.1节第一点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格前面是一个名词短语the fact that…places，作主句的主语。

2.从句类型分析：其中，第一个that从句是同位语从句，补充说明fact。空格后边也是一个that从句，根据选项所给动词可知，该从句为一个宾语从句。

3.从句结构分析：显然整个主句缺失谓语动词，并且主语是单数名词fact，表达一般情况。因此，采用一般现在时态，故B正确。


正确选项分析


B：suggests填入后说成：


The fact
 that so many people still smoke in public places
 suggests that we may need a nationwide campaign to raise awareness of the risks of smoking
 .

注意：suggests前面真正的主语是fact，而不是that从句，因此，that从句不是主语从句，而是同位语从句，补充说明fact。该同位语从句的谓语是动词smoke。另外，suggests后面的that从句是宾语从句。


错误选项分析


A：suggest与主语单数名词fact冲突。

C：suggested是一般过去时态，而句意表达的是一般情形，二者冲突。

D：suggesting是非谓语动词，而主句缺少谓语动词。


8
 ______（令球迷欣喜的）was that the young player performed extremely well in the table tennis tournament.

(delight)


精品译文
 　令球迷欣喜的是，那位年轻的球员在乒乓球锦标赛中表现得极为出色。



考点回放
 　特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）


正确答案
 　What delighted the fans


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是was，前面缺少主语。括号中给出了delight，根据句意可知此处delight为动词词性并且需要用一个从句作主语。

2.从句类型分析：空格处要构造一个主语从句。

3.从句结构分析：delight的宾语是the fans，因此从句需要一个主语，此时what符合这种结构要求。

另外，看到过去时态was和performed，所以，what从句的谓语也要用一般过去时态，因此说成：What delighted the fans
 was that the young player performed extremely well in the table tennis tournament.


9
 ______(他突然想到
 )that he had an important conference to attend the next morning.

(occur)


精品译文
 　他突然想到，他第二天早晨有一个重要会议需要参加。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It occurs to/dawns upon somebody that…某人突然想起……（详见第2.1.1节第6点）



正确答案
 　It occurred to him


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格后面是一个that从句，结合中文提示及动词occur，就能想到主语从句的句型It occurs to somebody that…。

2.从句类型分析：这里的that从句是主语从句，是真正的主语，句首的it只是形式主语。

3.从句结构分析：看到从句的had是一般过去时态，所以，occur也需要用一般过去时态，因此说成：

a.It
 occurred to him that he had an important conference to attend the next morning
 .

我们也可以采用另外一个类似的句型It dawns upon somebody that…，说成：

b.It
 dawned upon him that he had an important conference to attend the next morning
 .


10
 ______made the school proud was ______more than 90%of the students had been admitted to key universities.

A.What;because

B.What;that

C.That;what

D.That;because


精品译文
 　让这个学校感到骄傲的是，该校有超过
 90%的学生都考上了重点大学。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导 wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.陈述句变来的表语从句——that引导（详见第2.3.1节）；

3.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是was，其前面的从句作主句主语，was后边的从句作表语。

2.从句类型分析：was前边的从句是主语从句，was后边的从句是表语从句。

3.从句结构分析：was前边的从句有谓语made，而缺少主语，因而待填入的连词需要充当从句的主语。was后边的从句是一个不缺主语和宾语的完整句子，因而空格处待填入的连词不需要充当主语或宾语。


正确选项分析


B：what、that填入后说成：


What made the school proud
 was that more than 90%of the students had been admitted to key universities
 .

这里what引导一个主语从句，同时what一词在从句中作主语，而that引导一个表语从句，that一词不在从句中作任何成分。


错误选项分析


A：because通常不引导表语从句，而引导原因状语从句。

C：在名词从句中，that不能充当句子成分，what要充当主语或宾语。该选项两个连词都不符合题干要求，故排除。

D：在名词从句中，that不能充当句子成分，because通常不引导表语从句而引导原因状语从句。该选项两个连词都不符合题干要求，故排除。


综合训练6


1
 It never occurred to me______you could succeed in persuading him to change his mind.

A.which

B.what

C.that

D.if


2
 ______some people regard as a drawback is seen as a plus by many others.

A.Whether

B.What

C.That

D.How


3
 As a new graduate,he doesn't know______it takes to start a business here.

A.how

B.what

C.when

D.which


4
 I want to be liked and loverd for______I am inside.

A.who

B.where

C.what

D.how


5
 ______she couldn't understand was______fewer and fewer students showed interest in her lessons.

A.What;why

B.That;what

C.What;because

D.Why;that


6
 Part of the reason Charles Dickens loverd his own noverl,David Copperfield
 ,was it______was rather closely modeled on his own life.

A.what

B.that

C.why

D.whether


7
 Before the sales start,I make a list of______my kids will need for the coming season.

A.why

B.what

C.how

D.which


8
 How much one enjoys himself travelling depends largely on______he goes with,whether his friends or relatives.

A.what

B.who

C.how

D.why


9
 Cindy shut the door heavily and burst into tears.No one in the office knew______she was so angry.

A.where

B.whether

C.that

D.why


10
 —Have you finished the boo?

—No.I've read up to______the children discover the secret cave.

A.which

B.what

C.that

D.where

答案详解


1
 It never occurred to me ______you could succeed in persuading him to change his mind.

A.which

B.what

C.that

D.if


精品译文
 　我从没有想过你会成功说服他改变主意。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It occurs to/dawns upon somebody that…某人突然想起……（详见第2.1.1节第6点）



正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：句首的it是形式主语，指代空格后面的从句。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：that填入后说成：


It never occurred to me that
 you could succeed in persuading him to change his mind.

这里that引导一个主语从句，后面接一个完整的陈述句，that不在名词从句中充当任何成分。本题考查的是“It occurs to/dawns upon somebody that...
 ”这个主语从句句型。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

B：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

D：if可以引导宾语从句，意为“是否”；若引导条件从句，意为“如果”。这两者都不符合题意要求。

满胜老师有话说


本题是谈论过去成功地完成了某个具体的活动，即表示“过去具体的能力”，此时不用
 could（因为
 could要表达“过去一般的能力”），而是用
 was able to do，succeeded in doing或
 managed to do。因此，这里
 you could succeed in
 persuading him to change his mind最好说成：
 you succeeded in persuading
 him to change his mind，you were able to persuade
 him to change his mind，或
 you managed to persuade
 him to change his mind。


2
 ______some people regard as a drawback is seen as a plus by many others.

A.Whether

B.What

C.That

D.How


精品译文
 　某些品质，在一些人看来是缺点，而对于许多其他人来说却是优点。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是is seen，其前面的从句作主语。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语some people和谓语regard，而regard是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：


What some people regard as a drawback
 is seen as a plus by many others.

一方面what在这里引导一个主语从句what some people regard as a drawback，其后边的谓语部分是is seen as a plus by many others；另一方面，what一词在该从句中充当动词regard的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：whether不充当句子成分，不能在该句中充当regard 的宾语。

C：that 在名词从句中不充当句子成分，不能在该句中充当regard 的宾语。

D：how 是连接副词，不能充当regard 的宾语。

额外收获


注意，这里有一个固定搭配
 regard A as B，意为“把
 A看作
 B”，据此判断出
 regard缺少宾语。如果误认为
 regard as是一个完整的短语，则看不出这里
 regard缺少宾语，就会导致连词误选。



3
 As a new graduate,he doesn't know ______it takes to start a business here.

A.how

B.what

C.when

D.which


精品译文
 　作为一个刚毕业的学生，他不知道在这里开办一个企业都需要什么条件。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.what从句的特定句型：what it takes to do（详见第6.7节）；

2.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

3.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.4.2节第2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是doesn't know，know后面的从句作宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句谓语takes缺少宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

As a new graduate,he doesn't know what it takes to start a business here
 .这里what引导一个宾语从句，同时在从句中作takes的宾语。


错误选项分析


A：how是连接副词，不能充当takes的宾语。

C：when是连接副词，不能充当takes的宾语。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

额外收获

“what it takes to do A
 ”句型的基本意思是“完成
 A这个目标需要什么条件”或者“需要付出什么样的代价才能完成
 A这个目标”。读者可以把
 what it takes to do当作一个固定表达方式记住。它前面常用的动词包括
 have、know等等。比如：


He has what it takes to be a good teacher.（他具有成为一个好老师的潜质。）


The teachers don't know what it takes to start and run a school.（这些老师不知道开办和经营一所学校应该具备哪些条件。）



4
 I want to be liked and loverd for ______I am inside.

A.who

B.where

C.what

D.how


精品译文
 　我希望人们喜欢我、爱我是因为我内在的品性
 (而不是因为其他原因
 )。


考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.what成分分析what在从句中作主语补足语（详见第6.1.2节第3点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从句______I am inside充当介词for的宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句谓语am后边缺少表语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

I want to be liked and loverd for what I am inside
 .

这里what引导了一个宾语从句，并且what在从句中作am后边的主语补足语（或表语）。


错误选项分析


A：who填入后虽然语法结构正确，但含义不同，详见下面“额外收获”。

B：where填入后虽然语法结构正确，但不符合题干句意。

D：how填入后虽然语法结构正确，但不符合题干句意。

额外收获

what和
 who表示“人”时的含义区别我们在第二章考点
 27“what成分分析”的“
 what在从句中作宾语补足语”
 中已经以
 what I am与
 who I am为例（
 P43）讲解过。



5
 ______she couldn't understand was ______fewer and fewer students showed interest in her lessons.

A.What;why

B.That;what

C.What;because

D.Why;that


精品译文
 　她不能理解的是，为什么对她的课感兴趣的学生越来越少。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is why…（详见第2.3.3节第5点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是was，其前边的从句作主句主语，was后边的从句作表语。

2.从句类型分析：was前边的从句是主语从句，was后边的从句是表语从句。

3.从句结构分析：was前边的从句有谓语couldn't understand，而缺少宾语，因而待填入的连词需要充当从句的宾语。was后边的从句是一个完整句子，因而空格中待填入的连词不需要充当主语或宾语。


正确选项分析


A：what、why填入后说成：


What she couldn
 ’t understand
 was why fewer and fewer students showed interest in her lessons
 .

这里what引导一个主语从句，同时what在从句中作understand的宾语；而why引导一个表语从句，why在从句中作原因状语，修饰谓语showed interest in her lessons。


错误选项分析


B：在名词从句中，that不能充当句子成分，what要充当主语或宾语。该选项两个连词都不符合题干要求，故排除。

C：because通常不引导表语从句，而引导原因状语从句。

D：why是连接副词，不能充当understand的宾语，故排除。


6
 Part of the reason Charles Dickens loverd his own noverl,David Copperfield
 ,was ______it was rather closely modeled on his own life.

A.what

B.that

C.why

D.whether


精品译文
 　查尔斯
 ·狄更斯喜欢自己的小说《大卫
 ·科波菲尔》，部分原因是这部小说与他自己的生活相当贴近。



考点回放
 　陈述句变来的表语从句——that引导（详见第2.3.1节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是part of the reason（后接定语从句Charles Dickens loverd his own noverl,David Copperfield
 ），主句谓语是was，空格后面的从句是在was后充当表语。

2.从句类型分析：这是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

Part of the reason Charles Dickens loverd his own noverl,David Copperfield
 ,was that it was rather closely modeled on his own life
 .

一方面that在表语从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。


错误选项分析


A：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，而题干不缺这样的成分。

C：why意为“为什么”或“……的原因”，在从句中充当原因状语，填入后句意不通。

D：同that一样，whether不充当任何句子成分，从语法结构上来说能够填入空格。但是，与that不同的是，whether含有“是否”之意，不符合题意。


7
 Before the sales start,I make a list of ______my kids will need for the coming season.

A.why

B.what

C.how

D.which


精品译文
 　在打折促销开始之前，我将孩子们下一季需要的东西列了一个单子。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从名词+介词+宾从（详见第2.2.5节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：介词of后面的从句充当宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语my kids和谓语will need，而need是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

Before the sales start,I make a list of what my kids will need for the coming season
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what my kids need for the coming season，作介词of的宾语；另一方面，what在该从句中充当动词need的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：why是连接副词，不能充当need的宾语。

C：how是连接副词，不能充当need的宾语。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。


8
 How much one enjoys himself travelling depends largely on ______he goes with,whether his friends or relatives.

A.what

B.who

C.how

D.why


精品译文
 　一个人在旅途中有多开心，主要取决于他和谁——朋友还是亲戚一起旅行。



考点回放
 　介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是depends largely on，on后边的从句作宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句中介词with缺少宾语，并且从句还带有whether his friends or relatives，意思是“是他的朋友还是亲戚”。由此得知，从句应该是表示和谁一起去旅行，因此空格处填入who。


正确选项分析


B：who填入后说成：

How much one enjoys himself travelling depends largely on who he goes with,whether his friends or relatives
 .

该句的主语是一个从句how much one enjoys himself travelling。其中，how much修饰enjoys，作程度状语；分词travelling修饰enjoys，作伴随状语。


错误选项分析


A：虽然what可以充当介词with的宾语，但是不符合句意。

C：how是连接副词，不能充当介词with的宾语。

D：why是连接副词，不能充当介词with的宾语。


9
 Cindy shut the door heavily and burst into tears.No one in the office knew ______she was so angry.

A.where

B.whether

C.that

D.why


精品译文
 　辛迪重重地关上了门，放声痛哭起来。办公室里没有人知道她为什么那么生气。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.why连词：定语从句与名词从句（详见第4.8节）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是knew，从句______she was so angry充当knew的宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句不缺主语或宾语。四个选项都不能作主语或宾语，从这个角度来说，四个

选项都可以填入空格。此时，我们需要根据句子意思来确定连词。


正确选项分析


D：why填入后说成：

No one in the office knew why she was so angry
 .

此处why引导的从句作knew的宾语，并且why在从句中作原因状语，修饰谓语部分was so angry，说明她生气的原因，意思是“她为什么那么生气”，从而与第一句在语义上形成呼应。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：where是连接副词，表示地点，不能说明她生气的原因，因此。该选项不符合题意。

B：whether意为“是否”，填入后句意是“没有人知道她是否那么生气”，这不能说明她生气的原因，与第一句语义脱节。因此，该选项不符合题意。

C：连词that在宾语从句中不作主语或宾语，所以，从语法结构上来看，that似乎可以填入空格。

但是that不能说明她生气的原因，因此，该选项不符合题意。


10
 —Have you finished the book?

—No.I've read up to______the children discover the secret cave.

A.which

B.what

C.that

D.where


精品译文
 　A：这本书你看完了吗？


B：没有，我看到
 “孩子们发现了那个神秘洞穴”那里了。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.对特殊疑问句的补充where引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第5点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从句______the children discover the secret cave充当介词to的宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句不缺少主语和宾语。


正确选项分析


D：where填入后说成：

I've read up to where the children discover the secret cave
 .

这里where引导一个宾语从句，同时where在从句中作地点状语，修饰谓语动词discover。这里where没有“什么地方”这样的疑问意义，而是相当于说the place where，并且这里where表示抽象地点。需要提醒的是，where表示抽象地点可以用于名词从句、定语从句、地点状语从句。换言之，在三类从句中，where都可以用于抽象地点的表达。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

B：what一定要在从句中充当主语或宾语等成分，但题干句子不缺这样的成分。

C：that引导的名词从句不能用在介词后边。


综合训练7


1
 It is obvious to the students______they should get well prepared for their future.

A.as

B.which

C.whether

D.that


2
 We should consider the students'request______the school library provide more books on popular science.

A.that

B.when

C.which

D.where


3
 The fact has worried many scientists______the earth is becoming warmer and warmer these years.

A.what

B.which

C.that

D.though


4
 It is not immediately clear______the financial crisis will soon be over.

A.since

B.what

C.when

D.whether


5
 At first he hated the new job but decided to give himself a few months to see______it got any better.

A.when

B.how

C.why

D.if


6
 A computer can only do______you have instructed it to do.

A.how

B.after

C.what

D.when


7
 News came from the school office______Wang Lin had been admitted to Peking University.

A.which

B.what

C.that

D.where


8
 Eat______cake you like and leave the others for comes in late.

A.any;who

B.every;whoever

C.whichever;whoever

D.either;whoever


9
 It is generally considered unwise to give a child______he or she wants.

A.however

B.whatever

C.whichever

D.whenever


10
 Could I speak to______is in charge of International Sales please?

A.who

B.what

C.whoever

D.whatever

答案详解


1
 It is obvious to the students ______they should get well prepared for their future.

A.as

B.which

C.whether


D.that



精品译文
 　对学生们来说，显然他们应该为自己的未来做好准备。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+形容词+that从句（详见第2.1.1节第二点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是it is obvious to the students，其中it是形式主语，指代空格后边的从句。

2.从句类型分析：这是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：that在名词从句中不充当任何成分，这里用来引导一个主语从句，该主语从句被it替代而置于了句末。显然，that符合题干要求，填入后说成：


It
 is obvious to the students that they should get well prepared for their future
 .

本题考查了“It+be+形容词+that
 从句”这个主语从句句型。注意，一般的主语从句句型是It is obvious that…，但本题中在形容词obvious后边插入了介词短语to the students，造成主语从句与形容词分隔，增加了分析句子结构的难度。


错误选项分析


A：as不论是作为原因连词表示“因为”，还是作为时间连词表示“当……时候”，填入后均不符合句法结构和逻辑语义关系，故排除。

B：which在名词从句中是限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用。但从本句的句法结构上来看，空格后边是一个完整的陈述句，没有需要被限定的名词，据此可排除。

C：从语义上来看，whether表示“是否”之意，与题干中obvious“显然”有语义冲突，据此可排除。


2
 We should consider the students'request ______the school library provide more books on popular science.

A.that

B.when

C.which

D.where


精品译文
 　学生们希望学校图书馆能够多提供一些科普书籍，我们应该考虑他们的这一需求。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是should consider，宾语是the students'request，空格后边的从句是对request的补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


A：一方面that在名词从句中不充当句子成分，另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求，填入后说成：

We should consider the students’request
 that the school library provide more books on popular science
 .这里that引导同位语从句，对request补充说明，相当于说：

The students'request is that the school library provide more books on popular science
 .


错误选项分析


B：连接副词when含有“什么时候”之意，在从句中充当时间状语，填入后不符合题意。

C：which在名词从句中是限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：连接副词where含有“什么地方”之意，在从句中充当地点状语，填入后不符合题意。

额外收获


首先，记住题干中的
 popular science可以译为“大众科学”或“科普”，相应地，“科普书籍”的英文是
 books on popular science。


其次，请读者注意，
 request后面的同位语从句中的谓语要用“
 should+
动词原形
 ”，
 should
可以省去
 ，所以题干中的
 provide没有因为单数主语
 library而添加
 -s说成
 provides，因为相当于说
 (should)provide。


3
 The fact has worried many scientists ______the earth is becoming warmer and warmer these years.

A.what

B.which

C.that

D.though


精品译文
 　近些年来地球日益变暖，这引起了很多科学家的担忧。



考点回放
 　名词+谓语+同位语从句（详见第2.4.3节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格前面的主句部分the fact has worried many scientists是一个完整的陈述句。空格后边的从句the earth is becoming warmer and warmer these years也是一个完整的陈述句，不缺少任何成分。

2.从句类型分析：站在从句类型的角度来看，由于空格前后是两个完整的陈述句，因此我们需要判断两个句子之间可能存在的逻辑语义关系，此时就需要理解两句话的中文含义。主句部分表示“这个事实引起很多科学家的担忧”，后边从句表示“近些年来，地球气温日益变暖”。由此我们可以判断，从句是对前面主句中the fact“事实”进行详细补充说明，因此二者是同位语关系，该从句是充当the fact的同位语，即为一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求，填入后说成：


The fact
 has worried many scientists that the earth is becoming warmer and warmer these years
 .

这里that从句是对fact补充说明，相当于说：

The fact is that the earth is becoming warmer and warmer these years
 .

题干句子的结构是：先行词（fact）+谓语部分（has worried...）+同位语从句（that the earth…），也就是说先行词fact与其同位语从句被主句谓语分隔。所以，本题考查的是“名词+谓语+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


A：what必须在从句中充当主语或宾语等成分。但题干不缺这样的成分。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：though是引导让步状语从句的连词，不能引导同位语从句来补充说明fact。


4
 It is not immediately clear ______the financial crisis will soon be over.

A.since

B.what

C.when

D.whether


精品译文
 　现在还无法立即确定目前的金融危机是否会很快结束。



考点回放
 　一般疑问句变来的主语从句——whether引导（详见第2.1.2节）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is not immediately clear，it是形式主语，指代clear后边的从句。

2.从句类型分析：clear后边的从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：whether可以引导主语从句，并且不在从句中充当任何成分。这里whether意为“是否”，与主句谓语is not immediately clear“现在还无法立即确定”有语义呼应关系。因此，该选项在结构上和语义上都符合题干要求，whether填入后说成：

a.It is not immediately clear whether the financial crisis will soon be over
 .

这里whether引导一个主语从句，我们可以把它直接放在句首说成：

b.Whether the financial crisis will soon be over
 is not immediately clear.


错误选项分析


A：since不能引导主语从句，它不论是作为原因连词表示“既然”，还是作为时间连词表示“自从”，填入后均不符合题干的句法结构和逻辑语义关系，故排除。

B：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

C：由于从句中时间副词soon“不久”已经表明金融危机结束的时间了，这与when“什么时候”

就构成了语义冲突，故排除。


5
 At first he hated the new job but decided to give himself a few months to see ______it got any better.

A.when

B.how

C.why

D.if


精品译文
 　一开始他很讨厌这份新工作，但他还是决定给自己几个月时间看看这份工作是否会有所好转。



考点回放
 　一般疑问句充当句子成分whether与if用法区分（详见1.2.2节第三点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是hated…but decided…，即由but连接两个并列谓语。see后边的从句充当不定式动词see的宾语。

2.从句类型分析：see后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是it，指代the new job，谓语部分是got any better。显然，该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：在英文中，any用在否定句或一般疑问句中，而这里if从句就是来源于一般疑问句，所以这里if作“是否”讲，与any呼应，引导一个宾语从句，填入后说成：

…to see if it got any better
 .


错误选项分析


A：由于主句中时间短语a few months“几个月”已经表明时间期限了，这与when“什么时候”就构成了语义冲突，故排除。

B：how意为“怎么样”，不与any搭配。填入后，句子意思不通。

C：why意为“为什么”，不与any搭配。填入后，句子意思不通。

额外收获


注意，这里的
 it指代前面的
 the new job，有的读者因为看到
 better想到了比较级，认为将要找的工作会比现在的工作好，因而把这句误译为：


起初他很讨厌这份新工作，但是他决定给自己一个月的时间看是否能找到更好的工作。


这是因为错误理解了
 it的指代关系。



6
 A computer can only do ______you have instructed it to do.

A.how

B.after

C.what

D.when


精品译文
 　电脑只能按照你的指令工作。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语can only do后边缺宾语，do后的从句作其宾语。

2.从句类型分析：do后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语you和谓语部分have instructed it to do，而do是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

A computer can only do what you have instructed it to do
 .

一方面what在这里引导一个宾语从句what you have instructed it to do，作主句谓语can only do的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当句末动词do的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：how是连接副词，不能作宾语。

B：after是引导时间状语从句的连接副词，不能作宾语。

D：when是连接副词，不能作宾语。


7
 News came from the school office ______Wang Lin had been admitted to Peking University.

A.which

B.what

C.that

D.where


精品译文
 　校办传来消息说，王林已经被北京大学录取了。



考点回放
 　名词+谓语+同位语从句（详见第2.4.3节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　解题关键是要确定从句类型、分析从句结构以及掌握连词用法。


题干结构分析


1.主句结构分析：空格前面的主句部分news came from the school office是一个完整的陈述句。空格后边的从句Wang Lin had been admitted to Peking University也是一个完整的陈述句，不缺少任何成分。

2.从句类型分析：站在从句类型的角度来看，由于空格前后是两个完整的陈述句，因此我们需要判断两个句子之间可能存在的逻辑语义关系，此时就需要理解两句话的含义。主句部分表示“校办传来消息说”，后边从句表示“王林已经被北京大学录取了”，由此我们可以判断，该从句是对前面主句中news“消息”进行详细补充说明，因此二者是同位语关系，该从句是充当名词news的同位语，即为一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求，填入后说成：


News
 came from the school office that Wang Lin had been admitted to Peking University
 .

题干句子的结构是：先行词(news)+谓语部分(came from the school office)同位语从句(that Wang Lin had been admitted…)，也就是说先行词news与其同位语从句被主句谓语分隔。所以，本题考查的是“名词+谓语+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

B：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

D：where指地点，它引导的从句无法补充说明news。

满胜老师有话说


本题改自
 2009年四川高考题：
 News came from the school office that WangLin had been admitted to Beijing University.该题干中有一处不严谨的地方，那就是
 Beijing University，显然这里是要表示那个名牌大学“北京大学”。但是，“北京大学”的官方英译应该是
 Peking University，简写是
 PKU。所以，这里出题人想当然地写成了
 Beijing University，严格意义上来说有些不妥。我在这里贴出一个北大的校徽，大家看看上面的校名是怎么英译的：





我们看到，官方的校徽上写的就是
 Peking University，这就相当于北大的注册商标，
 Peking University这个英文名字已经沿用了百余年，因此还是不要随意改动的好。类似的疏漏还出现在
 2006年陕西高考第
 8题：
 She was educated at Beijing University,after which she went on to have her advanced study abroad，以及
 2007年江苏高考第
 33题：
 He was educated at the local high school,after which he went on to Beijing University。


再比如“清华大学”不能想当然地英译成
 Qinghua University，而应该是
 Tsinghua University；“苏州大学”不能直接译为
 Suzhou University，而应该译为
 Soochow University。Peking、Tsinghua、Soochow这些都属于邮政式拼音。邮政式拼音始于晚清，是一个以威妥玛拼音为基础、依地区方言及古代发音修改而成的拼写中国地名的系统。中国部分城市与省份曾经使用过这个拼音系统，例如：广州（
 Kwangchow）、天津（
 Tientsin）、重庆
 （Chungking）、济南（
 Tsinan）、青岛（
 Tsingtao）、南京（
 Nanking）等。而这套拼音系统的来源——威妥玛拼音——又是怎么回事呢？



我们首先需要知道，有些汉语读音在英语读音中是没有的，所以母语为英语的外国人无法读出汉语中的一些发音。比如有些人无法读出汉语拼音的
 q[qi]，而写成英语音素
 [chi]就比较接近汉语拼音
 [qi]。另外最让老外头疼的汉语拼音是
 x，如“谢谢”
 [xie xie]，我在英国读书时，碰到一个英国教授正要退休，我问她退休后有什么计划，她说想去中国旅游。于是就聊起中国的方方面面，其中她说到想学几句中文日常用语，那我必然要教她“你好”“谢谢”之类的。我当时就好心地把这些日常用语一一标注上汉语拼音，比如把“谢谢”注音成
 [xie xie]。她当时看过之后，就直皱眉头，张大嘴巴，不知怎么发声。后来我意识到了这个读音差异，就按照英语读音的方式为她注音，把“谢谢”改为
 [hsieh hsieh]。


在英语中，
 x的读音是
 [eks]，但在单词中一般读成
 [ks]这两个辅音，比如
 box这里的
 x就读成
 [ks]，这与汉语拼音的
 x读音
 [xi]完全不同。由于
 x这个字母的读音通常是
 [ks]这两个辅音，而英语单词一般不会以两个辅音开头，所以，在英语中很少有
 x打头的单词。只有极少数的几个，比如
 xenophobia“排外”，这里
 x读成
 [z]。所以，老外看到
 x打头的汉语拼音自然也会皱眉头，不知道怎么读。为了方便老外发音，把汉语拼音的
 x写成
 hs，以类似于汉语读音
 [xi]，比如姓氏“夏”写成
 Hsia；“肖
 /萧”写成
 Hsiao；“项
 /向”写成
 Hsiang；“解
 /谢”写成
 Shieh，等等。



以上提到的这些拼音就是我们所说的“威妥玛拼音法”或“威玛式拼音”。它是英国剑桥大学首位中文讲师威妥玛在中国期间所创造的、以拉丁字母拼写拼读汉字的方法，是“现代汉语拼音方案”的前身，曾被广泛用于人名、地名注音。
 1958年我国公布了《汉语拼音方案》，
 1979年联合国发布了相关通知，将汉语拼音作为中华人民共和国人名和地名的拼写标准，至此中国的人名、地名拼写有了统一的国家和国际标准。不过，对一些已经在国际上长期使用的名称，以及有历史意义的、约定俗成的译名都沿用至今。另外，目前中国台湾地区和国外一些地区还在使用威妥玛拼音系统。



关于这些译名的问题，也许有人会认为，如此咬文嚼字实在是小题大做，像是孔乙己说“回”字有四种写法，显得过于迂腐。其实，这个问题可大可小。这让我想起了某学术专著竟然将蒋介石（
 Chiang Kai-shek）翻译成“常凯申”，将美国著名中国问题观察家费正清
 (John King Fairbank)翻译成“费尔班德”。所以，译名的问题有时还真不是个小问题，马虎不得，比如要是把
 Confucius译成“康费修斯”，把
 Mencius译成“门修斯”，这些“斯”字辈的译名会让人联想到古希腊神话故事中的人物，殊不知他们分别是中国的孔子和孟子！



我颇费笔墨写下这些文字，是希望我们广大青年学子要谨记“认真”二字，包括做事和做人。



8
 Eat ______cake you like and leave the others for ______comes in late.

A.any;who

B.every;whoever

C.whichever;whoever

D.either;whoever


精品译文
 　这些蛋糕你想吃哪块都行，把剩下的留给后来的人。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）；

2.which连词：定语从句与名词从句（详见第4.3节）；

3.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见4.10节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是由and连接的两个祈使句，分别以动词eat和leave开头。eat后边的从句作eat的宾语，for后边的从句作for的宾语。

2.从句类型分析：两个从句都是宾语从句。

3.从句结构分析：在第一个从句中，______cake充当like的宾语；第二个从句缺少主语。


正确选项分析


C：whichever、whoever填入后说成：

Eat whichever cake you like
 and leave the others for whoever comes in late
 .

这里采用了两个泛指含义的连词：whichever修饰cake，构成whichever cake，作like的宾语（或者说作like to eat的宾语，这里to eat省去了）；whoever在comes前面作主语。


错误选项分析


A：any填入第一个空格说成eat any cake you like，这是一个省去了关系代词的定语从句：eat any cake that
 you like，所以any正确。第二个空格填入who不如whoever好，因为这里是表示“无论谁、任何人”这样的泛指含义，whoever表示泛指，而who表示泛指的情况比较少，多见于谚语或古英语。因此，选A也未尝不可，但没有C好。

B：every填入第一个空格说成eat every cake you like，这是一个省去了关系代词的定语从句：eat every cake that
 you like，意思是“把你喜欢的每块蛋糕都吃掉”，所以单就这一分句来说every是正确的。但是结合下文the others就矛盾了：既然每块蛋糕都吃掉了（如果每块蛋糕都喜欢的话），哪还有给别人留的呢？

D：either填入第一个空格说成eat either cake you like，这是一个省去了关系代词的定语从句：eat either cake that
 you like，意思是“把你喜欢的两块蛋糕中的一块吃掉”，言外之意是留下另外一块蛋糕，所以单就这一分句来说either是正确的。但是结合下文the others就矛盾了。这里the others=the other cakes，是复数名词形式，即蛋糕不止两块，而either只能谈两个事物。


9
 It is generally considered unwise to give a child ______he or she wants.

A.however

B.whatever

C.whichever

D.whenever


精品译文
 　孩子要什么就给他什么，通常人们认为这一做法是不明智的。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.双宾动词+人+宾从（详见第2.2.2节）；

2.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）；

3.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：句首it是形式主语，指代不定式短语to give a child…。child后边的从句是充当give的直接宾语。

2.从句类型分析：child后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he or she和谓语wants，而wants是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句谓语wants的宾语。


正确选项分析


B：whatever充当wants的宾语，填入后说成whatever he or she wants，表示“无论他/她要什么”，符合题意。


错误选项分析


A：however意为“无论怎么样”，是一个连接副词，不能充当主语或宾语，只能作状语，但本句中wants缺少宾语。

C：whichever意为“无论哪一个”，同which一样，是一个连接限定词，其后要接名词连用。

D：whenever意为“无论什么时候”，是一个连接副词，不能充当主语或宾语，只能作状语，但本句中wants缺少宾语。


10
 Could I speak to ______is in charge of International Sales please?

A.who

B.what

C.whoever

D.whatever


精品译文
 　我想找你们公司国际销售部的负责人接电话，可以吗？



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）；

3.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、引导的名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是could I speak to，介词to后边的从句充当宾语。

2.从句类型分析：to后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语is，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。此外，从语义角度来看，宾语从句______is in charge of International Sales意为“国际销售部负责人”，根据此意，空格处应该填入一个表示“人”的连词。


正确选项分析


C：whoever填入后说成：

a.Could I speak to whoever is in charge of International Sales please
 ?

whoever意为“任何人”，填入空格后，既满足从句的结构要求——连词要能作从句的主语，又能满足从句的语义要求——连词语义表示“人”。

这里whoever相当于anyone who：

b.Could I speak to anyone who is in charge of International Sales please
 ?


错误选项分析


A：who虽然能作主语，但whoever比who更好，原因如下：本句是表示泛指含义“任何人”，此时要用whoever。虽然who也可以表示泛指含义“任何人”，但这多见于古英语或一些英语的谚语、俗语。

B：what一般只是在表语从句中表示人，比如I am what I am。这里是宾语从句，此时what不能表示人，故排除。

D：whatever不能表示人，故排除。


综合训练8


1
 It has been proverd______eating vegetables in childhood helps to protect you against serious illnesses in later life.

A.if

B.because

C.when

D.that


2
 The news______our athletes won another gold medal was reported in yesterday's newspaper.

A.which

B.whether

C.what

D.that


3
 When asked______they needed most,the kids said they wanted to feel important and loverd.

A.what

B.why

C.whom

D.which


4
 Some children want to challenge themselves by learning a language different from______their parents speak at home.

A.what

B.that

C.which

D.one


5
 The how to book can be of help to______wants to do the job.

A.who

B.whomever

C.no matter who

D.whoever


6
 —Is there any possibility______you could pick me up at the airport?—No problem.

A.when

B.that

C.whether

D.what


7
 Can you tell me______the railway station?

A.how I can get to

B.how can I get to

C.where I can get to

D.where can I get to


8
 As his best friend,I can make accurate guesses about______he will do or think.

A.what

B.which

C.whom

D.that


9
 Students are always interested in finding out______they can go with a new teacher.

A.how far

B.how soon

C.how often

D.how long


10
 People in Chongqing are proud of______they have achieved in the past ten years.

A.that

B.which

C.what

D.how

答案详解


1
 It has been proverd ______eating vegetables in childhood helps to protect you against serious illnesses in later life.

A.if

B.because

C.when

D.that


精品译文
 　现已证实，儿童时期多吃蔬菜有助于预防日后得重大疾病。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+过去分词+that从句（详见第2.1.1节第三点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：has been proverd是主句谓语，it是形式主语，指代空格后边的从句。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是eating vegetables in childhood这个动名词短语，谓语部分是helps to protect against…，显然这是一个完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：that填入后说成：


It has been proverd that
 eating vegetables in childhood helps to protect you against serious illnesses in later life.

本题是考查“It+be+过去分词+that
 从句”这个主语从句句型，that填入后，在结构和逻辑语义上均符合题干要求。


错误选项分析


A：if不引导主语从句，并且填入后逻辑语义不通。

B：because不引导主语从句，并且填入后逻辑语义不通。

C：when不引导主语从句，并且填入后逻辑语义不通。

额外收获


记住该题中的短语
 protect…against…，表示“保护……免遭……”。此外注意
 eating vegetables in childhood是动名词短语，这里作主语，谓语动词要用单数形式（如本题中的
 helps）。


2
 The news ______our athletes won another gold medal was reported in yesterday's newspaper.

A.which

B.whether

C.what

D.that


精品译文
 　译文
 1（正序翻译）：我们的运动员又赢得了一枚金牌这条新闻在昨天的报纸上报道了。



译文
 2（逆序翻译）：昨天的报纸报道了一篇新闻说我们的运动员又赢得了一枚金牌。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语是was reported，主语是the news，空格后边的从句our athletes won another gold medal补充说明news的具体内容，二者构成同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是our athletes，谓语是won，宾语是another gold medal，这是一个主谓宾完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：that填入后说成：

The news
 that our athletes won another gold medal
 was reported in yesterday's newspaper.

这里that引导一个同位语从句，补充说明news，相当于说：

The news was that our athletes won another gold medal.（这条新闻是我们的运动员又赢得了一枚金牌。）一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。本题考查的是“名词+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


A：which在名词从句中是限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

B：同that一样，whether不充当任何句子成分，从语法结构上来说能够填入空格。但是，与that不同的是，whether含有“是否”之意，不符合题意。

C：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干句子不缺这样的成分。


3
 When asked ______they needed most,the kids said they wanted to feel important and loverd.

A.what

B.why

C.whom

D.which


精品译文
 　当被问到他们最需要什么时，孩子们回答希望感觉到被重视和被爱。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.双宾动词+人+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.2节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：首先是when引导一个时间状语从句，修饰主句谓语said。这个when从句是省略结构，补充完整是when they(=the kids)were asked…，即省略了they were，这里they指代后边的主句主语the kids。由于ask一般接双宾语，说成ask somebody something，改为被动结构是somebody is asked something，所以这里的asked需要接直接宾语，asked后边的从句是充当asked的直接宾语。

2.从句类型分析：asked后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语they和谓语needed，而needed是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

When asked what they needed most
 ,the kids said…

=When they were asked what they needed most
 ,the kids said…

一方面，what在这里引导一个宾语从句what they needed most，作when从句的谓语asked的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词needed的宾语。该选项从结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：why是连接副词，不能作宾语。

C：whom虽然可以引导宾语从句whom they needed most，但是其含义“当被问到他们最需要谁时”在逻辑语义上与下文的回答“孩子们回答希望感觉到被重视和被爱”矛盾。因此，该选项在结构上正确，但逻辑语义上不符合题干要求。如果选whom，可以这样说：When asked whom
 they

needed most,the kids said they wanted their parents
 .

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。如果选which，可以这样说：When asked which people
 they needed most,the kids said they wanted their parents
 .


4
 Some children want to challenge themselves by learning a language different from ______their parents speak at home.

A.what

B.that

C.which

D.one


精品译文
 　有些孩子想学习一门不同于他们父母在家说的语言，以此作为对自己的挑战。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从形容词+介词+宾从（详见第2.2.5节第四点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　解题关键是要确定从句类型、分析从句结构以及掌握连词用法。一方面，站在从句结构的角度来看，from后边的结构为从句；另一方面，站在从句类型的角度来看，介词from后边的从句是充当其宾语，即为一个宾语从句。据此，我们来分析四个选项：


题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是want to challenge，宾语是themselves，介词短语by learning…at home修饰challenge，表示挑战的方式。在by短语中，宾语language后边有一个形容词短语different from…，作后置定语，修饰language，相当于说…language that is different from…。由此可见，from后边的从句是属于这个形容词短语的组成成分，作介词from的宾语。

2.从句类型分析：from后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语their parents和谓语speak，而speak是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

…different from what their parents speak at home
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what their parents speak at home，作介词from的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词speak的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：that在名词从句中不充当任何成分，但本句缺少宾语，所以that不符合题干要求。另一方面，如果把that当作指示代词，意为“那种语言”，此时关系词which不能省去，应该说成that which their parents speak at home。据此，可以排除B选项。

C：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：如果选择one，那么空格后边的句子应该看作是省去关系词的定语从句，即(which)their parents speak at home。既然有这个后置定语，就是特指具体的某一种语言，那么此时应该在one的前面添加定冠词the才可以，说成...different from the one(which)
 their parents speak at home。据此，可以排除D选项。


5
 The how to book can be of help to ______wants to do the job.

A.who

B.whomever

C.no matter who

D.whoever


精品译文
 　这本操作指南类的书对任何想要做这项工作的人都会有帮助。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从名词+介词+宾从（详见第2.2.5节第三点）；

2.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）；

3.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、引导的名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是the how to book（详见下文“额外收获”），主句谓语部分是can be of help to，介词to后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：to后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语wants，缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


D：whoever填入后说成：

The how to book can be of help to whoever wants to do the job
 .

这里whoever相当于anyone who，意为“无论谁”，填入空格后，既满足从句的结构要求——连词要能作从句的主语，又能满足从句的语义要求——连词语义表示“人”。


错误选项分析


A：who虽然能作主语，但whoever比who更好，原因如下：本句是表示泛指含义“任何人”，此时要用whoever。虽然who也可以表示泛指含义“任何人”，但这多见于古英语或英语谚语。

B：whomever是宾格代词，不能作主语。

C：no matter who意思与whoever相同，意为“无论谁”，但它不能引导名词从句，只能引导让步状语从句，因此该选项在语义上符合题干要求但在语法结构上不符合。

额外收获


注意这里最好添加双引号说成
 The “how to”book…，这样句子结构更好判断，
 how to book是指实用技巧类的书或指南类的书。



例如：
 Although,in many ways,this is a “How to…”book,merely reading it will not improver your English.Inside you will find a series of successful skills,strategies and suggestions for improving your English,but these will be useless unless you carry them out.You are the most important person in the language learning process and you are responsible for your own progress.


另外，本题中的
 of help =helpful。

The book is helpful/useful/important/necessary
 .

=The book is of help/use/importance/necessity
 .


值得注意的是，采用“
 of+名词”结构，我们可以对名词进行修饰，来表达不同的程度差异，比如：
 …of+(no/little/some/great/special
 )+help。


6
 —Is there any possibility ______you could pick me up at the airport?

—No problem.

A .when

B.that

C.whether

D.what


精品译文
 　A：你有没有可能开车去机场接我一下呢？


B：没问题。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是一个there be句型的一般疑问句is there any possibility，空格后边的从句补充说明possibility，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求，填入后说成：

Is there any possibility
 that you could pick me up at the airport
 ?


错误选项分析


A：连接副词when含有“什么时候”之意，在从句中充当时间状语，填入后不符合题意。

C：同that一样，whether不充当任何句子成分，从语法结构上来说能够填入空格。但是，与that不同的是，whether含有“是否”之意，不符合题意。注意，此题whether是一个强干扰选项，或许有读者会从中文译文——“你是否能够开车去机场接我”——这个角度来选择whether。其实，这里的“是否”这个疑问意义来自于is there any possibility这个疑问句，而不是空格处的连词，故排除whether。

D：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干句子不缺这样的成分。

额外收获


记住这个口语句型
 Is there any possibility that…?
 用于礼貌地提出请求
 。比如：

Is there any possibility that you could give me a ride to school tomorrow?（你有没有可能明天开车送我去学校呢？）



此外，我们可以把这个句型换成肯定句说成
 there is possibility that…“有可能……”或者否定句
 there is no possibility that…“没有可能……”。



7
 Can you tell me ______the railway station?

A.how I can get to

B.how can I get to

C.where I can get to

D.where can I get to


精品译文
 　你能告诉我怎样才能到火车站吗？



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

2.双宾动词+人+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.2节第三点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是tell，me后边的从句作tell的直接宾语。

2.从句类型分析：me后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。


正确选项分析


A：填入后说成：

Can you tell me how I can get to the railway station
 ?

这里I can get to是陈述语序，符合题干要求，填入后说成how I can get to the railway station，意为“我怎么样才能到火车站”，语义通顺。


错误选项分析


B：这里can I是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。

C：这里where与题干中的地点名词短语the railway station构成语义冲突。

D：这里where与题干中的地点名词短语the railway station构成语义冲突。另外，这里can I是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。


8
 As his best friend,I can make accurate guesses about ______he will do or think.

A.what

B.which

C.whom

D.that


精品译文
 　作为他最好的朋友，我能够准确猜出他要做什么或想什么。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：句首的介词短语as his best friend是主语I的同位语，主句谓语是can make。介词about后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：about后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he和谓语will do or think，而do和think都是及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

…aboutwhat he will do or think
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what he will do or think，作介词about的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词短语do or think的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用。但在本句中没有需要被限定的名词。

C：whom填入后说成whom he will do or think，逻辑语义不通。

D：that在名词从句中不充当任何成分，但本句缺少宾语，所以that不符合题干要求。


9
 Students are always interested in finding out ______they can go with a new teacher.

A.how far

B.how soon

C.how often

D.how long


精品译文
 　学生们总是有兴趣想看看自己与新来的教师能相处得多融洽。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.how+副词+陈述句（详见第4.9.3节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是are always interested in finding ou，finding ou后边的从句充当其的宾语。

2.从句类型分析：finding ou后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语they和谓语can go，go是不及物动词，不需要接宾语。所以，该从句不缺主语及宾语。空格处作状语，修饰go。这时我们需要根据句子意思来判断。


正确选项分析


A：how far用于询问距离或询问到什么程度。题干句意是“学生们总是有兴趣想看看自己与新来的教师……”，填入B、C、D选项都是无法讲通的。我们只能填入how far，说成：

...finding out how far they can go with a new teacher
 .

这里how far修饰go，不是表示具体的空间距离(spatial distance)，而是表示人与人之间的社交距离(social distance)，相当于汉语里说的两人之间关系的远近亲疏。因此，how far they can go with a new teacher，意思是“他们与新来的教师之间关系能走多近”，即“他们与新来的教师能相处得多融洽”。


错误选项分析


B：how soon用于询问多久以后，表示将来时间。比如He'll come back in three days，对将来时间in three days提问，就得说How soon will he come back?

C：how often用于询问活动发生的频率。比如He goes to the gym twice a week，对频率twice a week提问，就得说How often does he go to the gym?

D：how long用于询问时间长短，表示一个活动持续了多长时间。比如问How long have you been here?意思是“你在这里待了多久了？”

额外收获


在英文中，
 go与
 far常常搭配使用，表示程度含义，具体翻译很灵活。二者搭配经常出现在这样一个句型中：


go so far as to do something


意思是“如此过分以至于做出某事来”。比如，谈到新加坡的优生国策时，有这样一句话：


Singapore has even gone so far as to
 introduce government policies to help people with university education meet,marry and have children.


意思是“新加坡政府甚至还出台了国家政策来帮助有大学教育背景的人们彼此结识、结婚，最终生儿育女。”



此外，我们还常说：


go too far


意思是“做某事太过分，没有把握好分寸”。比如孔子曾经说过“过犹不及”，英文就可以译成：



Going too far
 is as bad as not going far enough.


比如，对于网络流行的“人肉搜索”
 (human-flesh search，我认为也不能做得太过分，以致于影响了当事人的日常生活。我们可以这样给出评论：


Before we leap into the next “human-flesh search”,we would be wise to remember Confucius's words,“Going too far
 is as bad as not going far enough.”


10
 People in Chongqing are proud of ______they have achieved in the past ten years.

A.that

B.which

C.what

D.how


精品译文
 　重庆人民对他们在过去
 10年中取得的成就感到十分自豪。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从形容词+介词+宾从（详见第2.2.5节第四点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是are proud of，介词of后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：of后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语they和谓语have achieved，而achieve是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

…proud of what they have achieved in the past ten years
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what they have achieved in the past ten years，作介词of的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当谓语have achieved的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A：that在名词从句中不充当任何成分，但本句缺少宾语，所以that不符合题干要求。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。


综合训练9


1
 Having checked the doors were closed,and______all the lights were off,the boy opened the door to his bedroom.

A.why

B.that

C.when

D.where


2
 The traditional view is______we sleep because our brain is “programmed”to make us do so.

A.when

B.why

C.whether

D.that


3
 Choosing the right dictionary depends on______you want to use it for.

A.what

B.why

C.how

D.whether


4
 ______matters most in learning English is enough practice.

A.What

B.Why

C.Where

D.Which


5
 Why not try your luck downtown,Bob? That's______the best jobs are.

A.where

B.what

C.when

D.why


6
 Could I speak to______is in charge of International Sales,please?

A.anyone

B.someone

C.whoever

D.no matter who


7
 ______wants to stay in a hotel has to pay their own way.

A.Anyone

B.The one

C.Whoever

D.Who


8
 She is very dear to us.We have been prepared to do it______takes to save her life.

A.whichever

B.however

C.whatever

D.whoever


9
 We haven't discussed yet______we are going to place our new furniture.

A.that

B .which

C.what

D.where


10
 It is none of your business______other people think about you.Believe yourself.

A.how

B.what

C.which

D.when

答案详解


1
 Having checked the doors were closed,and______all the lights were off,the boy opened the door to his bedroom.

A.why

B.that

C.when

D.where


精品译文
 　这个男孩检查完所有门都是关好的，以及所有灯都熄灭了之后，打开了他卧室的门走了进去。



考点回放
 　单宾动词+宾从that宾语从句（详见第2.2.1节第一点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　本题关键是要分析清楚题干句子的基本结构。首先，分词短语having checked后边带有两个并列的宾语从句：the doors were closed和all the lights were off。其中，空格后边的句子all the lights were off是一个完整的陈述句，不缺任何成分，此时应该用that引导这个宾语从句，故B正确。


题干结构分析


1.主句结构分析：主句是the boy opened the door to his bedroom。由and连接的两个并列句the doors were closed和all the lights were off，作分词短语having checked的宾语。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句的主语是all the lights，谓语部分是were off，不缺宾语，所以是完整的陈述句。


正确选项分析


B：that填入后说成：

a.Having checked the doors were closed
 ,and that all the lights were off
 ,the boy opened…

这里that引导的从句that all the lights were off，与the doors were closed是并列成分，共同作having checked的宾语。注意，在并列的宾语从句中，第一个从句的连词that可以省去：

b.Having checked(that)the doors were closed
 ,and that all the lights were off
 ,the boy opened…

这里the doors前面省去了连词that。但是，第二个从句就不能省去连词了，这是因为若没有连词that，会误认为having checked the doors were closed与all the lights were off并列：

c.Having checked the doors were closed
 ,and all the lights were off
 ,the boy opened…*

这样就会误判句子逻辑结构和句意。有了连词that，就知道是两个从句并列。


错误选项分析


A：why“为什么”，填入后不符合题干句子的逻辑语义，故排除。

C：when“什么时候”，填入后不符合题干句子的逻辑语义，故排除。

D：where“在哪里”，填入后不符合题干句子的逻辑语义，故排除。


2
 The traditional view is______we sleep because our brain is “programmed”to make us do so.

A.when

B.why

C.whether

D.that


精品译文
 　传统的观点认为，我们之所以需要睡眠，是因为我们的大脑生来就“安排”我们这么做。



考点回放
 　陈述句变来的表语从句——that引导（详见第2.3.1节）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主语是the traditional view，谓语是is，其后缺表语。

2.从句类型分析：空格后边的从句we sleep because our brain is “programmed”to make us do so是在is后边充当表语，即为一个表语从句。

3.从句结构分析：该表语从句的主谓部分是we sleep，然后because引导的从句修饰动词sleep，作原因状语，即在表语从句中嵌套一个原因状语从句，于是构成一个完整的“主谓(状)”句型，不缺少主语或宾语。


正确选项分析


D：that填入后说成：

The traditional view is that we sleep because
 …

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。


错误选项分析


A：when意为“什么时候”，填入后句意不通。

B：why意为“为什么”或“……的原因”，填入后句意不通。

C：同that一样，whether不充当任何句子成分，但whether含有“是否”之意，填入后句意不通。

额外收获


注意这里有一个替代结构：do so代指sleep，避免用词重复。



3
 Choosing the right dictionary depends on______you want to use it for.

A.what

B.why

C.how

D.whether


精品译文
 　选什么样的字典才对，这得看你要拿它来做什么。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是choosing the right dictionary这个动名词短语，谓语是depends on，主句缺宾语。

2.从句类型分析：介词on后边的从句是充当主句的宾语，即为一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句______you want to use it for中介词for缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当for的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

…depends on what you want to use it for
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what you want to use it for，作介词on的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当介词for的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：why是连接副词，不能充当for的宾语。

C：how是连接副词，不能充当for的宾语。

D：whether在名词从句中不能充当宾语。


4
 ______matters most in learning English is enough practice.

A.What

B.Why

C.Where

D.Which


精品译文
 　学英语最重要的是要有足够多的练习。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点，P58）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）；

3.what从句用于强调名词（详见第6.5.4节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is enough practice，因此它前面的从句是主语部分。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语matters，缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


A：what填入后说成：


What matters most in learning English
 is enough practice.

一方面what在这里引导一个主语从句what matters most in learning English，其后的谓语部分是is enough practice；另一方面，what一词在该从句中充当主语，其后的谓语部分是matters most in learning English。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：why是连接副词，不能充当主语。

C：where是连接副词，不能充当主语。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。


5
 Why not try your luck downtown,Bob? That's______the best jobs are.

A.where

B.what

C.when

D.why


精品译文
 　鲍勃，为什么不到市中心去碰碰运气呢？那里有最好的工作。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is where…（详见第2.3.3节第3点）；

2.对特殊疑问句的补充where引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第5点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：that's后边的从句作表语。

2.从句类型分析：that's后边的从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语the best jobs和谓语动词are，缺少表语。


正确选项分析


A：where填入后说成：

That's where the best jobs are
 .

解题关键是要知道空格处的连词指代前面的地点downtown。四个选项中只有where可以表示地点，这里where引导一个从句where the best jobs are，在that's后边作表语，即为一个表语从句，同时where一词在are后边充当从句的表语。该选项在句法结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：what虽然可以作表语，但是无法指代地点downtown。

C：when表示时间，无法指代地点downtown。

D：why表示原因，无法指代地点downtown。


6
 Could I speak to ______is in charge of Researdch and Development Department,please?

A.anyone

B.someone

C.whoever

D.no matter who


精品译文
 　我想找你们这里研发部的负责人接电话。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、引导的名词从句与状语从句（详见第4.10节）；

3.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是could I speak to，介词to后边的从句是充当主句的宾语。

2.从句类型分析：to后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语is，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。

此外，从语义角度来看，宾语从句______is in charge of Research and Development Department意为“研发部负责人”，根据此意，空格处应该填入一个表示“人”的连词。


正确选项分析


C：whoever填入后说成：

a.Could I speak to whoever is in charge of Research and Development Department please
 ?

这里whoever相当于anyone who：

b.Could I speak to anyone who is in charge of Research and Development Department please
 ?

whoever意为“任何人”，填入空格后，既满足从句的结构要求——连词要能作从句的主语，又能满足从句的语义要求——连词语义表示“人”。


错误选项分析


A和B：因为空格需要填入一个连词，来引导一个宾语从句，而anyone和someone都不是连词，不能引导任何从句，故均排除。

D：no matter who意思与whoever相同，意为“无论谁”，但它不能引导名词从句，只能引导让步状语从句，因此该选项在语义上符合但在句法结构上不符合题干要求。

额外收获

whoever与
 no matter who都表示“无论谁，任何人”，含义相同，但用法有差异：
 whoever可以引导名词从句和让步状语从句，而
 no matter who只能引导让步状语从句。本题增加
 no matter who这个强烈的干扰项，就是考查考生是否真正掌握了
 whoever的用法。



7
 ______ wants to stay in a hotel has to pay their own way.

A.Anyone

B.The one

C.Whoever

D.Who


精品译文
 　谁要想住酒店，就得自己付款。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）；

2.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是has to pay their own way，表示“自食其力”（详见下文“额外收获”）。从句______wants to stay in a hotel作主句的主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语wants，但缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


C：whoever填入后说成：

a.Whoever wants to stay in a hotel
 has to pay their own way.

这里whoever相当于anyone who，意为“任何人”，a句可以改为：

b.Anyone who wants to stay in a hotel
 has to pay their own way.

一方面，whoever引导一个主语从句；另一方面，whoever一词本身在从句中作主语，从而满足从句的结构要求——连词要能作从句的主语。


错误选项分析


A和B：因为空格需要填入一个连词来引导一个主语从句，而anyone和the one都不是连词，不能引导任何从句，故均排除。

D：who虽然能作主语，也能够引导名词从句，但whoever比who更好，原因如下：本句是表示泛指含义“任何人”，此时要用whoever。虽然who也可以表示泛指含义“任何人”，但这多见于古英语或英语谚语。

额外收获


题干中的pay their own way来自短语pay one's way，意思是“自食其力，独立偿付一切”，即在经济上不依赖任何人（pay for everything that you want without having to depend on anyone else for money）。比如：


He worked to pay his way through college.（他上大学都是靠打工自食其力的。）


满胜老师有话说


正如上文解析中提到的，本题不选who的原因是：who虽然也能够像whoever那样表达“任何人，无论谁”，但是这多见于古英语或英语谚语。而本题不是谚语，所以用who不是特别规范。对于不选who的原因，笔者看到有的高考辅导书上是这样解释的：“who填入空格处表示疑问的意味，不符合题意，由此排除”。其实，who引导名词从句不一定就具有“谁”这样的疑问意味，所以，这样的解释并不妥当。



8
 She is very dear to us.We have been prepared to do______it takes to save her life.

A.whichever

B.however

C.whatever

D.whoever


精品译文
 　她对我们来说非常重要。我们已经准备用尽一切办法来挽救她的生命。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.what从句的特定句型：what it takes to do（详见第6.7节）；

2.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是have been prepared to do，do后边的从句充当主句的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有形式主语it（指代真正的主语to save her life）和谓语takes，而takes是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


C：这里whatever充当takes的宾语，填入后说成：

...whatever
 it takes
 to save her life.

意思是“不论付出什么代价都要挽救她的生命”，符合题意。


错误选项分析


A：whichever意为“无论哪一个”，同which一样，是一个连接限定词，其后边要接名词连用。

B：however意为“无论怎么样”，是一个连接副词，不能充当主语或宾语，只能作状语，但从句中缺少宾语。

D：whoever意为“无论是谁”，虽然可以充当takes的宾语，但whoever it takes to save her life意思是“不论需要谁去救她”，这与前面的动词do语义不搭配。

额外收获

what it takes to do A句型的基本意思是“完成
 A这个目标需要什么条件”或者“需要付出什么样的代价才能完成
 A这个目标”。



9
 We haven't discussed yet______we are going to place our new furniture.

A.that

B .which

C.what

D.where


精品译文
 　我们还没有讨论好把新家具放在哪里。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.对特殊疑问句的补充where引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第5点）。



正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是haven't discussed，后边的从句作宾语。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句不缺少主语和宾语。进一步分析，我们发现，从句的谓语place“放置”

后边缺少地点状语。因此，空格处填入where。


正确选项分析


D：where填入后说成：

We haven't discussed yet where we are going to place our new furniture
 .

这里where引导一个宾语从句，同时where在从句中作地点状语，修饰谓语动词place。本句where含有“什么地方”这样的疑问意义。


错误选项分析


A：连词that在宾语从句中不作主语或宾语，所以从语法结构上来看，that似乎可以填入空格，但是that无法充当地点状语。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：what在从句中必须充当主语或宾语等成分，不符合题干要求。


10
 It is none of your business______other people think about you.Believe yourself.

A.how

B.what

C.which

D.when


精品译文
 　别人怎么看你，这你管不着，要相信你自己。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句末（详见第2.1.3节第二点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：句首it是形式主语，指代business后边的从句。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语other people和谓语think，而think是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

a.It
 is none of your business what other people think about you
 .

一方面what在这里引导一个主语从句what other people think about you，被后置到了句末，在句首用it作形式主语，其后的谓语部分是is none of your business，因此，可以调整语序说成：

b.What other people think about you
 is none of your business.

另一方面，what一词在该从句中充当动词think的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。

另外，如果记住了这个询问人们观点的句型what do you think of/about somebody/something，那么也能轻松选出what。注意，该句型中的what有“怎么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A：how是连接副词，不能充当think的宾语。

C：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：when是连接副词，不能充当think的宾语。


综合训练10


1
 One advantage of playing the guitar is______it can give you a great deal of pleasure.

A.how

B.why

C.that

D.when


2
 There is much chance______Bill will recover from his injury in time for the race.

A.that

B.which

C.until

D.if


3
 ______he referred to in his article was unknown to the general reader.

A.That

B.What

C.Whether

D.Where


4
 Nobody believed his reason for being absent from the class______he had to meet his uncle at the airport.

A.why

B.that

C.where

D.because


5
 We haven't settled the question of______it is necessary for him to study abroad.

A.if

B.where

C.whether

D.that


6
 These shoes look very good.I wonder______.

A.how much cost they are

B.how much do they cost

C.how much they cost

D.how much are they cost


7
 —What did your parents think about your decision?

—They always let me do______I think I should.

A.when

B.that

C.how

D.what


8
 —I prefer shutting myself in and listening to music all day on Sundays.

—That's______I don't agree.You should have a more active life.

A.where

B.how

C.when

D.what


9
 See the flags on top of the building? That was______we did this morning.

A.when

B.which

C.where

D.what


10
 Doris's success lies in the fact______she is cooperative and eager to learn from others.

A.which

B.that

C.when

D.why

答案详解


1
 One advantage of playing the guitar is______it can give you a great deal of pleasure.

A.how

B.why

C.that

D.when


精品译文
 　玩吉他的一个好处就是它能给你带来很多乐趣。



考点回放
 　陈述句变来的表语从句——that引导（详见第2.3.1节）


正确答案
 　C


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主语是one advantage of playing the guitar，谓语是is，其后缺表语。

2.从句类型分析：空格后边的从句it can give you a great deal of pleasure是在is后充当表语，即为一个表语从句。

3.从句结构分析：该表语从句是一个完整的“主谓双宾”句型，不缺少任何成分。因此，待填入的连词不充当句子成分。


正确选项分析


C：that填入后说成：

…is that it can give you a great deal of pleasure
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。


错误选项分析


A：how意为“怎么样”，填入后句意不通。

B：why意为“为什么”或“……的原因”，填入后句意不通。

D：when意为“什么时候”，填入后句意不通。


2
 There is much chance______Bill will recover from his injury in time for the race.

A.that

B.which

C.until

D.if


精品译文
 　比尔很有可能会从受伤中及时康复，能够参加这个比赛。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是there is much chance，空格后边的从句是对chance的补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


A：that填入后说成：

There is much chance
 that Bill will recover from his injury in time for the race
 .

这里that引导一个同位语从句，对chance补充说明。一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。本题考查的是“名词+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：until可以引导时间状语从句，但不能引导同位语从句，填入后不符合题干的句法结构及逻辑语义。

D：if可以引导条件状语从句，意为“如果”；如引导宾语从句，意为“是否”。但不能引导同位语从句，填入后不符合题干的句法结构及逻辑语义。

额外收获


首先，准确理解chance一词对于理解整句话的意思至关重要。有人误解了这里的chance，把它译成“机会”，进而导致句子误译。比如有人断章取义地译成“比尔有很多参加比赛的机会”，或者“比尔的病情将会在比赛时恢复，那是一个绝好的机会”，甚至有读者根本不理解空格前后两句之间的逻辑语义关系而无法翻译。这里的chance不是“机会”的意思，而是表示“几率，概率”（possibility or probability）。所以，句型there is much chance that…表示“很有可能……”，后边接的that从句是一个同位语从句，详细说明具体什么事发生的可能性大。另外常用的句型还有：chances are that…和chances are good that…，都表示“很有可能……”。在这个句型中，that引导的也是一个同位语从句，补充说明chances。比如：


Chances are good that our team will win.（我们队很有可能会赢。）



其次，还有人误解了for the race这个短语与前面句子的逻辑关系，从而把句子误译成“比尔很有可能为了参加比赛而及时康复”，这里“参加比赛”并不是一个目的，不宜用“为了……而……”这样的句式来翻译，而是表示结果，因此应该翻译为“比尔很有可能及时康复从而参加比赛”。



此外，请大家记住短语recover from表示“从……恢复”，另外两个介词短语in time和for the race也是修饰recover的，分别表示recover的时间和结果。



3
 ______he referred to in his article was unknown to the general reader.

A.That

B.What

C.Whether

D.Where


精品译文
 　他在文章中所谈到的内容对普通读者来说比较陌生。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是was unknown to the general reader，其前面的从句作主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he和谓语referred to，而介词to缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：


What he referred to in his article
 was…

一方面，what在这里引导一个主语从句what he referred to in his article，其后边的谓语动词是was unknown；另一方面，what一词在该从句中充当介词to的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A：that作为引导名词从句的连词不能作宾语，因此that不符合题干要求。

C：whether在名词从句中不能充当宾语。

D：where是连接副词，不能充当宾语。


4
 Nobody believed his reason for being absent from the class______he had to meet his uncle at the airport.

A.why

B.that

C.where

D.because


精品译文
 　译文
 1（正序翻译）：没有人相信他缺课是因为他得去机场接他的叔叔。



译文
 2（逆序翻译）：他得去机场接他叔叔，因而没能上课，这就是他缺课的理由，但没人相信。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.名词+修饰语+同位语从句名词+定语+同位语从句（详见第2.4.2节第1点）；

2.that从句：同位语从句与定语从句（详见第2.4.4节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：nobody believed his reason是一个“主谓宾”句型，介词短语for being absent from the class后置修饰reason（reason与for是固定搭配），作定语。

2.从句类型分析：从逻辑语义来看，空格后边的从句he had to meet his uncle at the airport充当reason的同位语，即为一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是一个完整的陈述句，不缺少主语或宾语。因此，待填入的连词不充当句子成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

Nobody believed his reason
 for being absent from the class that he had to meet his uncle at the airport
 .

这里that从句是对reason的补充说明，相当于说：

His reason was that he had to meet his uncle at the airport.


一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。


错误选项分析


A：若用why，则句法结构是：why引导一个定语从句来修饰reason，此时句子意思是“他必须去机场接他叔叔的原因”，但这个原因具体是什么我们不知道。这不是题干句子所要表达的意思，题干句子是要解释“他为什么没有上课”，原因是“他必须去机场接他叔叔”。也就是说，空格后边的从句是要补充说明reason的具体内容。由此可见，定语从句是修饰名词reason的，而同位语从句是补充说明名词reason的具体内容的，这是两类从句的本质差别。如果本句没有for being absent from the class，则可以用why来引导一个定语从句说成Nobody believed his reason why
 he had to meet his uncle at the airport，表示“对于为什么要去机场接他的叔叔，他给出了一个理由，但没有人相信这个理由。”

C：where表示地点，需要在从句中充当地点状语，这与句末表示地点的at the airport语义重复，故排除。

D：若用because，则是引导一个原因状语从句，此时是修饰谓语believed，但二者不存在因果关系。

额外收获


本句中，reason与其同位语从句that he had to meet his uncle at the airport被reason的后置定语for being absent from the class分隔了，这增加了解题的难度。换句话说，句子结构为reason后边先接一个后置定语，然后再加一个同位语从句。所以，本题考查的是“名词+定语+同位语从句
 ”这样的同位语从句句型。



5
 We haven't settled the question of______it is necessary for him to study abroad.

A.if

B.where

C.whether

D.that


精品译文
 　是否有必要送他到国外留学，这个问题我们尚未解决。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.一般疑问句充当句子成分whether与if用法区分（详见第1.2.2节第三点）；

2.介词+宾从名词+介词+宾从（详见第2.2.5节第三点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　解题关键是要知道whether和if的用法区别。


题干结构分析


1.主句结构分析：主句是we haven't settled the question，介词of后边的从句作主句的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：whether意为“是否”，与题干中的we haven't settled the question“我们还没有解决这个问题”有很好的语义呼应，且whether从句可以用在介词后边作宾语。


错误选项分析


A：if意为“是否”，与题干中的we haven't settled the question“我们还没有解决这个问题”有很好的语义呼应。但是if引导的宾语从句不能用在介词后作宾语，而只能用在动词后作宾语。

B：where表示“在哪里”，与句末表示地点的abroad“国外”有语义冲突。

D：that无词义，与题干中的we haven't settled the question“我们还没有解决这个问题”无法构成语义呼应。另外，that引导的从句不能用在介词后，而题干中有介词of。


6
 These shoes look very good.I wonder______.

A.how much cost they are

C.how much they cost

B.how much do they cost

D.how much are they cost


精品译文
 　这些鞋看起来很好，我想知道它们的价格。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

2.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句I wonder是主谓结构，其后的从句作主句的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：解题关键是要掌握wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。本题还考查了cost的词性问题。据此，我们来分析四个选项：


正确选项分析


C：填入后说成：

I wonder how much they cost
 .

这里they cost是一个陈述语序，符合题干要求。并且，how much充当cost的宾语，语法结构正确。


错误选项分析


A：这里cost作为名词，提问一般是用what而不是用how much，比如说What is the cost?

B：这里do they cost是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。

D：这里are they是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。另外，are与动词cost不能搭配使用，本选项句法结构错误。

额外收获


注意这里they cost的时态问题，语境不同，时态不同。如果是在商店询问鞋子售价，则是一般现在时态；如果是询问某人已经购买的鞋子的价格，则是一般过去时态。



比如问你朋友已经买了的电脑的价格，要用一般过去时态说成：


How much did
 it cost?


如果是在商场询问售货员电脑价格，此时就用一般现在时态说成：


How much does
 it cost?


7
 —What did your parents think about your decision?

—They always let me do______I think I should.

A.when

B.that`

C.how

D.what


精品译文
 　A：你父母对你的决定有什么看法？


B：他们总是让我做自己认为应该做的事情。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是they，谓语动词是let，宾语是me，宾语补足语是do…I think I should。do后边的从句作其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句中I think可以看作是插入语，真正的从句主语是第二个I，谓语should后边承前省去了动词do，而do是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


D：what填入后说成：

…let me do what I think I should(do)
 .

一方面what在这里引导一个宾语从句what I think I should(do)，作动词do的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词should(do)的宾语，这里的do省去了。该选项从结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：when是连接副词，不能作宾语。

B：that在名词从句中不能充当主语或宾语。

C：how是连接副词，不能作宾语。


8
 —I prefer shutting myself in and listening to music all day on Sundays.

—That's______I don't agree.You should have a more active life.

A.where

B.how

C.when

D.what


精品译文
 　A：周日我更喜欢宅在家里整天听音乐。


B：这我就不同意了，你应该更加积极地去生活。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is where…（详见第2.3.3节第3点）；

2.对特殊疑问句的补充where引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第5点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从句______I don't agree在that's后边作表语。

2.从句类型分析：这是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是I，谓语是don't agree，而agree是一个不及物动词，后边不能接宾语。


正确选项分析


A：where填入后说成：

That's where I don
 ’t agree
 .You should have a more active life.

这里where引导一个表语从句，同时where在从句中作地点状语，修饰谓语don't agree。

注意，该句中的where没有“什么地方”这样的疑问含义，而是具有抽象地点含义，表示“不同意”的内容，即不同意上文提到的观点。

这里顺便提醒大家，where表示抽象地点可以用于名词从句、定语从句、地点状语从句。关于where表达抽象地点含义的用法，在英文中比较常见，但却是我们中国学生不习惯的，所以请读者认真领悟。


错误选项分析


B：how填入后表示“不同意”的方式，不符合句意。

C：when填入后表示“不同意”的时间，不符合句意。

D：what需要在从句中充当主语或宾语，而本题从句不缺成分。如果在句末添加介词with，则必须填what。很多考生因为不知道agree是不及物动词而误选了what。


9
 See the flags on top of the building? That was______we did this morning.

A.when

B.which

C.where

D.what


精品译文
 　看到楼顶上的那些旗子了吗？那就是我们早上做的事情。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is what…（详见第2.3.3节第2点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：that was后边的从句在其后作表语。

2.从句类型分析：该从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语we和谓语did，而did是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


D：what填入后说成：

That was what we did this morning
 .

一方面，what在这里引导一个表语从句what we did this morning；另一方面，what一词在该从句中充当动词did的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：when是连接副词，不能作did的宾语。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：where是连接副词，不能作did的宾语。


10
 Doris's success lies in the fact______she is cooperative and eager to learn from others.

A.which

B.that

C.when

D.why


精品译文
 　多丽丝的成功源自乐于与别人合作、勤于向别人学习。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是Doris's Success lies in the fact。

2.从句类型分析：从逻辑语义来看，空格后边的从句she is cooperative and eager to learn from others是充当fact的同位语，即为一个同位语从句。

3.从句结构分析：该同位语从句是一个完整的陈述句，不缺少任何成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

Doris's success lies in the fact that she is cooperative and eager to learn from others
 .

这里that从句是对the fact的补充说明，相当于说：

The fact is that she is cooperative and eager to learn from others.


一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。本题考查的是“名词+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：连接副词when含有“什么时候”之意，在从句中充当时间状语，填入后不符合题意。

D：连接副词why含有“为什么”之意，在从句中充当原因状语，填入后不符合题意。

满胜老师有话说


请注意，这里Doris的所有格应该是Doris's。名词所有格’s添加规则是：词尾-s如果是通过复数变形而来的，在词尾加“’”构成名词所有格。比如my parents
 ’ money（我父母的钱），单数是parent，这里parents词尾-s是复数标志。而如果词尾的-s不是通过复数变形而得来，而是名词本身拼写就有的，依然要加“’s”构成名词所有格。比如the actress
 ’s
 boyfriend，这里actress（女演员）词尾本来就带有-s，此时它的所有格依然是添加“’s”构成。同理，本题中Doris是女子名（2008年诺贝尔文学奖得主是一位英国女作家，她的名字就叫Doris，全名是Doris Lessing，92岁高龄），所有格应该是Doris's。再举一例：“孔子”英文译成Confucius，词尾-s是单词本来就有的，不是变复数添加的，因此“孔子的”要写成Confucius's，如Confucius's Analects（孔子的《论语》）。



综合训练11


1
 ______in the regulations that you should not tell other people the password of your e-mail account.

A.What is required

B.What requires

C.It is required

D.It requires


2
 Some researchers believe that there is no doubt______a cure for AIDS will be found.

A.which

B.that

C.what

D.whether


3
 He hasn't slept at all for three days.______he is tired out.

A.There is no point

B.There is no need

C.It is no wonder

D.It is no way


4
 Danby left word with my secretary______he would call again in the afternoon.

A.who

B.that

C.as

D.which


5
 Elephants have their own way to tell the shape of an object and______it is rough or smooth.

A.不填

B.whether

C.how

D.what


6
 The way he did it was different______we were used to.

A.in which

B.in what

C.from what

D.from which


7
 The shopkeeper did not want to sell for______he thought was not enough.

A.where

B.how

C.what

D.which


8
 Mary wrote an article on______the team had failed to win the game.

A.why

B.what

C.who

D.that


9
 The poor young man is ready to accept______help he can get.

A.whichever

B.however

C.whatever

D.whenever


10
 The old lady's hand shook frequently.She explained to her doctor______this shaking had begun half a year before,and______,only because of this,she had been forced to give up her job.

A.when;how

B.how;when

C.how;how

D.why;why

答案详解


1
 ______in the regulations that you should not tell other people the password of your e-mail account.

A.What is required

B.What requires

C.It is required

D.It requires


精品译文
 　规定要求你不能把自己邮箱的密码告诉别人。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+过去分词+that从句（详见第2.1.1节第三点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格处需要填入主句的主语和谓语，in the regulations是主句中的状语。由that引导的从句是真正的主语，被后置。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：本题是考查“It+be+过去分词+that从句
 ”这个主语从句句型。因此，C为正确答案，说成： It is required in the regulations that you should not tell other people the password of your e-mail account.


这里it指代后边的that从句。注意，在过去分词required与that主语从句之间插入了介词短语in the regulations。


错误选项分析


A：what是连词，因此what is required是一个从句，填入后导致主句没有谓语。除非在that从句前面添加一个谓语is，那么填A正确，说成What is required in the regulations is
 that you should not tell other people the password of your e-mail account，这样一来what is required in the regulations是主语从句，而that you should not tell…是一个表语从句。由此证明A选项不符合题干要求。

B：填入后说成What requires in the regulations that you should not tell…，这样一来what作主语，requires作谓语，that从句作宾语，这就是一个特殊疑问句的句式，但句末不是问号。由此证明B选项不符合题干要求。

D：填入后说成It requires in the regulations that you should not tell…，这样一来it作主语，requires作谓语，that从句作宾语，但这里it指代不明。


2
 Some researchers believe that there is no doubt______a cure for AIDS will be found.

A.which

B.that

C.what

D.whether


精品译文
 　一些研究员坚信将来一定会找到治愈艾滋病的方案。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的主语和谓语是some researchers believe，后边的that从句是宾语从句。在这个宾语从句中，主谓结构是there be句型there is no doubt，空格后边的从句是充当名词doubt的同位语。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是a cure for AIDS，谓语是will be found，不缺宾语。因此，该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

…there is no doubt that a cure for AIDS will be found
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。本题考查的是“名词+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干句子不缺这样的成分。

D：同that一样，whether不充当任何句子成分，从语法结构上来说能够填入空格。但是，与that不同的是，whether含有“是否”之意，这与no doubt“毫无疑问”这个十分确定的语气存在语义冲突。

额外收获


在涉及doubt的句子中，一般来说，肯定的doubt后边接whether引导的从句，而否定的no doubt或don't doubt等后边接that从句。



3
 He hasn't slept at all for three days.______he is tired out.

A.There is no point

B.There is no need

C.It is no wonder

D.It is no way


精品译文
 　他连续三天一点儿都没睡，难怪他累了。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+名词+that从句（详见第2.1.1节第一点）


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格处需要填入主句部分。解题关键是要知道It is no wonder that...这个主语从句句型，意思是“……不足为奇；难怪……”。这样就能够与上文he hasn't slept at all for three days有语义呼应。据此，我们选择C。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个主语从句，被it指代了，因而被放在句末。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：填入后说成：

a.It is no wonder
 he is tired out.

本句中that被省去了，因此可以说成：

b.It is no wonder(that)
 he is tired out.

这个句型甚至可以省去it is，而直接说成“No wonder+从句”。因此，题干句子就可以说成c.No wonder 
 he is tired out。


错误选项分析


A：there is no point后边一般接（in）doing something，这里in可以省去，意思是“没必要做某事；做某事没有意义”。比如：Try to read with understanding,because there is no point in reading without understanding.Understanding brings knowledge.（阅读时一定要理解，如果不理解，那么阅读就没有意义，因为只有理解了，才能获取知识。）

B：there is no need后边要接不定式to do，意思是“没有必要做某事”。比如：There is no need to be concerned.（没必要担忧。）

D：it is no way一般不这样表达，而是说there is no way，意思是“绝不可能”。比如：There is no way we're going to get this work finished on time（我们绝不可能按时完成这个工作。）

或者直接说no way，表示“绝不”，用来强调否定。比如：

—Can I borrow your car?（我能借用你的车吗？）

—No way!（不行！）


4
 Danby left word with my secretary______he would call again in the afternoon.

A.who

B.that

C.as

D.which


精品译文
 　丹比给我的秘书留言说他下午会再打过来的。



考点回放
 　名词+修饰语+同位语从句名词+定语+同位语从句（详见第2.4.2节第1点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是left，宾语是word（详见下文“额外收获”），空格后边的从句是对word的补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

Danby left word
 with my secretary that he would call again in the afternoon
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。显然，that符合题干要求。这里that引导的同位语从句是对word的补充说明，二者被介词短语with my secretary分隔，增加了解题难度。


错误选项分析


A：就句法结构来说，who必须在从句中充当主语或宾语，而题干句子不缺少这样的成分。就逻辑修饰关系来说，who引导的定语从句其先行词必须是指人，但这里从句是补充说明word，不是修饰secretary。因此，在这两方面该选项都不符合题干要求。

C：as如果引导定语从句，则as需要充当从句的主语或宾语，这不符合题干要求；as如果引导状语从句，则可以表示时间、原因、让步等关系，填入后均不符合题意；另外as不能引导名词从句。因此，无论从哪方面分析，as都不符合题意。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

额外收获


首先，这里word意为“信息，消息”，与news或information同义，此时是一个不可数名词，所以其前面没有冠词a。比如：


Word has been spreading fast of the attack on the street.（街上发生的这次袭击事件很快地传播开来。）



5
 Elephants have their own way to tell the shape of an object and______it is rough or smooth.

A.不填

B.whether

C.how

D.what


精品译文
 　大象有自己独特的办法来判断物体的形状以及物体表面是粗糙的还是光滑的。



考点回放
 　1.单宾动词+宾从 whether宾语从句（详见第2.2.1节第二点，P72）；

2.whether：“是否”or“无论”（详见第4.2.2节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：不定式to tell后边接了两个并列宾语，一个是名词短语the shape of an object，另一个是and后边的从句。

2.从句类型分析：and后边的从句是一个宾语从句，作tell的宾语。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。因此，待填入的连词无需充当从句的主语或宾语。


正确选项分析


B：whether填入后说成：

…tell
 the shape of an object and whether it is rough or smooth
 .

这里or表明了有“是否”这样的含义，选项中只有whether符合。从句法结构来看，这里whether引导一个从句whether it is rough or smooth，该从句与名词短语the shape of an object构成并列关系，同时充当tell的宾语。如果没有whether引导，则容易误认为elephants have their own way to tell the shape of an object与it is rough or smooth并列，所以whether连词不可少。


错误选项分析


A：如果不填连词，那么and作为并列连词，连接elephants have their own way to tell the shape of an object与it is rough or smooth两个句子并列，但这样断句，句意不通。

C：how意为“怎么样”，与or不搭配，填入后，句子意思不通。

D：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。


6
 The way he did it was different______we were used to.

A.in which

B.in what

C.from what

D.from which


精品译文
 　译文
 1：他做这件事的方式和我们过去惯用的方式不一样。



译文
 2：他这么做，与我们惯用的方式不同。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从 形容词+介词+宾从（详见第2.2.5节第四点）；

2.what成分分析 what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是was different，主句主语是the way，he did it是定语从句，修饰way，可以说成the way(that/in which)he did it。结合选项中的介词我们发现，空格后边的从句部分是充当介词in或from的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语we和谓语were used to，这里介词to后边缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


C：from what填入后说成：The way he did it was different from what we were used to
 .一方面，what在这里引导一个宾语从句(different from)what we were used to，作介词from的宾语，相当于说(different from)the way that we were used to，意思是“(不同于)我们过去习惯的方式”；另一方面，what一词在该从句中充当介词to的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A和B：different后边可以接in或from，但逻辑语义不同。比如：This pen is different from that one in color，意思是“这支钢笔与那支钢笔的颜色不同。”由此可见，different后边接from，是谈论两个被比较的对象；而接in是谈论在哪方面作比较，比如：The two pens are different in color，意思是“这两支钢笔颜色不同。”而本句是在谈论两个被比较的对象——不同的做事方式，因此需要用from。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。


7
 The shopkeeper did not want to sell for______he thought was not enough.

A.where

B.how

C.what

D.which


精品译文
 　译文
 1：这个店主不想以他认为不够高的价格出售。



译文
 2：这个店主不想卖了，因为他认为价钱不够高。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从 动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.what成分分析 what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）；

3.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是did not want to sell，这里的for表示“出售价格”，与sell有语义呼应关系。for后边的从句作其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句中的he thought不是从句的主语和谓语，而是插入语，它不影响从句的主谓结构，该从句的真正谓语是was，进而可以判断空格处待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

a.The shopkeeper did not want to sell for what
 he thought was not enough
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what(he thought)was not enough，作介词for的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当主语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义，而是相当于说the price that：

b.The shopkeeper did not want to sell for the price that
 he thought was not enough
 .

由此可见，这里what从句是一个名词性定语从句。


错误选项分析


A：where是连接副词，不能充当主语或宾语。

B：how是连接副词，不能充当主语或宾语。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

额外收获


对于一些读者来说，即使按照上面的方法选出正确答案了，还是不能理解本句的意思。这里关键是要知道介词for的用法，for与sell构成语义搭配，表示“以什么样的价格出售”。比如说I sold 
 my secondhand bicycle for 
 100 yuan，意思是“我把自己的二手自行车卖了100元。”如果不知道这里for的用法，理解这个句子就会有困难。



8
 Mary wrote an article on______the team had failed to win the game.

A.why

B.what

C.who

D.that


精品译文
 　玛丽写了一篇文章来解释该队未能赢得比赛的原因。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.介词+宾从 名词+介词+宾从（详见第2.2.5节第三点）；

2.对特殊疑问句的补充 why引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第6点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是Mary wrote an article on，介词on后边的从句作其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺少主语和宾语。


正确选项分析


A：why填入后说成：

a.Mary wrote an article on why the team had failed to win the game
 .

这里why引导的从句why the team had failed to win the game作介词on的宾语，即一个宾语从句，同时why在宾语从句中充当原因状语，修饰had failed。注意，这里的why没有疑问含义，相当于说the reason why：

b.Mary wrote an article on the reason why the team had failed to win the game
 .


错误选项分析


B和C：what和who都需要在从句中充当主语或宾语等句子成分，但从句不缺少这样的句子成分。D：从句法结构上来看，that引导名词从句时不作成分，似乎符合题干要求，但是that从句一般不用在介词后边作宾语，因此，排除D选项。


9
 The poor young man is ready to accept______help he can get.

A.whichever

B.however

C.whatever

D.whenever


精品译文
 　那个穷困的年轻人愿意接受任何他可能获得的帮助。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.what/which用于名词从句：连接代词或连接限定词（详见第6.1.1节第四点）；

2.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：动词accept后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he和谓语can get，而get是一个及物动词，其后缺少宾语。进一步分析，我们发现，空格后边有一个名词help，因此，待填入的连词要能够修饰名词help，二者一起充当从句谓语get的宾语。


正确选项分析


C：whatever填入后说成：

a.The poor young man is ready to accept whatever help he can get
 .

这里whatever修饰名词help，作定语，意思是“不论什么样的帮助”。同时，整个短语whatever help充当get的宾语。整个宾语从句whatever help he can get相当于any help that he can get：

b.The poor young man is ready to accept any help that he can get
 .

此时that he can get是定语从句，修饰any help。


错误选项分析


A：考生容易误选whichever。因为whichever同which一样，在名词从句中是一个限定词，其后要

接名词连用，意思是“不论哪一个；不论哪一些”。因此，单从句法结构上来看，whichever可以与help连用。但从语义上来看，在使用whichever的时候，在上下文语境中，必然要事先限定好某一类事物，然后才能用whichever来谈论其中的“任何一个”。但题干句子没有这样的语义信息。

B：连接副词however不能修饰名词，即其后不能接名词连用。

D：连接副词whenever不能修饰名词，即其后不能接名词连用。


10
 The old lady's hand shook frequently.She explained to her doctor______this shaking had begun half a year before,and______,only because of this,she had been forced to give up her job.

A.when;how

B.how;when

C.how;how

D.why;why


精品译文
 　这位老妇人的手不停地颤抖，她向医生解释了这颤抖是如何从半年前开始的，以及她是如何因此被迫放弃工作的。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.how+陈述句（详见第4.9.1节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语动词是explained，一般搭配是explain something to somebody，或者explain to somebody something。题干中to her doctor就是to somebody，据此，可以判断doctor与and后边的两个从句都是作explained的宾语，且是由and连接的两个并列的宾语。

2.从句类型分析：两个从句都是宾语从句。

3.从句结构分析：两个从句都是完整的陈述句，不缺主语或宾语。


正确选项分析


C：两个how填入后说成：

She explained to her doctor how this shaking had begun half a year before
 ,and how,
 only because of this
 ,she had been forced to give up her job
 .

这里用how表示动作的方式。第一个空格填入how，修饰谓语had begun；第二个空格填入how，修饰谓语had been forced。并且，这里how“怎么样”与谓语explained“解释”语义相关。


错误选项分析


A：when连词表示时间，与句中half a year before有语义重复：既然已经明确告知是“半年前”，所以不会再用when提问时间了。

B：when“什么时候”与谓语explained语义不搭配：“什么时候”不需要“解释”，“怎么样”才需要“解释”。

D：why连词表示原因，与only because of this有语义重复。

额外收获


注意，该句中的“半年前”是站在过去时间角度(句中explained表明这一点）来说的，所以说成half a year before
 ；与之相对应的句子谓语要用过去完成时态，所以句中had begun是过去完成时态。如果是站在现在时间角度来谈论“半年前”，则要说成half a year ago
 ；与之相对应的句子谓语要用一般过去时态，说成began。但在汉语中看不出“半年前”的语义差别。



综合训练12


1
 Great changes have taken place in that school.It is no longer______it was 20 years ago,______it was so poorly equipped.

A.what;when

B.that;which

C.what;which

D.which;that


2
 ______is a fact that English is being accepted as an international language.

A.There

B.This

C.That

D.It


3
 ______is no possibility______Bob can win the first prize in the match

A.There;that

B.It;that

C.There;whether

D.It;whether


4
 —Could you do me a favor?

—It depends on______it is.

A.which

B.whichever

C.what

D.whatever


5
 It worried her a bit______her hair was turning grey.

A.while

B.that

C.if

D.for


6
 There's a feeling in me______we'll never know what a UFO is—not ever.

A.that

B.which

C.of which

D.what


7
 A story goes______Elizabeth I of England liked nothing more than being surrounded by clever and qualifiednoblemen at court.

A.when

B.where

C.what

D.that


8
 ______we'll go camping tomorrow depends on the weather.

A.If

B.Whether

C.That

D.Where


9
 These photographs will show you______.

A.what does our village look like

B.what our village looks like

C.how does our village look like

D.how our village looks like


10
 ______caused the accident is still a complete mystery.

A.What

B.That

C.How

D.Where

答案详解


1
 Great changes have taken place in that school.It is no longer______it was 20 years ago,______it was so poorly equipped.

A.what;when

B.that;which

C.what;which

D.which;that


精品译文
 　译文
 1（直译）：那个学校已经发生了翻天覆地的变化。它不再像
 20年前那样了，当时它的设备很简陋。



译文
 2（意译）：那个学校已经发生了翻天覆地的变化。它不再像
 20年前那样设备简陋了。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is what…（详见第2.3.3节第2点）；

2.what成分分析what在从句中作主语补足语（详见第6.1.2节第3点）；

3.when在定语从句中充当时间状语（详见《英语语法新思维——定语从句超精解》第2.6.2节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是is。

2.从句类型分析：no longer后边的从句是充当动词is的表语，即为一个表语从句。20 years ago后边的从句是一个非限定性定语从句，用来修饰这个时间短语。

3.从句结构分析：第一个空格中待填入的连词充当was的表语。第二个空格后边的从句部分有主语it和谓语was so poorly equipped，这是一个不缺主语或宾语的完整句子，因此空格中待填入的连词不需要充当从句的主语或宾语。


正确选项分析


A：what、when填入后说成：

It is no longer what it was 20 years ago,when it was so poorly equipped
 .

一方面，what引导的从句在主句中作is后边的表语，即为表语从句；另一方面，what一词在从句中充当was后边的表语。然后由when引导一个非限制性定语从句，来修饰20 years ago这个时间短语。


错误选项分析


B：在名词从句中，that不能充当句子成分；在定语从句中，which要充当从句的主语或宾语。两个连词均不符合题干要求。

C：what正确，但which错误，因为定语从句的关系代词which需要作主语或宾语，但题干定语从句不缺这样的句子成分。

D：在名词从句中which是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。在定语从句中，that不能引导非限制性定语从句。


2
 ______is a fact that English is being accepted as an international language.

A.There

B.This

C.That

D.It


精品译文
 　英语现在正逐渐成为一种国际语言，这是事实。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+名词+that从句（详见2.1.1节第一点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is a fact，空格处需要填入一词作主句主语，并且能够指代后边的that从句，该that从句才是主句的真正主语。

2.从句类型分析：该that从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：本题是考查“It+be+名词+that从句
 ”这个主语从句句型。因此，D为正确答案，填入后说成：

a.It
 is a fact that English is being accepted as an international language
 .

这里it指代后边的that从句，因此，原本的句子结构是：

b.That English is being accepted as an international language
 is a fact.

由此可见，that从句才是主句真正的主语。


错误选项分析


A：there is a fact that…，意思是“有一个事实……”，语义不完整，应该说“……是一个事实”。

B：this作为指示代词无法指代下文的that从句，而该句在逻辑语义上要求空格一词要指代that从句内容。

C：这里that既可能是连词，也可能是指示代词。如果that作为从句连词，就会导致题干句子只有从句而没有主句的错误。如果that作为指示代词“那个”，此时that无法指代下文的that从句，而该句的逻辑语义上要求空格一词要指代that从句内容。


3
 ______is no possibility______Bob can win the first prize in the match.

A.There;that

B.It;that

C.There;whether

D.It;whether


精品译文
 　鲍勃不可能在比赛中赢得一等奖。



考点回放
 　名词+同位语从句（详见第2.4.1节）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　我们需要从第二个空格入手来解题。


题干结构分析


1.主句结构分析：解题关键在no possibility，一般说There is no possibility that…，表示“没有……

的可能性”，第二个空格后边的从句补充说明possibility，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：第二个空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


A：there、that填入后说成：

There is no possibility
 that Bob can win the first prize in the match
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。这里that引导一个同位语从句，补充说明possibility，相当于说：

The possibility is that Bob can win the first prize in the match.



错误选项分析


B：因为英语里说“可能性”是“有或没有”而不说“是或不是”，即要说There is no possibility that...，表示“没有……的可能性”，而不说It is no possibility that...。

C和D：题干中no possibility表示“没有可能”，是非常确定的，所以，我们可以排除含有疑问意义“是否”的连词whether。据此，可以排除C和D选项。


4
 —Could you do me a favor?

—It depends on______it is.

A.which

B.whichever

C.what

D.whatever


精品译文
 　A：你能帮我一个忙吗？


B：这得要看是什么忙。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.what成分分析what在从句中作主语补足语（详见第6.1.2节第3点）；

3.名词性特殊疑问句（详见第6.2.1节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是depends on，on后边的从句作其的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语it和谓语is，is后边缺少表语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的表语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

It depends on what it is
 .

这里what引导一个宾语从句，并且，what一词在从句中作表语。注意，该句中的what含有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

B：whichever意为“无论哪一个”，同which一样，是一个连接限定词，其后边要接名词连用。

D：虽然whatever可以充当is后边的表语，但是，whatever英文释义是anything that…，意为“无论什么”，泛指任何事物，而上文题干中depends on“取决于”是特指某个事物，显然whatever与depend on有语义冲突。因此，该选项句法结构对，但逻辑语义不对。


5
 It worried her a bit______her hair was turning grey.

A.while

B.that

C.if

D.for


精品译文
 　她的头发慢慢变灰白了，这让她有点担心。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+其他谓语+that从句（详见第2.1.1节第四点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是it，它是一个形式主语，指代下文空格后边的从句——这是真正主语。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是her hair，谓语是was turning，表语是grey。这显然是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：

a.It 
 worried her a bit that her hair was turning grey
 .

这里it
 指代后边的that
 从句，因此，原本的句子结构是：

b.That her hair was turning gre 
 worried her a bit.

由此可见，that
 从句才是主句真正的主语。


错误选项分析


A：while连词不能引导主语从句，但可以引导状语从句。

C：if若引导名词从句，则意思是“是否”，填入后语义不通。

D：for作为连词，表示原因，但不能引导主语从句。


6
 There's a feeling in me______we'll never know what a UFO is—not ever.

A.that

B.which

C.of which

D.what


精品译文
 　我有一种感觉，那就是我们将永远不会知道什么是不明飞行物，永远不会！



考点回放
 　名词+修饰语+同位语从句名词+定语+同位语从句（详见第2.4.2节第1点）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句there's a feeling in me是一个there be句型。空格后边的从句we'll never know what a UFO is是充当名词feeling的同位语。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是we，谓语是will never know，宾语是what a UFO is这个宾语从句。

显然，这是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


A：that填入后说成：

There's a feeling
 in me that we
 ’ll never know what a UFO is
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。这里that引导一个同位语从句，补充说明feeling，相当于说：The feeling is that we'll never know what a UFO is.


本句中，in me分隔了先行词feeling与同位语从句，增加了解题难度，所以，本题考查的是“名词+定语+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需

要被限定的名词。

C：of which无法在题干的从句中充当任何成分。

D：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

额外收获


顺便一提，这里
 UFO的全称是
 Unidentified Flying Object，意为“不明飞行物”。



7
 A story goes______Elizabeth I of England liked nothing more than being surrounded by clever and qualified noblemen at court.

A.when

B.where

C.what

D.that


精品译文
 　传说英国的伊丽莎白一世最喜欢自己在宫廷中时，身旁有那么一群精明能干的贵族。



考点回放
 　名词+谓语+同位语从句（详见第2.4.3节）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是a story goes这个“主谓”句型。空格后边的从句是对story的补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：that填入后说成：


A story 
 goes that Elizabeth I of England liked…


一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。题干句子的结构是：先行词(story)+谓语部分+同位语从句(that Elizabeth I of England liked…)，也就是说先行词story与其同位语从句被主句谓语分隔。所以，本题考查的是“名词+谓语+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


A：when指时间，它引导的从句无法补充说明story。

B：where指地点，它引导的从句无法补充说明story。

C：what必须在从句中充当主语或宾语等成分，但题干不缺这样的成分。

额外收获


大家可以把a story goes that…作为一个句型来记，基本意思是“传说，据说”。这里常用story、discussion、song等词与go搭配，表示它们的具体内容（used to talk about what something such as a story or song consists of）。请看例句：


The story goes that she's been married ten times.（据说，她结过
 10次婚。）



另外，本题中，like nothing more than X 的基本意思是“喜欢的东西里没有能超过X 的”，换言之就是“最喜欢X”
 。


8
 ______we'll go camping tomorrow depends on the weather.

A.If

B.Whether

C.That

D.Where


精品译文
 　明天我们是否去野营就得看天气了。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.一般疑问句变来的主语从句——whether引导（详见第2.1.2节）；

2.一般疑问句充当句子成分whether与if用法区分（详见第1.2.2节第三点）。


正确答案
 　B



难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是depends on the weather，前面的从句作主句的主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句主语是we，谓语是will go camping，显然这是一个完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：whether填入后说成：


Whether we'll go camping tomorrow 
 depends on the weather.

这里whether引导一个主语从句，并且不在从句中充当任何成分。名词从句连词whether意为“是否”，与主句谓语depends on“取决于”有语义呼应关系。因此，该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：if不能引导主语从句。如果作“是否”讲，只能引导宾语从句；若作“如果”讲，引导条件状语从句。

C：that可以引导主语从句，并且不在从句中充当任何成分。因此，从句法结构角度来看，that可以填入空格。但是，从逻辑语义上来看，that无词义，不能与主句谓语depends on the weather“取决于天气”构成逻辑语义呼应关系。

D：严格来说，where完全可以填入空格处，引导一个主语从句，说成Where we'll go camping tomorrow depends on the weather，表示“明天我们去哪里野营，这还得看天气。”这完全讲得通。或许，出题人潜意识里认为，天气情况对于野营的影响无非就是去与不去这样两种选择，比如天晴就去野营，下雨就不去野营，于是出现了“是否”判断。但其实不一定，不同的天气情况同样可能会影响到野营的地点。


9
 These photographs will show you______.

A.what does our village look like

C.how does our village look like

B.what our village looks like

D.how our village looks like


精品译文
 　这些照片能给你展示出我们村的样子。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

2.双宾动词+人+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.2节第三点）；

3.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是show，空格处的从句作show的直接宾语。

2.从句类型分析：空格处的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。


正确选项分析


B：填入后说成：

These photographs will show you what our village looks like
 .

这里our village looks like是陈述语序，符合题干要求。并且what充当介词like的宾语，这符合what连词用法特点。填入后语义通顺。


错误选项分析


A：这里does our village look like是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。

C：这里does our village look like是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。另外，连接副词how不能充当介词like的宾语，因此本选项句法结构是错误的。

D：虽然这里our village looks like是陈述语序，符合题干要求，但是连接副词how不能充当介词like的宾语，因此本选项句法结构是错误的。


10
 ______caused the accident is still a complete mystery.

A.What

B.That

C.How

D.Where


精品译文
 　究竟什么引起了这场事故仍然是个迷。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.名词性特殊疑问句（详见第6.2.1节）；

3.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is still a complete mystery，其前面的从句作主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语caused和宾语the accident，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

a.What caused the accident 
 is still a complete mystery.

一方面what在这里引导一个主语从句what caused the accident，其后是谓语部分is still a complete mystery，这里what含有疑问含义“什么东西”，此时what不能改写成“名词+that”这样的定语从句结构，比如我们不能说：

b.The thing that caused the accident is still a complete mystery.*

由此可见，这里what从句是名词性疑问句，而不是名词性定语从句。另一方面，what一词在该从句中充当主语，其后边的谓语部分是caused the accident。该选项从结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：一方面，如果that作为指示代词，那么可以作主语，但此时它不是连词，不能引导从句；另一方面，如果that作为引导名词从句的连词，那么此时that不能作主语。因此，that不符合题干要求。

C：how是连接副词，不能充当主语。

D：where是连接副词，不能充当主语。


综合训练13


1
 Someone is ringing the doorbell.Go and see______.

A.who is he

B.who he is

C.who is it

D.who it is


2
 Information has been put forward______more middle school graduates will be admitted into universities.

A.while

B.that

C.when

D.as


3
 It is______any wonder that his friend doesn't like watching television much.

A.no

B.such

C.nearly

D.hardly


4
 I have always been honest and straightforward,and it doesn't matter______I'm talking to.

A.who is it

B.who it is

C.it is who

D.it is whom


5
 ______he said at the meeting astonished everybody present.

A.What

B.That

C.The fact

D.The matter


6
 —I think it's going to be a big problem.

—Yes,it could be.

—I wonder______we can do about it.

A.if

B.how

C.what

D.that


7
 Upon graduation he asked to be sent to______.

A.where he is most needed

B.where he needed

C.where he is mostly needed

D.where is he mostly needed


8
 ______we can't get seems better than______we have.

A.What;what

B.What;that

C.That;that

D.That;what


9
 We cannot figure out______quite a number of insects,birds,and animals are dying out.

A.that

B.as

C.why

D.when


10
 There is a new problem involved in the popularity of private cars______road conditions need______.

A.that;to be improverd

B.which;to be improverd

C.where;improving

D.when;improving

答案详解


1
 Someone is ringing the doorbell.Go and see ______.

A.who is he

B.who he is

C.who is it

D.who it is


精品译文
 　有人在按门铃，去看看是谁。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

2.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是一个祈使句go and see…，空格处的从句作see的宾语。

2.从句类型分析：空格处的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：解题关键是要掌握wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。另外，本题还考查了代词指代问题。


正确选项分析


D：填入后说成：

Go and see who it is
 .

这里it is是陈述语序，符合题干要求，并且，在不知道对方性别时，我们用it来指代，代词it使用正确。


错误选项分析


A：这里is he是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。并且，在不知道对方性别时，我们用it来指代人。因此，这里代词he用错。

B：虽然he is是一个陈述语序，符合题干要求，但是，如上所述，这里代词he用错。

C：这里is it是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。


2
 Information has been put forward______more middle school graduates will be admitted into universities.

A.while

B.that

C.when

D.as


精品译文
 　现在已经有消息公布，更多高中毕业生将会被大学录取。



考点回放
 　名词+谓语+同位语从句（详见第2.4.3节）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是information，主句谓语是has been put forward。空格后边的从句是对information进行补充说明，二者存在同位语关系。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：that填入后说成：


Information
 has been put forward that more middle school graduates will be admitted into universities
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此that符合题干要求。题干句子的结构是：先行词（information）+谓语部分（has been put forward）+同位语从句（that more middle school graduates…），也就是说先行词information与其同位语从句被主句谓语分隔。所以，本题考查的是“名词+谓语+that+陈述句
 ”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


A：while可以引导时间状语从句，意为“当……时候”，或者引导让步状语从句，意为“尽管”，但不能引导同位语从句来补充说明information。

C：when指时间，它引导的整个从句无法补充说明information。

D：as不能用来引导名词从句。


3
 It is______any wonder that his friend doesn't like watching television much.

A.no

B.such

C.nearly

D.hardly


精品译文
 　他的朋友不是很喜欢看电视，这就不奇怪了。



考点回放
 　陈述句变来的主语从句——that引导It+be+名词+that从句（详见2.1.1节第一点）


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句主语是it，它是一个形式主语，指代下文的that从句，该that从句才是真正的主语。

2.从句类型分析：该that从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


D：解题关键是要知道It is no wonder that…这个主语从句句型，意思是“……不足为奇，难怪……”。这里no可以改成not any或hardly any等。据此，我们可知D为正确答案，hardly填入后说成：

a.It 
 is hardly any wonder that his friend doesn
 ’t like watching television much
 .

这里it指代后边的that从句，因此，原本的句子结构是：

b.That his friend doesn
 ’t like watching television much 
 is hardly any wonder.

由此可见，that从句才是主句真正的主语。


错误选项分析


A：no不与any搭配。

B：such与any搭配要说成any such，比如any such car“任何一辆这样的车”。这里请记住：其他限定词要放在such的前面，说成“限定词+such”，比如three such cars、no such car、many such cars等。

C：nearly填入后句型为It is nearly any wonder that…，语义不通。


4
 I have always been honest and straightforward,and it doesn't matter______I'm talking to.

A.who is it

B.who it is

C.it is who

D.it is whom


精品译文
 　译文
 1（直译）：我总是这样诚实直率，我在与谁交谈根本不重要。



译文
 2（意译）：我一直以来都以诚待人，不管对方是谁。



考点回放
 　特殊疑问句充当句子成分正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是由and连接的两个并列句。第二个分句的主语是it，它是形式主语，指代matter后边的从句，该从句是真正的主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：解题关键是要掌握wh-连词引导的名词从句要用陈述语序，而不是主谓倒装语序。


正确选项分析


B：who it is填入后说成：

a....it doesn't matter who it is I'm talking to
 .

显然，who it is是一个陈述语序，符合题干要求。下面详细分析一下该句的结构：

首先，句首的it是形式主语，指代who it is I'm talking to这个主语从句，因此，原来句型结构是：

b....who it is I'm talking to
 doesn't matter.

其次，该主语从句who it is I'm talking to是一个强调句型，具体的演化过程如下：

A.简单句：I'm talking to him
 .

然后采用It is…that…强调句型对somebody进行强调，于是说成：

B.强调句：It is him
 that I'm talking to.

其次我们对强调句中的him进行提问，显然要用who来替换him进行提问：

C.提问强调句：Who
 is it that I'm talking to?

接下来在这个特殊疑问句基础上改为名词从句，此时要把who is it换成正常语序who it is，说成：

D.改为名词从句：who it is that I'm talking to

我们可以进一步把引导词that省去：

E.省去that：who it is I'm talking to

于是便有了这里的主语从句who it is I'm talking to。


错误选项分析


A：这里is it是一个主谓倒装语序，不符合题干要求。

C：who作为引导从句的连词，应该置于从句的句首。

D：whom作为引导从句的连词，应该置于从句的句首。


5
 ______he said at the meeting astonished everybody present.

A.What

B.That

C.The fact

D.The matter


精品译文
 　他在会议上说的内容让在场的每个人都大吃一惊。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是astonished everybody present，其前面的从句充当主语。

2.从句类型分析：______ he said at the meeting是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he和谓语said，而said是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：


What he said at the meeting 
 astonished everybody present.

一方面what在这里引导一个主语从句what he said at the meeting；另一方面，what一词在该从句中充当动词said的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义，因而what he said at the meeting属于名词性定语从句。


错误选项分析


B：that作为引导名词从句的连词不能作宾语。因此，that不符合题干要求。

C：the fact不是连词，不能引导名词从句。

D：the matter不是连词，不能引导名词从句。

额外收获


句末的
 present是一个形容词，表示“在场的，出席会议的”，形容词修饰不定代词时要后置，不能前置。



6
 —I think it's going to be a big problem.

—Yes,it could be.

—I wonder______we can do about it.

A.if

B.how

C.what

D.that


精品译文
 　A：我觉得这将是一个大问题。


B：是啊，有可能。


A：我琢磨着咱们怎样才能解决它。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：wonder后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语we和谓语can do，而do是一个及物动词，其后缺少宾语，结构搭配是：do X about Y。因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

I wonder what we can do about it
 .

一方面what在这里引导一个宾语从句what we can do about it，作主句谓语wonder的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词do的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：if有两种意义和用法：一是作为“是否”来理解，此时引导宾语从句；二是作为“如果”来理解，此时引导条件状语从句。但在这两种情况下，if都不能作宾语。

B：how是连接副词，不能作宾语。

D：that在名词从句中不能充当主语或宾语。


7
 Upon graduation he asked to be sent to ______.

A.where he is most needed

C.where he is mostly needed

B.where he needed

D.where is he mostly needed


精品译文
 　一毕业他就要求被派到最需要他的地方。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句充当句子成分 正序还是逆序（详见第1.2.3节第4点）；

2.介词+宾从 动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

3.对特殊疑问句的补充 where引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第5点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语动词是asked，不是“提问”而是“请求、要求”的意思，后接不定式to be sent to…。因为sent与he是被动关系，所以，不定式要用被动结构to be sent。空格处的从句作介词to的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：解题关键是要区分most与mostly的含义和用法。如果most修饰名词，意为“大多数”，此时most是一个限定词。比如most students意为“大多数学生”。另外，在英文中，most作为副词，除了可以帮助多音节形容词或副词构成最高级之外（比如most beautiful“最漂亮”或most quickly“最快”），还可以用来修饰动词，相当于构成一个动词的最高级，此时most意为“最……”。比如：I've never been to Beijing,but it's the place I most want
 to visit.（我从来没去过北京，但是那是我最想去的地方。）这里most修饰want。再比如：I most want 
 to improver my English level.或者I want 
 to improver my English level(the
 )most
 .（我最想提高我的英语水平。）而mostly只作副词，意为“主要地，大部分地”，表示程度关系，比如：Our class consists mostly 
 of girls.（我们班大部分都是女生。）

由此可见，most与mostly含义完全不同。据此，我们来分析四个选项。


正确选项分析


A：选项填入后说成：

a.Upon graduation he asked to be sent to where he is most needed
 .

这里most作为副词，修饰动词needed，构成最高级，意思是“最需要”，整个句子意为“一毕业他就要求派到最需要他的地方。”另外，注意这里where没有“哪里”这样的疑问含义，而是相当于the place where：

b.Upon graduation he asked to be sent to the place where he is most needed
 .

由此可见，上面a句中的where从句属于名词性定语从句。


错误选项分析


B：where是副词，不能充当及物动词needed的宾语，应改为被动形式where he is/was needed。

C：mostly表示“主要地，大部分地”，修饰分词needed，意思是“大部分需要（他的地方）”，这样语义不通。题干句子是要表示“最需要”的意思。

D：除了mostly使用错误之外，这里is he倒装结构也是错误的。

额外收获


注意本句中
 upon graduation表示“一毕业就……”，有人将其译成“临近毕业之际”，这是错误的。这里
 upon表示“一……就……”，比如
 ：Upon arriving in Beijing,he came to see me.（他一到达北京就过来看我了。）



8
 ______we can't get seems better than______we have.

A.What;what

B.What;that

C.That;that

D.That;what


精品译文
 　我们得不到的似乎总是比我们拥有的要好。
 考点回放此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导 wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析 what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是seems better，其前面的从句充当主语。

2.从句类型分析：seems better than前边的从句是一个主语从句，而than后边的从句也是主语从句。根据比较句的结构特点，题干可还原为______we can't get seems better than______we have is good。

3.从句结构分析：两个从句都分别有主语we以及谓语can't get和have，而get和have都是及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的两个连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


A：两个what填入后说成：


What we can't get
 seems better than what we have.


一方面what可以引导两个从句what we can't get和what we have；另一方面，两个what在从句中都充当宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


B：第一个空格填入what正确，但是第二个空格不能填入that，因为that作为引导名词从句的连词不能作宾语。

C：两个空格都不能填入that，因为that作为引导名词从句的连词不能作宾语。

D：第二个空格填入what正确，但是第一个空格不能填入that，因为that作为引导名词从句的连词不能作宾语。


9
 We cannot figure out______quite a number of insects,birds,and animals are dying out.

A.that

B.as

C.why

D.when


精品译文
 　我们无法弄明白，为什么相当多的昆虫、鸟类以及其他动物正在逐渐灭绝。



考点回放
 　单宾动词+宾从 wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）


正确答案
 　C



难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的主谓是we cannot figure out，意思是“我们无法弄明白”。cannot figure out后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句的主语是quite a number of insects,birds,and animals，谓语是are dying out，这是不及物动词短语，不缺宾语。该从句不缺少主语和宾语，四个选项都不能作主语或宾语，从这个角度来说，四个选项都可以填入空格。此时，我们需要根据句子意思来确定连词。


正确选项分析


C：why填入后说成：

We cannot figure out why quite a number of insects,birds,and animals are dying out
 .

这里why引导一个宾语从句，并且why修饰从句中的谓语are dying out，表示“为什么逐渐在灭绝”，语义通顺。


错误选项分析


A：______名词从句的连词that没有词义，而cannot figure out表示“弄不明白”，与此语义相关的连词应该含有疑问意义，比如why“为什么”或者when“什么时候”。据此，排除没有疑问含义的that。B：figure out表示“弄明白”，是一个及物动词短语，因此可以判断，其后的内容应该充当figure out的宾语，是一个宾语从句。据此可以排除B选项，因为as不能引导宾语从句(as可以引导定语从句或状语从句，不可以引导名词从句)。

D：问题是判断why和when哪个最符合题意，可以根据从句的谓语are dying out来作出判断。这里用了现在进行时态，表示“正在逐渐灭绝”，如果与when连用，则表示“什么时候正在逐渐灭绝”，这显然不通顺——when“什么时候”与现在进行时态are dying out“正在逐渐灭绝”语义有矛盾。


10
 There is a new problem involved in the popularity of private cars______road conditions need______.

A.that;to be improverd

B.which;to be improverd

C.where;improving

D.when;improving


精品译文
 　目前私家车越来越普及，由此带来这样一个新问题：路况需要改善。



考点回放
 　名词+修饰语+同位语从句 名词+定语+同位语从句（详见第2.4.2节第1点）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句是一个there be句型there is a new problem，分词短语involved in the popularity of private cars后置修饰problem。第一个空格后边的从句road conditions need improving/to be improverd充当名词problem的同位语。

2.从句类型分析：该从句是一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句的主语是road conditions，谓语是need。这里涉及need的动词短语：need doing或者need to be done。比如：The room needs cleaning或者The room needs to be cleaned，两句都表示“房间需要打扫了。”从选项来看，第二个空格的四个选项都符合要求。因此，关键要根据第一个空格选出正确答案。


正确选项分析


A：that、to be improverd填入后说成：

a.There is a new problem
 involved in the popularity of private cars that road conditions need to be improverd
 .一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。这里that引导一个同位语从句，补充说明problem，相当于说：b.The new problem involved in the popularity of private cars is that road conditions need to be improverd
 .

本题中，problem与其同位语从句that road conditions need to be improverd被problem的后置定语involved in the popularity of private cars分隔了。换句话说，problem后边先接一个后置定语，然后再加一个同位语从句。所以，本题考查的是“名词+定语+that+陈述句”这样的同位语从句句型。


错误选项分析


B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用。在本句中空格后边的确有名词短语road conditions，与which连用之后说成which road conditions，意思是“哪条路况”，不符合句意，它引导的从句无法补充说明problem。

C：where指地点，它引导的从句无法补充说明problem。

D：when指时间，它引导的从句无法补充说明problem。


综合训练14


1
 ______you have done might do harm to other people.

A.That

B.What

C.Which

D.This


2
 When you answer questions in a job interview,please remember the golden rule: Always give the monkey exactly______he wants.

A.what

B.which

C.when

D.that


3
 A warm thought suddenly came to me______I might use the pocket money to buy some flowers for my mother'sbirthday.

A.if

B.when

C.that

D.which


4
 To improver the quality of our products,we asked for suggestions______had used the products.

A.whoever

B.who

C.whichever

D.which


5
 I remember______this used to be a quiet village.

A.when

B.how

C.where

D.what


6
 Little Tommy was reluctant to tell the schoolmaster______he had done the day before.

A.that

B.how

C.where

D.what


7
 ______makes this shop different is that it offers more personal services.

A.What

B.Who

C.Whatever

D.Whoever


8
 I think Father would like to know______I've been up to so far,so I decide to send him a quick note.

A.which

B.why

C.what

D.how


9
 —Do you remember______he came?

—Yes,I do,he came by car.

A.how

B.when

C.that

D.if


10
 Last summer I took a course on______.

A.how to make dresses

B.how dresses be made

C.how to be made dresses

D.how dresses to be made

答案详解


1
 ______you have done might do harm to other people.

A.That

B.What

C.Which

D.This


精品译文
 　你做的事情可能会伤害到其他人。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是might do harm to other people，其前面的从句作主句的主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语you和谓语have done，而done是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：


What you have done 
 might do harm to other people.

一方面what在这里引导一个主语从句what you have done，其后的谓语部分是might do harm to other people；另一方面，what一词在该从句中充当动词done的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A：that作为引导名词从句的连词不能作宾语，因此that不符合题干要求。

C：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

D：this不是连词，不能引导主语从句，故排除。


2
 When you answer questions in a job interview,please remember the golden rule: Always give the monkey exactly______he wants.

A.what

B.which

C.when

D.that


精品译文
 　在工作面试中回答提问时要记住这条黄金法则：永远给予对方真正想要的东西。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.双宾动词+人+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.2节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：exactly后边的从句充当give的直接宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he和谓语wants，而wants是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

Always give the monkey exactly what he wants
 .

一方面what在这里引导一个宾语从句what he wants，作谓语give的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词wants的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需

要被限定的名词。

C：when是连接副词，不能作宾语。

D：that在名词从句中不能充当主语或宾语。


3
 A warm thought suddenly came to me______I might use the pocket money to buy some flowers for my mother's birthday.

A.if

B.when

C.that

D.which


精品译文
 　我突然有个很贴心的想法，我可以用零花钱在妈妈生日那天为她买束花。



考点回放
 　名词+谓语+同位语从句（详见第2.4.3节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的主语是a warm thought，主句的谓语是came to me，其后为从句部分。

2.从句类型分析：从逻辑语义关系角度来看，主句部分表示“我突然有个很贴心的想法”，后边从句表示“我可以用零花钱在妈妈生日那天为她买束花”，由此我们可以判断，后边从句对前边主句thought“想法”进行详细补充说明，因此二者是同位语关系，该从句充当名词thought的同位语，即为一个同位语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


C：that填入后说成：


A warm thought
 suddenly came to me that I might use the pocket money to buy some flowers for my mother's birthday
 .

这里that从句是对thought的补充说明，相当于说：

The warm thought was that I might use the pocket money to buy some flowers for my mother's birthday
 .

一方面that在名词从句中不充当句子成分；另一方面，that没有语义，只起连接从句的作用，填入后句意通顺。因此，that符合题干要求。


错误选项分析


A：if可以引导宾语从句，但不能引导同位语从句。

B：when指时间，它引导的整个从句无法补充说明thought。

D：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

额外收获


题干句子的结构是：先行词(thought)+谓语部分(came to me)+同位语从句(that I might use…)，也就是说先行词thought与其同位语从句被主句谓语分隔。所以，本题考查的是“名词+谓语+that+陈述句”这样的同位语从句句型。



4
 To improver the quality of our products,we asked for suggestions______had used the products.

A.whoever

B.who

C.whichever

D.which


精品译文
 　为了提高产品质量，我们向使用过我们产品的客户征求意见。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.对特殊疑问句的补充名词性定语从句的特指含义与泛指含义（详见第3.1.2节第三点）；

2.wh-/wh-ever/no matter wh-连词：定语从句、名词从句与状语从句（详见第4.10节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是asked，这里有基本搭配ask somebody for something，因此，从句______had used the products作asked的宾语，被后置了。

2.从句类型分析：这是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句缺主语。


正确选项分析


A：whoever填入后说成：

a.We asked for suggestions whoever had used the products
 .

一方面，从结构角度来看，这里是whoever引导一个宾语从句，作asked的宾语。注意，该从句被后置了，正常语序是：

b.We asked whoever had used the products
 for suggestions。

另一方面，从逻辑语义角度来看，这个whoever从句是一个名词性定语从句，whoever=anyone who，因此a句可以改成：

c.We asked for suggestions anyone who had used the products
 .

由此可见，该从句具有泛指含义，此时用whoever最佳，虽然用who也可以。


错误选项分析


B：who虽然能作主语，但whoever比who更好，原因如下：本句是表示泛指含义“任何人”，此时要用whoever。虽然who也可以表示泛指含义“任何人”，但这多见于古英语或英语谚语。比如孔子的名言“工欲善其事，必先利其器”可以译成：

a.Who 
 wishes to do his work well must first sharpen his tools这里who表达一个泛指含义，所以可以写成whoever：

b.Whoever 
 wishes to do his work well must first sharpen his tools

也可以改为定语从句：

c.Anyone who 
 wishes to do his work well must first sharpen his tools

C和D：从语义和结构上都可以排除这两个选项。一方面，从语义上来说，whichever和which并不能表示“人”的含义。另一方面，从结构角度来看，在名词从句中，whichever和which都是限定词，后边要接名词连用。据此我们可以排除C和D选项。


5
 I remember______this used to be a quiet village.

A.when

B.how

C.where

D.what


精品译文
 　我记得这里曾经是一座安静的村庄。



考点回放
 　该题有三个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.如何区分when引导的三大从句（详见4.6.3节）；

3.对特殊疑问句的补充when引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第4点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从句______ this used to be a quiet village充当remember的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


A：when填入后说成：

a.I remember when this used to be a quiet village
 .

这里used to起了很大的提示作用，它的意思是“曾经是”，是在谈论时间，据此可以判断选择when。注意，这里的when没有“什么时候”这样的疑问意思，而是相当于the time when。于是本句可以改写成：

b.I remember the time when
 this used to be a quiet village.

这就是一个when引导的定语从句，修饰time。我们可以进一步把这个句子拆分成两个简单句：

c.I remember the time
 and at the time
 this used to be a quiet village.（我还记得那个时候，当时这里还是一座安静的村庄。）


错误选项分析


B：连接副词how的意思是“怎么样”，填入后修饰从句中的谓语used to be，译成“怎么样曾经是”，这显然语义不通，除非改写为I remember how this became
 a quiet village（我记得这里是怎样变成了一座安静的村庄）。

C：连接副词where的意思是“……的地方”，填入后修饰从句中的谓语used to be，译成“这里曾经是一座安静的村庄的地方”，显然where与a quiet village语义重复。

D：what需要在后边的从句充当主语或宾语，但this used to be a quiet village不缺少这样的成分。


6
 Little Tommy was reluctant to tell the schoolmaster______he had done the day before.

A.that

B.how

C.where

D.what


精品译文
 　小汤米当时很不情愿告诉校长他头一天做的事。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.双宾动词+人+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.2节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　D


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：schoolmaster后面的从句充当tell的直接宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he和谓语had done，而had done是一个及物动词短语，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


D：填入后说成：

Little Tommy was reluctant to tell the schoolmaster what he had done the day before
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what he had done the day before，作谓语tell的直接宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词had done的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：that在名词从句中不能充当主语或宾语。

B：how是连接副词，不能作宾语。

C：where是连接副词，不能作宾语。

额外收获


句末的时间短语the day before是相对于过去某一个时间点来说的，在那之前的一天，相当于汉语里说的“头一天”。因此，相对应的时态是过去完成时态had done。如果相对于现在来说的之前的一天，就是大家熟悉的yesterday“昨天”。注意英文时间的相对性。



7
 ______makes this shop different is that it offers more personal services.

A.What

B.Who

C.Whatever

D.Whoever


精品译文
 　这家商店的与众不同之处就在于，它能够提供更多的个性化服务。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）；

3.名词性定语从句特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语部分是is that…，从句______makes this shop different是主句的主语。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有谓语makes，而缺少主语，因此，待填入的连词必须能够充当该从句的主语。进一步分析四个选项，我们发现，它们都可以填入空格处充当从句的主语。因此，从句法结构上我们无法选出正确答案。此时就需要从逻辑语义角度入手分析。解题关键是要抓住is前后两个从句之间的关系。由于题干是一个is判断句，那么，is前后两个从句必然同是表示人或事物。又因为is后边的表语从句that it offers more personal services表示“它(指这家商店)能够提供更多的个性化服务”，这是在陈述一件事，而不是表示人。所以，相应地，is前面的主语从句makes this shop different“使得这家商店与众不同的”也需要表示“事物”，而不是表示“人”，所以待填入的连词不能是表示“人”的。


正确选项分析


A：what填入后说成：


What makes this shop different 
 is that…

一方面，what在这里引导一个主语从句what makes this shop different；另一方面，what在该从句中充当主语，它与下文that从句的内容相呼应。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


B和D：根据上文分析，我们可以排除表示人的选项B和D。

C：whatever的英文释义是anything that…，意为“无论什么”，请比较：


Whatever he says or does 
 will not change the situation at all.（不论他说什么或做什么，都根本改变不了局势了。）

这里由whatever引导一个主语从句whatever he says or does，表示泛指含义。而题干句子下文的表语从句已经明确了这家商店与众不同之处是“它(指这家商店）能够提供更多的个性化服务”。也就是说whatever是泛指任何事物，不能专指下文的that it offers more personal services。因此，该选项句法结构对，但逻辑语义不对。

额外收获


本题考查了what特指含义与whatever泛指含义的区分。另外，what有时也可以表示泛指含义，此时等于whatever。



8
 I think Father would like to know______I've been up to so far,so I decide to send him a quick note.

A.which

B.why

C.what

D.how


精品译文
 　我觉得父亲想要知道我最近在忙什么，所以决定简短给他写封信。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：know后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：know后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语I和谓语have been up to，而介词to后边缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够在to后边充当宾语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

I think Father would like to know what I
 ’ve been up to so far
 ,...

一方面what在这里引导一个宾语从句what I've been up to so far，作谓语know的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当介词to的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

B：why是连接副词，不能作宾语。

D：how是连接副词，不能作宾语。

额外收获


英文中be up to something有很多意思，在该句中意为“从事某事，忙于某事”。该短语还可以表示“胜任”：He's not up to the job.（他无法胜任这项工作。）



9
 —Do you remember______he came?

—Yes,I do.He came by car.

A.how

B.when

C.that

D.if


精品译文
 　A：你记得他怎么来的吗？


B：是的，我记得。他是坐小汽车来的。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.how+陈述句（详见第4.9.1节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：remember后边的从句作其宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he和谓语came，came是不及物动词，所以不缺宾语。


正确选项分析


A：how填入后为：

Do you remember how he came
 ?

解题关键是根据第二句的提示来选择连词。第二句he came后边的by car是表示出行的方式，提问时要用how，因此第一句空格处填入how。这里how修饰came，表示“来的方式”。


错误选项分析


B：如果没有第二句，when可以填入空格，说成Do you remember when he came?意思是“你还记得他什么时候来的吗？”，虽然语义通顺，但它无法与第二句构成语义搭配。

C：作为连词，that没有实义，填入后说成Do you remember that he came?意思是“你记得他来了吗？”，虽然语义通顺，但它也无法与第二句构成语义搭配。

D：if填入后说成Do you remember if he came?意思是“你记得他是否来了吗？”，这无法与第二句构成语义搭配。


10
 Last summer I took a course on ______.

A.how to make dresses

C.how to be made dresses

B.how dresses be made

D.how dresses to be made


精品译文
 　去年夏天我参加了一个教授如何制作服装的课程。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.介词+宾从名词+介词+宾从（详见第2.2.5节第三点）；

2.名词从句简化为“wh-+to do”不定式结构（详见第5.1节）；

3.对“wh-+to do”的结构分析和语义分析（详见第5.2节）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格后边的从句作on的宾语。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：本题考查“wh-连词+to do”结构，解题关键是搞清楚主动与被动的关系。其中B、C、D三个选项都含有被动结构be made。


正确选项分析


A：选项填入后说成：

a.Last summer I took a course on how to make dresses
 .

还原成完整的名词从句是：

b.Last summer I took a course on how we can make dresses
 .

由此可见，how引导一个宾语从句，作介词on的宾语，并且how一词在从句中修饰can make，作方式状语。


错误选项分析


B：首先可以排除B选项，因为其中谓语be made错误，不能用动词原形be，可以改写成how dresses are made或how dresses can be made。

C：被动结构be made后边不能再接宾语dresses。

D：在这种带有不定式的结构中，连词how后边不能接名词，而要直接加不定式to do。


综合训练15


1
 People have heard what the President has said;they are waiting to see______he will do.

A.how

B.what

C.when

D.that


2
 Parents are taught to understand______important education is to their children's future.

A.that

B.how

C.such

D.so


3
 There isn't any differentce between the two.I really don't know______.

A.where to choose

B.which to choose

C.to choose what

D.to choose which


4
 He spoke proudly of his part in the game,without mentioning______his teammates had done.

A.what

B.which

C.why

D.while


5
 There're so many kinds of tape-recorders on sale that I can't make up my mind______to buy.

A.wha

B.which

C.how

D.where


6
 I had neither a raincoat nor an umbrella.______I got wet through.

A.It's the reason

B.That's why

C.There's why

D.It's how


7
 ______parents say and do has a life-long effect on their children.

A.That

B.Which

C.What

D.As


8
 —I drover to Zhuhai for the air show last week.

—Is that______you had a few days off ?

A.why

B.when

C.what

D.where


9
 The companies are working together to create______they hope will be the best means of transport in the 21st century.

A.which

B.that

C.what

D.who


10
 Go and get your coat.It's______you left it.

A.there

B.where

C.there where

D.where there

答案详解


1
 People have heard what the President has said;they are waiting to see______he will do.

A.how

B.what

C.when

D.that


精品译文
 　人们已经听到了总统所说的，他们正等着看他会怎么做。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从 wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析 what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：see后边的从句充当其宾语。

2.从句类型分析：空格后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语he和谓语will do，而do是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


B：what填入后说成：

...they are waiting to see what he will do
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what he will do，作谓语see的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词do的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


A：how是连接副词，不能作宾语。

C：when是连接副词，不能作宾语。

D：that在名词从句中不能充当主语或宾语。


2
 Parents are taught to understand______important education is to their children's future.

A.that

B.how

C.such

D.so


精品译文
 　家长们被教育要认识到，教育对孩子们的未来是多么的重要。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.how+形容词+陈述句（详见第4.9.2节）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：understand后边的从句作主句的宾语。

2.从句类型分析：understand后边的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：空格后边有形容词important，然后有名词education，然后接动词is。从空格后边句子的意思来看，这里important不是作定语修饰education，因为[important education]
 is to their children's future这样断句使得句意无法理解。这就意味着，该从句的主语是education，不是important education。实际上，这里important是被前置了，本来的简单句应该是：education is important
 to their children's future，意思是“教育对于孩子们的未来很重要”。由此可见，空格处的连词可以修饰important，能够这样使用的连词只有连接副词how。


正确选项分析


B：how填入后说成：

Parents are taught to understand how important education is to their children
 ’s future
 .

这里how引导一个宾语从句，充当动词understand的宾语，其中连接副词how修饰important，how important充当is后边的表语。


错误选项分析


A：that可以作为副词来修饰形容词important，说成that important，但此时that不是连词，不能引导从句。

C：such不能修饰形容词。

D：so可以作为副词修饰形容词important，说成so important，但so不是连词，不能引导从句。


3
 There isn't any differentce between the two.I really don't know ______.

A.where to choose

B.which to choose

C.to choose what

D.to choose which


精品译文
 　它们俩之间根本没有区别，我真的不知道该选择哪一个。



考点回放
 　此题有四个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.名词从句简化为“wh-+to do”不定式结构（详见第5.1节）；

3.对“wh-+to do”的结构分析和语义分析（详见第5.2节）；

4.what/which用于名词从句：连接代词或连接限定词（详见第6.1.1节第四点，P282）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：结合选项我们看到，本题考查“wh-连词+to do”结构，这是名词从句简化成了含有不定式的结构，可以称之为“准名词从句”。空格内容作know的宾语。

2.从句类型分析：空格中的从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：本题的“wh-连词+to do”结构中的连词需要充当choose的宾语。


正确选项分析


B：which填入后说成：

a.There isn't any differentce between the two
 .I really don't know which to choose
 .

这里which与上文the two有语义呼应。还原成完整的名词从句是：

b.There isn't any differentce between the two
 .I really don't know which I should choose
 .

具体来说，在名词从句中，which是一个限定词，其后要接名词连用，意为“哪一个”。在使用which引导名词从句的时候，在上下文语境中肯定会含有名词的限定关系，比如谈到不止一个事物。在本句中，上文说There isn't any differentce between the two，意思是“它们俩之间根本没有区别”，这里two后边省去了名词，只有在具体语境中才能还原。我们看到，这里涉及两个事物，于是下文就是对这两个事物进行了限定。因此，本题要选which，说成I really don't know which to choose，意思是“我真的不知道该选择哪一个”。这里which to choose 相当说which I should choose，充当know的宾语，即为一个宾语从句，其中which充当choose的宾语。


错误选项分析


A：where是连接副词，不能充当choose的宾语。

C：一方面，what是连接代词，应该放在to前面说成what to choose；另一方面，因为上文已经提到the two，所以，这里对the two表示限定，应该用which。因此，C选项两方面都是错误的。D：which是连词，应该放在to前面说成which to choose才正确。


4
 He spoke proudly of his part in the game,without mentioning______his teammates had done.

A.what

B.which

C.why

D.while


精品译文
 　他很自豪地说出了自己在比赛中的作用，而没有提及他的队友们都做了什么。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）。


正确答案
 　A


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句部分是He spoke proudly of his part in the game；介词短语without mentioning缺少宾语，从句______ his teammates had done作mentioning的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语his teammates和谓语had done，而had done是一个及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


A：what填入后说成：

…without mentioning what his teammates had done
 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what his teammates had done，作谓语mentioning的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当动词had done的宾语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

C：why是连接副词，不能作宾语。

D：while是引导状语从句的连词，不能引导名词从句，也不能作宾语。


5
 There're so many kinds of tape-recorders on sale that I can't make up my mind______to buy.

A.what

B.which

C.how

D.where


精品译文
 　有这么多的录音机在减价销售，我都下不定决心去买哪一个。



考点回放
 　此题有四个考点：

1.介词+宾从 动词+介词+宾从（详见第2.2.5节第二点）；

2.名词从句简化为“wh-+to do”不定式结构（详见第5.1节）；

3.对“wh-+to do”的结构分析和语义分析（详见第5.2节）；

4.what/which用于名词从句：连接代词或连接限定词（详见第6.1.1节第四点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：结合选项我们看到，本题考查“wh-连词+to do”结构，这是名词从句简化成了含有不定式的结构，可以称之为“准名词从句”。该准名词从句在make up my mind后边作宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该宾语从简化为了“wh-连词+to do”结构，这里连词需要充当buy的宾语。


正确选项分析


B：which填入后说成：

a.There're so many kinds of tape-recorders
 on sale that I can't make up my mind which to buy
 .

这里which与上文so many kinds of tape-recorders有语义呼应。还原成完整的名词从句是：

b.There're so many kinds of tape-recorders
 on sale that I can't make up my mind which I should buy
 .

具体来说，在名词从句中，which是一个限定词，其后要接名词连用，意为“哪一个”。在使用which引导名词从句的时候，在上下文语境中肯定会含有名词的限定关系，比如谈到不止一个事物。在本句中，上文说到There're so many kinds of tape-recorders…，意思是“有这么多的录音机”，这里就是要对tape-recorders进行限定。因此，本题要选which，说成which to buy，这里which充当buy的宾语，相当于这样一个完整的从句which tape-recorder I should buy，这里的tape-recorder被省去了。


错误选项分析


A：what不能表示限定关系，不能与前面的so many kinds of tape-recorders构成语义呼应。或者说，因为上文已经说出了是谈论“录音机”，因此，下文就不能说“不知道买什么(what)”，而应该说“不知道买哪一个(which)录音机”。

C：how是连接副词，不能在buy后作宾语。

D：where是连接副词，不能在buy后作宾语。


6
 I had neither a raincoat nor an umbrella.______I got wet through.

A.It's the reason

B.That's why

C.There's why

D.It's how


精品译文
 　我当时既没有雨衣也没有雨伞，所以我浑身上下都湿透了。



考点回放
 　特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导 …is why…（详见第2.3.3节第5点）


正确答案
 　B


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：空格处需要填入主句的主谓结构。结合选项，我们看到，’s后边的从句作表语。

2.从句类型分析：’s后边的从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句的主语是I，谓语部分是got wet through，这里through是一个副词，意思是“从头到尾，自始至终，直达地，彻底，完全”，所以wet through表示“完全湿透了”。因此，这是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


B：That's why填入后说成：

That's why I got wet through
 .

“That's why+从句”结构常用来解释导致某种结果的原因，这里从句是表达一个结果，比如本句中I got wet through就是一个结果。第一句意思是“我既没有雨衣也没有雨伞”，这是原因，第二句话表达了结果——“所以我浑身上下都湿透了”。


错误选项分析


A：It一般不用来指代独立句子，而要用that指代。我们可以说That's the reason I got wet through，意思同That's why I got wet through。或者，改为强调句型，说成It's for that reason that I got wet through。

C：英文中没有“there's why+从句”这样的句法结构。

D：It's how无法表示结果。


7
 ______parents say and do has a life-long effect on their children.

A.That

B.Which

C.What

D.As


精品译文
 　父母的言行对他们的孩子有着终生的影响。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.特殊疑问句变来的主语从句——wh-引导 wh-主语从句在句首（详见第2.1.3节第一点）；

2.what成分分析 what在从句中作宾语（详见第6.1.2节第2点）；

3.名词性定语从句 特指含义与泛指含义（详见第6.2.2节第1+2点）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句的谓语部分是has a life-long effect on their children，因此它前面的从句是作主语。

2.从句类型分析：该从句是一个主语从句。

3.从句结构分析：该从句有主语parents和并列谓语say and do，而say and do都是及物动词，其后缺少宾语，因此，待填入的连词必须能够充当从句的宾语。


正确选项分析


C：what填入后说成：


What parents say and do 
 has…

一方面，what在这里引导一个主语从句what parents say and do，其后边的谓语部分是has a life-long effect on their children；另一方面，what一词在该从句中充当动词say and do的宾语。该选项在结构和语义上都符合题干要求。注意，该句中的what没有“什么”这样的疑问含义。


错误选项分析


A：that作为引导名词从句的连词不能作宾语。因此，that不符合题干要求。

B：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但本句中没有需要被限定的名词。

D：as作为连词，虽然可以作主语，但不能引导主语从句，故被排除。

额外收获


注意，这里有一个短语搭配：
 have an effect on…，意为“对……有影响”。



8
 —I drover to Zhuhai for the air show last week.

—Is that______you had a few days off?

A.why

B.when

C.what

D.where


精品译文
 　A：上周我开车去珠海看航展了。


B：所以你就请了好几天假？



考点回放
 　特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导 …is why…（详见第2.3.3节第5点）


正确答案
 　A


难度系数
 　★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从句______you had a few days off充当is的表语。

2.从句类型分析：该从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句是完整的陈述句，不缺句子成分。


正确选项分析


A：why填入后说成：

Is that why you had a few days off
 ?

意思是“所以你就请了好几天假？”，这是针对整个第一句进行提问，强调的是请假的原因——就是为了去看航展，这能与第一句在语义上形成呼应。这里why引导一个表语从句，同时why一词在从句中作原因状语，修饰谓语内容had a few days off。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。


错误选项分析


B：when填入后意思是“你是上周请了好几天假？”，这只是针对第一句中的时间状语last week进行提问，强调请假的时间是在上周发生的，而不关心对方上周干什么去了。这样提问有些避重就轻，与第一句不能形成很好的语义搭配。

C：what在从句中必须充当主语或宾语等成分，本题从句不缺这样的成分。

D：where填入后意思是“你是在（珠海）那里请了好几天假？”，这只是针对第一句中的地点名词Zhuhai进行提问，强调请假是在珠海发生的，但实际上说话人的工作地点不是在珠海，不可能在珠海请假。这样提问与第一句不能形成很好的语义搭配。


9
 The companies are working together to create______they hope will be the best means of transport in the 21st century.

A.which

B.that

C.what

D.who


精品译文
 　这些公司正在共同努力，试图研制出他们期望中的
 21世纪最好的交通工具。



考点回放
 　此题有三个考点：

1.单宾动词+宾从wh-宾语从句（详见第2.2.1节第三点）；

2.what成分分析what在从句中作主语（详见第6.1.2节第1点）；

3.句型6：what we think is+noun（详见第6.4.6节）。


正确答案
 　C


难度系数
 　★★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：主句谓语是are working，不定式to create后边的从句充当create的宾语。

2.从句类型分析：该从句是一个宾语从句。

3.从句结构分析：该从句中they hope不是从句的主语和谓语，而是插入语，它不影响从句的主谓结构，该从句的真正谓语是will be，进而可以判断空格处待填入的连词必须能够充当从句的主语。


正确选项分析


C：what填入后说成：

a.…create what they hope will be the best means of transport in the 21st century

 .

一方面，what在这里引导一个宾语从句what(they hope)will be the best means of transport in the 21st century，作动词create的宾语；另一方面，what一词在该从句中充当主语。该选项在结构上和语义上都符合题干要求。

另外，从语义功能角度来看，这里的what从句具有描述功能，是对名词短语the best means of transport in the 21st century进行描述。请比较：

b.…create 
the best means of transport in the 21st century

 .

我们看到，b句中，由于没有what从句的描述，所以“创造21世纪最好的交通工具”就是一个事实。而在a句中，通过what从句what will be，然后就可以加进插入语they hope说成what they hope will be，来对名词短语the best means of transport in the 21st century进行描述，这就表明，“创造21世纪最好的交通工具”只是他们的希望，不一定能成功或成为事实。


错误选项分析


A：which在名词从句中是一个限定词，意思是“哪一个”，其后要接名词连用，但在本句中没有需要被限定的名词。

B：that在名词从句中不充当任何成分，但本句缺少主语，所以that不符合题干要求。

D：表语部分的内容是the best means of transport“最好的交通工具”，空格处若填入表示人的who，二者显然语义矛盾。

额外收获


注意，这里的
 the means of transport就是汉语中“交通工具”的意思。写到这里，我忽然想起一段趣事。曾经有位美国外教拿着他的中国学生的作文向我请教：中国学生作文里写的
 traffic too是什么意思？看了之后，我自然明白这是什么意思，这就是
 traffi“交通”
 +tool“工具”
 =“交通工具”啊。中国学生写的英语美国人不明白，这就是很典型的“望文生义”造成的中式英语——抓来
 traffi强行与
 tool搭配，就出来了中式的“交通工具”。殊不知英文里的
 tool并不是“交通工具”中的“工具”。
 Collins COBUILD Advanced Dictionary of British English
 对
 tool的解释是：
 A tool is any instrument or simple piece of equipment that you hold in your hands and use to do a particular kind of work.For example,spades,hammers,and knives are all tools.（工具是指任何你可以拿在手里的、用来帮助干活的器具，比如铁铲、铁锤、刀具等都是工具。）这样的“工具”含义与汽车、火车、飞机、轮船等“交通工具”完全不是一回事，难怪我的这位美国朋友要向我请教
 traffic too为何物了！



所以，大家要记住，下次写“交通工具”，不要再望文生义地译成
 traffic too，而要说成
 the means of transport，the means of transportation或者
 public transport等等。


满胜老师有话说


把
 they hope判断为一个“插入语”，这对于理解本句的句法结构以及解题都至关重要。但我看到有的辅导书上把这句结构解释为“下画线处引导前面的动词
 create的宾语从句，并且在该从句里
 hope的宾语从句中充当主语”，这样的解释颇为拗口，尤其是“并且在该从句里
 hope的宾语从句中充当主语”这句，如果我没有理解错，这么说的意思就是把
 what引导的从句认为既是
 create的宾语从句，也是
 hope的宾语从句，其实，这实属误判。



10
 Go and get your coat.It's______you left it.

A.there

B.where

C.there where

D.where there


精品译文
 　去拿你的外套，它还在你原先放的地方。



考点回放
 　此题有两个考点：

1.特殊疑问句变来的表语从句——wh-引导…is where…（详见第2.3.3节第3点）；

2.对特殊疑问句的补充where引导的名词性特殊疑问句与名词性定语从句（详见第3.1.2节第5点）。


正确答案
 　B


难度系数
 　★★★★


答案解析
 　题干结构分析


1.主句结构分析：从句you left it是在it's后边充当表语。

2.从句类型分析：该从句是一个表语从句。

3.从句结构分析：该从句不缺少主语和宾语。进一步分析我们发现，从句谓语left“放置”后边缺少地点状语。


正确选项分析


B：where填入后说成：

a.It's where you left it
 .

这里where引导一个表语从句，同时where在从句中作地点状语，修饰谓语动词left。本句where没有“什么地方”这样的疑问意义，而是相当于at the place where。所以，原句可以改写成：

b.It's at the place where you left it
 .


错误选项分析


A：there不是连词，无法引导从句。

C：there表示地点，而where you left it从句也表示地点，二者语义重复了。

D：where there you left it句法结构错误，没有这样的表达。
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